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Σ
ε μια εποχή ταχύτητας, υπερπληροφόρησης και συχνά απαι-
σιόδοξων ειδήσεων, η δημοσιογραφία οφείλει να επιμέ-
νει σε κάτι θεμελιώδες: να αναγνωρίζει και να αναδεικνύει 
τους ανθρώπους που παράγουν ουσιαστικό έργο.

Ο θεσμός «Πρόσωπα της Χρονιάς», που φέτος συμπλη-
ρώνει δώδεκα χρόνια ζωής, αποτελεί για την εφημερίδα 

«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» μια συνειδητή επιλογή ευθύνης. Δεν πρόκειται απλώς 
για μια ετήσια καταγραφή. Πρόκειται για μια πράξη αναγνώρισης προς 
εκείνους που, ο καθένας από το δικό του πεδίο συμβάλλει έμπρακτα στη 
βελτίωση του τόπου μας.

Η κοινωνία δεν προχωρά μόνο μέσα από τις μεγάλες εξαγγελίες. Προ-
χωρά μέσα από ανθρώπους. Μέσα από συνέπεια, επιμονή, ήθος, συνεργα-
σία. Μέσα από προσωπικές διαδρομές που, όταν τις δεις συνολικά, διαμορ-
φώνουν το συλλογικό μας αποτύπωμα.

Η εφημερίδα μας, με ιστορία 140 ετών, παραμένει πιστή στην αποστο-
λή της: να καταγράφει την πραγματικότητα, να ελέγχει την εξουσία, αλλά 
και να φωτίζει τα θετικά παραδείγματα που αξίζουν να γίνουν γνωστά. Τα 
«Πρόσωπα της Χρονιάς» είναι μια φυσική προέκταση αυτής της αποστολής.

Αυτό είναι το μήνυμα που θέλουμε να αναδείξουμε. Και αυτή είναι η 
ευθύνη που συνεχίζουμε να υπηρετούμε.

Η δημοσιογραφική ευθύνη 
της αναγνώρισης

Θεόδωρος Λουλούδης
Εκδότης, εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ
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Ο 
θεσμός «Πρόσωπα της Χρονιάς» δεν υπήρξε 
ποτέ στατικός. Ξεκίνησε ως μια ειδική έκδοση 
με αναφορά σε 100 πρόσωπα, μια μεγάλη δη-
μοσιογραφική καταγραφή της εποχής. Στη συ-
νέχεια εξελίχθηκε σε μια ζωντανή διαδικασία 
αναγνώρισης και τιμής, με βραβεύσεις σε επί-

σημες εκδηλώσεις, με τη συμμετοχή του κοινού, με ψηφοφορίες, 
με προτάσεις, με διάλογο. Κάθε χρονιά είχε και τη δική της ταυ-
τότητα. 

Τα τελευταία χρόνια ακούμε την κοινωνία, ζητάμε τις προτά-
σεις του κοινού, αφουγκραζόμαστε τις φωνές και τις ιστορίες που 
αναδύονται, και μέσα από αυτή τη διαδικασία η δημοσιογραφική 
μας ομάδα καταλήγει στις τελικές επιλογές της.

Φέτος, στη 12η χρονιά του θεσμού, παρουσιάζουμε 11 πρό-
σωπα.  Έντεκα άνθρωποι από τον Αθλητισμό, την Κοινωνία, τον 
Πολιτισμό, την Επιστήμη και την Εκπαίδευση. Έντεκα διαδρομές 
διαφορετικές μεταξύ τους, αλλά με έναν κοινό παρονομαστή: την 
επίδραση. Το αποτύπωμα. Τη δύναμη να επηρεάζουν θετικά τον 
τόπο και τους ανθρώπους γύρω τους. Τους συναντήσαμε, τους 

φωτογραφίσαμε, συζητήσαμε μαζί τους. Δεν αναζητήσαμε απλώς 
επιτυχίες ή τίτλους. Αναζητήσαμε την ιστορία πίσω από το πρόσω-
πο, τη διαδρομή, τις δυσκολίες, την επιμονή, την προσφορά.

Μετά την κυκλοφορία της έκδοσης που κρατάτε στα χέρια 
σας, το αφιέρωμα θα συνεχίσει να «ζει». Τις επόμενες εβδομάδες 
κάθε ένα από τα Πρόσωπα της Χρονιάς θα παρουσιάζεται μέσα 
από τις συνεντεύξεις τους στο κανάλι YouTube της ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΣ και μέσα από σύντομες ψηφιακές αφηγήσεις στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης της εφημερίδας μας. 

Γιατί ο σύγχρονος δημοσιογραφικός λόγος δεν περιορίζεται 
πλέον στο χαρτί. Το χαρτί παραμένει η βάση μας, αλλά η αφήγηση πλέον συνεχίζεται 
και εξελίσσεται στο ψηφιακό περιβάλλον. Η ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ επενδύει συστηματικά 
στη ψηφιακή της παρουσία, εξελίσσοντας τον τρόπο που παράγει και διαχέει το περιε-
χόμενο. Ο λόγος μας αποκτά νέα δυναμική μέσα από τις ψηφιακές πλατφόρμες, συνο-
μιλώντας άμεσα με το κοινό.

Το καλοκαίρι, στο πλαίσιο της επετειακής εκδήλωσης για τα 140 χρόνια της εφη-
μερίδας, θα ενσωματώσουμε τη βράβευση των 11 προσώπων, συνδέοντας τον θεσμό 
με τη μακρά ιστορία και τη διαχρονική παρουσία της εφημερίδας στον δημόσιο βίο.

Τα «Πρόσωπα της Χρονιάς» δεν είναι ένας κατάλογος διακρίσεων. Είναι ένας κα-
θρέφτης του φωτεινού προσώπου της κοινωνίας μας. Είναι η υπενθύμιση ότι, ακόμη 
και σε εποχές όπου κυριαρχούν οι δύσκολες και σκοτεινές ειδήσεις, υπάρχουν άνθρω-
ποι που επιμένουν, δημιουργούν, προσφέρουν και εμπνέουν.

Αυτός είναι ο πυρήνας του θεσμού. Και αυτή είναι η διαχρονική επιλογή της εφη-
μερίδας μας από την πρώτη στιγμή που τον καθιέρωσε: να αναδεικνύει την αισιοδοξία, 
να φωτίζει τις θετικές διαδρομές, να καταγράφει τις σελίδες εκείνες που μας κάνουν 
να κοιτάμε το μέλλον με περισσότερη πίστη. Γιατί το μέλλον της κοινωνίας δεν ορίζε-
ται μόνο από τις δυσκολίες της, αλλά και από τους ανθρώπους που της δίνουν ύψος 
και προοπτική.

Μάγδα Οικονόμου 
Συντονίστρια Έργου

Η αξία έχει 
Πρόσωπο
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Η 
πρόσφατη επέτειος των 20 χρόνων 
της Affidea στην Ελλάδα είναι μια ξε-
χωριστή στιγμή για όλους μας, αλλά 
και για την ίδια την Πελοπόννησο, 
αφού από εδώ, ξεκινήσαμε μαζί το 
2005 από το ιστορικό κέντρο της Κα-

λαμάτας. Συνάμα είναι και μια ευκαιρία να αναλογιστούμε 
το έργο μας, αλλά και να ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας, 
που δεν είναι άλλη από τη συνεχή προσφορά υπηρεσιών 
υγείας υψηλής ποιότητας, με επίκεντρο τον άνθρωπο, την 
ασφάλεια και την τεχνολογική καινοτομία.

Από το 2005, η Affidea έχει συνδέσει το όνομά της με 
αξιοπιστία και διαρκή εξέλιξη, επενδύοντας σε σύγχρονο 
εξοπλισμό και σε εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό. Σή-
μερα, με 40 διαγνωστικά κέντρα και δερματολογικά ια-
τρεία σε όλη τη χώρα και περισσότερους από 1.200 επαγ-
γελματίες υγείας, εξυπηρετούμε πάνω από 1 εκατομμύριο 
εξεταζόμενους κάθε χρόνο – ανάμεσά τους και πολλούς 
συμπολίτες μας από την Πελοπόννησο που μας τίμησαν 
πρώτοι με την ψήφο εμπιστοσύνης τους.

Η ένταξή μας σε ένα πανευρωπαϊκό δίκτυο 420 κέ-
ντρων σε 15 χώρες, που εμπιστεύονται κάθε χρόνο 14 
εκατομμύρια εξεταζόμενοι, μας επιτάσσει να τηρού-
με τα υψηλότερα πρότυπα ποιότητας και ασφάλειας. Το 
90% των ευρωπαϊκών κέντρων με διάκριση πέντε αστέ-
ρων της Ευρωπαϊκής Ακτινολογικής Εταιρείας (ESR) ανή-
κουν στον Όμιλο Affidea – μια αναγνώριση της συνεχούς 
μας προσπάθειας για ακτινοπροστασία και ασφάλεια του 
ασθενούς, μέσα και από τα καινοτόμα πρωτόκολλα Dose 
Excellence.

Παρόλο που η Affidea διαθέτει σήμερα το νεότερο ια-
τροτεχνολογικό εξοπλισμό στην Ευρώπη, η τεχνολογία 
για εμάς δεν ήταν ποτέ αυτοσκοπός, αλλά άξιος σύμμα-
χος του ανθρώπινου δυναμικού μας. Έτσι, οι αξονικοί το-
μογράφοι 128 τομών, τα καινοτόμα PET/CT και οι Μα-
γνητικοί Τομογράφοι 3 Tesla, βοηθούν τους γιατρούς 
μας, σε συνδυασμό με τη χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης, 
να παρέχουν ακριβείς, γρήγορες και ασφαλείς διαγνώ-
σεις, ακόμα και σε για τα πιο σύνθετα περιστατικά.

Το πιο πρόσφατο λαμπρό παράδειγμα μιας τέτοιας 
εναρμόνισης τεχνολογίας και άρτιου ανθρώπινου δυνα-
μικού, αποτελεί το Affidea neuraCare, το πρώτο Κέντρο 
Αριστείας της Affidea στη Νευρολογία σε Ελλάδα και Ευ-

ρώπη. Με κορυφαία ονόματα Νευρολογίας και εξοπλι-
σμό τελευταίας γενιάς με PET/CT, SPECT CT και MRI 3T, 
αλλά και διεθνή ερευνητικά πρωτόκολλα, το κέντρο πα-
ρέχει εξατομικευμένη φροντίδα για ασθενείς με Νόσο Αλ-
τσχάιμερ, Πάρκινσον, Σκλήρυνση κατά Πλάκας και Επιλη-
ψία, αλλάζοντας ουσιαστικά το μέλλον της Νευρολογίας 
στην Ελλάδα.

Η στρατηγική μας για τα επόμενα χρόνια επικεντρώνε-
ται σε τρεις βασικούς πυλώνες που αντικατοπτρίζουν τη 
φιλοσοφία της Affidea. Αρχικά, τη διεύρυνση του δικτύου 
και τη δημιουργία νέων Κέντρων Αριστείας, ώστε περισ-
σότεροι πολίτες, ακόμα και σε απομακρυσμένες περιοχές, 
να έχουν πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγεί-
ας. Έπειτα, την ενίσχυση του ψηφιακού μετασχηματισμού 
και της τεχνητής νοημοσύνης στην ιατρική πράξη, αξιο-
ποιώντας την τεχνολογία για ταχύτερες και ακριβέστερες 
διαγνώσεις. Και τέλος, την εμβάθυνση της κοινωνικής μας 
αποστολής, μέσα από δράσεις πρόληψης και πρωτοβου-
λίες όπως το Affidea Home, που φέρνει τη φροντίδα εκεί 
όπου τη χρειάζεται ο ασθενής και η οικογένειά του.

Για εμάς στην Affidea, η υγεία δεν είναι στατιστικό μέ-
γεθος ούτε τεχνολογικό επίτευγμα· είναι προσωπική υπό-
θεση. Και για αυτό, μετά από δύο δεκαετίες, συνεχίζουμε 
με την ίδια πίστη και ευθύνη να υπηρετούμε την επιστή-
μη και τον άνθρωπο – εδώ, στην Πελοπόννησο και σε όλη 
την Ελλάδα.

παρο    υ σιαση      χορ   Η γ ού   ε κ δ οσης  

Affidea Ελλάδος: 20 Χρόνια Πρωτοπορίας 
στην Ανθρωποκεντρική Φροντίδα 
& Επιστημονική Αριστεία

Θεόδωρος 
Καρούτζος
Πρόεδρος & Διευθύνων 
Σύμβουλος, Affidea Ελλάδος
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Μ
έχρι πρόσφατα τα 2.000 περιστα-
τικά ανηλίκων οι οποίοι μεταφέρο-
νται ετησίως τραυματισμένοι στα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατι-
κών των ελληνικών νοσοκομείων 
περνούσαν απαρατήρητα. Αντιμε-

τωπίζονταν στην πλειοψηφία τους ως κοινά περιστατικά, 
χωρίς να υπάρχει η απαιτούμενη διερεύνηση τυχόν κα-
κοποίησης. Οι φρικτές υποθέσεις παιδικής θνησιμότητας 
που είχαμε στην Αχαΐα και την Ηλεία τα τελευταία χρό-
νια αποτέλεσαν αφορμή, ώστε ευαισθητοποιημένοι για-
τροί να εστιάσουν πίσω από τους αριθμούς και να αναζη-
τήσουν αίτια και ευθύνες με τελικό στόχο να σταματήσει 
αυτός ο κακοποιητικός κύκλος εις βάρος των παιδιών. 

Σε αυτή την προσπάθεια δύο γιατροί της πόλης μας με 
επιμονή, υπομονή, κόντρα στην αρνητική κριτική με προ-
σωπικό κόστος κατάφεραν να προκαλέσουν το ενδιαφέ-
ρον της ηγεσίας του υπουργείου Δικαιοσύνης. Πρόκει-
ται για τον υπεύθυνο της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας 
Παιδιών και Εφήβων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Πατρών, Ανδρέα Ηλιάδη, και τον χειρουργό Παίδων, διευ-
θυντή ΕΣΥ στο «Καραμανδάνειο», Βασίλειο Αλεξόπουλο.

Οι δύο επιστήμονες ένωσαν τις δυνάμεις τους κι 
έσπασαν την επικίνδυνη σιωπή, ίσως και αδιαφορία των 
εμπλεκομένων στη διαχείριση των περιστατικών κακο-
ποίησης παιδιών και πέτυχαν τη δημιουργία Επιτροπής 
με αντικείμενο την έκδοση πρωτοκόλλου Ιατροδικαστικής 
Διερεύνησης περιστατικών παιδικής κακοποίησης υπό το 
υπουργείο Δικαιοσύνης. Η επιτροπή συστάθηκε τον περα-
σμένο Σεπτέμβριο και βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο του 
έργου της. Αυτό σημαίνει ότι άμεσα θα τεθεί σε εφαρμο-
γή ένα πλαίσιο θεσμικής θωράκισης γιατρών και υγειονο-
μικού προσωπικού και, κυρίως, προστασίας παιδιών. 

Συμβολικά επιλέξαμε να συναντήσουμε τους δύο για-
τρούς στον χώρο του μοναδικού αμιγώς παιδιατρικού νο-
σοκομείου της Δυτικής Ελλάδας, το «Καραμανδάνειο». 

«Με τον κ. Αλεξόπουλο συζητούσαμε χρόνια αυτά 
τα θέματα. Μας βασάνιζαν», λέει ο Ανδρέας Ηλιάδης. Τα 
πολλά περιστατικά που αντιμετώπιζαν τούς έπεισαν ότι 
απαιτείται θεσμική θωράκιση. 

Στο ερώτημά μας εάν στην προσπάθειά τους αυτή αι-

σθάνθηκαν ακάλυπτοι από το σύστημα, ο κ. Αλεξόπουλος 
μιλά για το «κόκκινο τηλέφωνο» που ποτέ δεν ήρθε: μια 
άμεση γραμμή επικοινωνίας με την Ιατροδικαστική, χω-
ρίς τον φόβο μηνύσεων ή διώξεων. «Θέλουμε ως γιατροί 
να μπορούμε να μιλάμε χωρίς να φοβόμαστε είτε να μη-
νυθούμε είτε να κατηγορηθούμε, να μπορούμε να δίνου-
με απλόχερα την ιατρική μας σκέψη προς την Ιατροδικα-
στική και, αν υπάρχει κάτι μεμπτό ή ύποπτο, αυτό να παίρ-
νει τον δρόμο του», τονίζει. Αυτό ακριβώς επιχειρεί να κα-
λύψει το νέο πρωτόκολλο.

Στην πορεία των χρόνων και οι δύο γιατροί ήρθαν 
αντιμέτωποι με περιστατικά τα οποία τους συγκλόνισαν 
ιδιαίτερα κι έτσι έβαλαν ως προσωπικό στοίχημα την ανά-
πτυξη ενός δικτύου προστασίας των παιδιών. Ο κ. Αλε-
ξόπουλος θυμάται τρία κακοποιημένα παιδιά στο «Αγλα-
ΐα Κυριακού». «Δεν έχω ξεχάσει τα βλέμματα αυτών των 
παιδιών που αναζητούσαν ένα καταφύγιο αγάπης», μας 
λέει. Ο κ. Ηλιάδης αναφέρεται σε δύο βρέφη με σύν-
δρομο ταρακουνημένου παιδιού που δεν τα κατάφεραν. 
«Ένιωσα αδύναμος», παραδέχεται.

Και οι δύο πιστεύουν ότι ο υγειονομικός κόσμος είναι 
ευαισθητοποιημένος. Οι γιατροί κάνουν το μάθημα της 
παιδικής κακοποίησης μέσα στο πλαίσιο της Ιατροδικαστι-
κής και των άλλων μαθημάτων της Παιδιατρικής και της 
Παιδοχειρουργικής. Αυτός ο κόσμος πρέπει να απαλλαχτεί 
από τον φόβο της ανάδειξης και της καταγγελίας ενός τέ-
τοιου περιστατικού. Και σε αυτό στοχεύει το πρωτόκολλο 
διαχείρισης αυτών των περιστατικών. «Δώστε μας στήριξη 
και θα αναδείξουμε αυτό που βλέπουμε», λέει ο κ. Ηλιά-
δης. «Είναι υποχρέωσή μας απέναντι σε κάθε παιδί». 

Τι σημαίνει παιδί γι’ αυτούς; «Η ζωή μου», απαντά ο 
ένας. «Δώρο Θεού», ο άλλος.

Η προστασία των παιδιών προϋποθέτει και κοινωνι-
κή επαγρύπνηση. «Να γίνουμε ενεργοί πολίτες, να πάψου-
με να είμαστε πολίτες του πληκτρολογίου», προτρέπει ο κ. 
Αλεξόπουλος. 

Σε μια εποχή που συχνά εξαντλείται στην καταγγελία 
εκ των υστέρων, οι δύο γιατροί επέλεξαν την πράξη πριν 
από την τραγωδία. Και αυτή η θεσμική αλλαγή η οποία 
γεννήθηκε από τη δική τους κινητοποίηση τους καθιστά 
χωρίς αμφιβολία Πρόσωπα της Χρονιάς. 

«Πασχίζουμε, ώστε οι γιατροί και όλο 
το υγειονομικό προσωπικό να μην υπόκεινται 
σε διώξεις και αγωγές από γονείς ή από 

συγγενείς κακοποιημένων παιδιών»

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Ανδρέας 
Ηλιάδης 
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Ο 
Γιώργος Φραγκονικολόπουλος, αφιε-
ρώνει εδώ και χρόνια καθημερινά αμέ-
τρητες ώρες στα αδέσποτα ζώα. Ωρες 
αγάπης, υπευθυνότητας και κυρίως αν-
θρωπιάς. Ο αντιδήμαρχος αδέσποτων 
ζώων του δήμου Αιγιάλειας (ο μονα-

δικός απ’ όλη την Ελλάδα σε αυτή τη θέση) βραβεύθηκε 
από το Υπουργείο Εσωτερικών στη 1η επίσημη εκδήλωση 
Βραβείων «Ηρωικές Καρδιές».

Η βράβευσή του αποτελεί αναγνώριση του έργου του, 
που εμπνέεται από το μότο «μπορούμε να δημιουργήσου-
με έναν κόσμο όπου κάθε ζωή έχει αξία». 

Και ο δήμος Αιγιάλειας είναι στους top Δήμους της 
Ελλάδας στην φροντίδα αδέσποτων ζώων. 

O Γιώργος Φραγκονικολόπουλος πήρε το «μικρόβιο» 
της αγάπης για τα ζώα από μικρό παιδί: Γεννημένος και 
μεγαλωμένος στη Νότιο Αφρική, άρχισε από μωρό παιδί 
να συμβιώνει στο σπίτι του με σκύλους και γάτες.  

Τώρα, η ασχολία του είναι τα αδέσποτα. «Δυστυχώς, 
τα αδέσποτα βρίσκονται εγκαταλελειμμένα στους δρό-
μους από ανεύθυνους συμπολίτες μας και κάποιος πρέπει 
να τα φροντίζει. Και αυτή είναι η ευθύνη η δική μου. Στην 
αρχή, ειδικά τα πρώτα τρία χρόνια, που δεν ήταν οργανω-
μένος ο Δήμος σε αυτό το κομμάτι, ήταν άπειρες οι ώρες 
ενασχόλησης. Επειδή ο κόσμος δεν γνωρίζει: ακόμα και 
σε μια περισυλλογή, που πρέπει να πιάσουμε ένα αδέσπο-
το για στείρωση, μπορεί να κάτσεις και μέρες μέχρι να το 
πιάσεις, να μπει σε μια παγίδα και να το πάρεις για στεί-
ρωση. Τα φοβικά σκυλιά δεν σε εμπιστεύονται εύκολα και 
χρειάζεται πάρα πολλή ώρα ή να σε εμπιστευτεί ή κατα-
φέρεις να το βάλεις σε μια παγίδα μέσα». 

Ποιο είναι το μότο του; «Αντιδημαρχία δεν είναι μόνο 
κοστούμι και γραβάτα. Είναι δουλειά στο πεδίο». Σημειώ-
νει, μάλιστα, ότι «είναι ελάχιστοι οι αντιδήμαρχοι σε όλη 
την Ελλάδα που ασχολούνται για πολλά χρόνια με τον 
ίδιο τομέα, με τα αδέσποτα, επειδή μόνο και μόνο το κομ-
μάτι το νομικό και το ποινικό, το αποφεύγουν». 

Υπάρχουν, συνεπώς, και τα βάρη της ασχολίας. Πολύ 
συχνά, ο αντιδήμαρχος αδέσποτων ζώων τραβιέται στα 
δικαστήρια και κάθεται στο εδώλιο του κατηγορουμένου. 
Τριάντα φορές έχει βρεθεί στο εδώλιο για περιστατικά 

επιθέσεων αδέσποτων σκύλων σε πολίτες, γιατί η ποινι-
κή ευθύνη βαραίνει τον αρμόδιο αντιδήμαρχο. Και τις τρι-
άντα έχει αθωωθεί. 

Ο Γ. Φραγκονικολόπουλος, όμως, ψέγει πολύ περισ-
σότερο μια άλλη κατηγορία: «Το παράλογο είναι ότι πολ-
λά περιστατικά που συμβαίνουν δεν είναι από αδέσποτα, 
είναι από δεσποζόμενα, αλλά έχουμε μια ανεύθυνη συ-
μπεριφορά συμπολιτών μας που τα αφήνουν και κυκλο-
φορούν ελεύθερα και όταν γίνει μια επίθεση, το ζώο χα-
ρακτηρίζεται αδέσποτο και ακολουθεί δικαστικός αγώνας. 
Το μεγάλο στοίχημα είναι να καταφέρουμε κάποια στιγμή 
να συνειδητοποιήσουν οι πολίτες ότι όταν αναλαμβάνουν 
την ευθύνη για ένα αδέσποτο, οφείλουν να έχουν υπεύ-
θυνη στάση απέναντι στο ζώο. Δηλαδή δεν το αφήνω να 
κυκλοφορεί ελεύθερο, το στειρώνω, και είναι πάντα με το 
λουράκι του. Και δεν εγκαταλείπω ένα σκυλί όταν το βα-
ρεθώ». 

Σε ποιους τομείς η Αιγιάλεια έχει κάνει άλματα προό-
δου στα αδέσποτα ζώα; Απαντά ο αντιδήμαρχος: «Ο Δή-
μος έχει κάνει δυόμισι χιλιάδες υιοθεσίες, που είναι ρε-
κόρ υιοθεσιών στην Ελλάδα. Εχει ξεπεράσει τις δύο χιλιά-
δες στειρώσεις, που είναι ο μοναδικός τρόπος για να μει-
ώσουμε τον πολλαπλασιασμό των αδέσποτων. Εχει εξα-
σφαλίσει τη χρηματοδότηση για την κατασκευή που δη-
μοπρατήθηκε, το καινούργιο καταφύγιο». 

Ο κ. Φραγκονικολόπουλος κάνει και μια «ανατριχια-
στική» αποκάλυψη: «Το ενενήντα τοις εκατό των περιπτώ-
σεων της περισυλλογής αδέσποτων, είναι καθαρά από 
κτηνοτρόφους και αφορά τσοπανόσκυλα και κυνηγόσκυ-
λα. Δυστυχώς, όταν τα σκυλιά γίνονται ακατάλληλα για 
κυνήγι, πολλοί κυνηγοί αλλά και κτηνοτρόφοι τα εγκατα-
λείπουν. 

Ο αντιδήμαρχος Αιγιάλειας έσπευσε να ενημερώσει 
ότι «στην Ελλάδα, η νομοθεσία απαγορεύει τον εγκλει-
σμό. Τα καταφύγια δεν είναι χώρος εγκλεισμού, αλλά 
μόνο προσωρινής φιλοξενίας. 

Αφησα για το φινάλε το πιο χαλαρό ερώτημα: Κι αν 
ο δήμαρχος σού προτείνει κάποια στιγμή να πας σε άλ-
λον τομέα; Αφοπλιστική η απάντησή του: «Αν δεν ήταν τα 
αδέσποτα, μπορεί και να μην είχα ασχοληθεί ποτέ με τα 
δημοτικά πράγματα»!

«Το μεγάλο στοίχημα είναι να καταφέρουμε κάποια 
στιγμή να συνειδητοποιήσουν οι πολίτες ότι όταν 

αναλαμβάνουν την ευθύνη για ένα αδέσποτο, οφείλουν  
να έχουν υπεύθυνη στάση απέναντι στο ζώο»

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΒΕΡΓΑΝΕΛΑΚΗ

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   κοινωνια
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Γιώργος
Φραγκονικολόπουλος

«Ο Δήμος έχει κάνει 
δυόμισι χιλιάδες 

υιοθεσίες, που είναι 
ρεκόρ υιοθεσιών 

στην Ελλάδα. 
Εχει ξεπεράσει τις δύο 

χιλιάδες στειρώσεις, που 
είναι ο μοναδικός τρόπος 

για να μειώσουμε 
τον πολλαπλασιασμό 

των αδέσποτων»
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«Π
ήρα δύο ζωές, τη δική μου 
και του παιδιού μου, τις έβα-
λα στα χέρια του κ. Σωτηρό-
πουλου και του είπα…“γιατρέ, 
εσύ ορίζεις πια τις ζωές 
μας”». 

Τόσο απλά και τόσο σύνθετα…
Η 56χρονη Αλεξάνδρα Χαραλαμποπούλου διεκδι-

κεί τον άτυπο τίτλο της «μάνας της χρονιάς» για το 2025! 
Ηταν η πρώτη δότρια στην Ελλάδα που υποβλήθηκε σε 
δεξιά ηπατεκτομή με τη χρήση υπερσύγχρονου ρομποτι-
κού συστήματος, προκειμένου να μεταμοσχευθεί ο 18χρο-
νος γιος της, Χρήστος Μπιλάλης, ο οποίος έπασχε από 
χρόνια χολοστατική ηπατοπάθεια και τους τελευταίους 
μήνες είχε προσβληθεί από επιθετική κίρρωση του ήπα-
τος.  

Δεν ήταν μια «εθιμοτυπική» και «καθημερινή» μεταμό-
σχευση: αφενός ήταν η πρώτη φορά στην Ελλάδα που θα 
γινόταν μεταμόσχευση ήπατος από ζώντα δότη με τη χρή-
ση ρομποτικής τεχνολογίας (στο Λαϊκό Νοσοκομείο Αθη-
νών από την ομάδα του καθηγητή Γεώργιου Σωτηρόπου-
λου), αφετέρου ήταν μια εξαιρετικά δύσκολη επέμβαση, 
γιατί εάν ο λήπτης, που ήταν σε προχωρημένο στάδιο κίρ-
ρωσης, δεν «αποδεχόταν» το μόσχευμα, έμπαινε σε κίνδυ-
νο και η ζωή του. 

Σημειωτέον δε, ότι δεν υπήρχαν χρονικά περιθώρια: 
ήταν ζήτημα ζωής ή θανάτου να «κούμπωνε» το μόσχευ-
μα. Περιθώρια για να έμπαινε σε λίστα αναμονής ο Χρή-
στος για μόσχευμα από άλλον δότη δεν υπήρχαν. 

«Δεν μ’ ένοιαζε πώς θα έπαιρναν από μένα το μόσχευ-
μα. Μ’ ένοιαζε μόνο να το έδιναν στον γιο μου. Και την 
καρδιά μου να μου ζήταγαν εκείνη την ώρα, και τα μά-
τια μου, θα τα ’δινα όλα…», εξομολογείται η μητέρα, που 
έβλεπε για χρόνια το μονάκριβο παλληκάρι της να ταλαι-
πωρείται. «Είναι παιδί 18 χρονών και θέλει να ζήσει. Δεν 
έχει ζήσει ως τώρα».

Συναντήθηκα με την κ. Χαραλαμποπούλου στο διαμέ-
ρισμά της. Σταχυολόγησα τα πιο καίρια κομμάτια της κου-
βέντας μας:

-Προσπαθούμε, όσο περνάει ο καιρός, να μιλάμε όλο 
και λιγότερο για τα νοσοκομεία και όσα περάσαμε εκεί.  

Κοιτάμε να πάμε μπροστά, να πιάσουμε τη ζωή μας από 
την αρχή, να κάνουμε αυτά που στερηθήκαμε όλα αυτά 
τα χρόνια.

-Όταν ο κύριος Σωτηρόπουλος μας ανέλυσε τα καλά 
της ζώσας μεταμόσχευσης, άλλαξε τελείως η ψυχολο-
γία μας. Εγώ, βγαίνοντας από εκείνο το γραφείο, είχα ήδη 
αποφασίσει ότι αν είμαι συμβατή, το παιδί θα πάρει δικό 
μου μόσχευμα. Απλά γύρισα στην Πάτρα και άρχισα να το 
λέω στους πολύ οικείους μου, γιατί φοβόμουνα την αντί-
δρασή τους. Δεν βρέθηκε ούτε ένας να μου πει ότι φοβά-
ται. 

Αλλά ό,τι κι αν μου ‘λεγαν, εγώ είχα αποφασίσει. Και 
ξέρετε γιατί; Γιατί σε όλη μου τη ζωή έκανα αυτό το πράγ-
μα. Ηταν η πορεία μου, ο προορισμός μου αυτός. Να ζή-
σει ο Χρήστος σαν όλα τα παιδιά. Ήμουν ταγμένη, προο-
ρισμένη γι’ αυτά τα πράγματα. 

Για χρόνια η καθημερινότητά μας ήταν φάρμακα, νο-
σηλείες και εξετάσεις. Τα άλλα παιδιά έτρεχαν στις δρα-
στηριότητές τους. Εμείς στα νοσοκομεία. 

Εκανε δύο νοσηλείες. Ηταν το πιο σκληρό πράγμα 
που βίωσα σαν μητέρα. Και τότε δεν υπήρχε μπροστά μας 
η μεταμόσχευση. Μας έλεγαν στη δεύτερη νοσηλεία ότι 
μπορεί να μην προλάβουμε να τον βάλουμε στη λίστα, 
μπορεί να τον χάσουμε. 

Τώρα πια ανυπομονώ να δω να γεμίζουν τα φτερά 
του Χρήστου με πούπουλα. Έτσι τον ένιωθα, σαν ένα που-
λάκι αδύναμο, που δεν έχει προλάβει να φτερώσει για να 
πετάξει, να ζήσει τη ζωή του». 

Θέλω να το πω σ’ εσάς και ν’ ακουστεί παντού: Το συ-
κώτι μπορεί να μεταμοσχευτεί και να ζει κανονικά αυτός 
που το δίνει. Γιατί δεν του το παίρνεις όλο, παίρνεις ένα 
λοβό. Και στη συνέχεια, αναπλάθεται και γίνεται ξανά ένα 
ολόκληρο συκώτι, απλά με ένα λοβό. Μπορούν να σω-
θούν πολλοί άνθρωποι…

Ρώτησα στο τέλος της κουβέντας μας την κ. Χαρα-
λαμποπούλου… «στις 16 Μαΐου, όταν θα συμπληρώνε-
ται ένας χρόνος από τη μεταμόσχευση, πώς θα το γιορτά-
σετε;». Μου απάντησε: «Σαν γενέθλια. Θα σβήσουμε κε-
ράκι. Έχει δύο γιορτές ο Χρήστος, Χρήστος και Παναγιώ-
της. Τώρα θα έχει και δύο γενέθλια: 21 Φεβρουαρίου και 
16 Μαΐου».

«Κοιτάμε πλέον να πάμε μπροστά,  
να πιάσουμε τη ζωή μας από την αρχή,  

να κάνουμε αυτά που στερηθήκαμε  
όλα αυτά τα χρόνια»

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΒΕΡΓΑΝΕΛΑΚΗ

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   κοινωνια
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Αλεξάνδρα 
Χαραλαμποπούλου

«Σε όλη μου τη ζωή 
έκανα αυτό το πράγμα. 
Ηταν η πορεία μου, 
ο προορισμός μου. 
Να ζήσει ο Χρήστος 
σαν όλα τα παιδιά. 
Ημουν ταγμένη, 
προορισμένη 
γι’ αυτό...»
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Π
οιος είναι ήρωας στην εποχή μας; 
Ίσως εκείνος που καταφέρνει να συν-
θέτει μια ζωή γεμάτη νόημα και μηνύ-
ματα για την κοινωνία. Υπό αυτήν την 
έννοια, ο Αλέξανδρος Σκούρτης και ο 
Κώστας Λεβιδιώτης είναι δύο σύγχρο-

νοι ήρωες. Και ταυτόχρονα «Πρόσωπα της Χρονιάς» για 
τον δημοσιογραφικό μας Οργανισμό. Ήρωες όχι μόνο για 
τις επιτυχίες τους στον στίβο, αλλά κυρίως για τη διαχρο-
νική ιδέα του «ευ αγωνίζεσθαι» κάτω από οποιεσδήποτε 
συνθήκες και κόντρα σε όλες τις αντιξοότητες.

Οι δυο τους πορεύονται μαζί σε μια διαδρομή γεμά-
τη κόπο, αμφιβολίες, επιμονή και βαθιά πίστη στον στό-
χο. Το 2025 αποτέλεσε χρονιά-σταθμό για τους ίδιους, με 
αποκορύφωμα τη διάκριση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 
Para Athletics στην Ινδία, εκεί όπου η προσπάθειά τους 
μεταφράστηκε σε ένα χάλκινο μετάλλιο και τρία ευρωπα-
ϊκά ρεκόρ.

Ο Κώστας Λεβιδιώτης θυμάται ως καθοριστική στιγ-
μή τη μέρα που ο αθλητής του τού ανακοίνωσε την από-
φαση να διεκδικήσουν τη συμμετοχή στους αγώνες. Εκεί, 
όπως λέει, ξεκίνησε μια νέα πορεία με ξεκάθαρη στόχευ-
ση. Ο Αλέξανδρος Σκούρτης στέκεται σε μια πιο εσωτερι-
κή στιγμή: το βράδυ πριν από τον τελικό, όταν, αναλογιζό-
μενος τη διαδρομή του, δεν μπόρεσε να συγκρατήσει τη 
συγκίνησή του.

Αν μια λέξη χαρακτηρίζει τη χρονιά που πέρασε, ο 
προπονητής μιλά για «ανθεκτικότητα»: την ικανότητα να 
αντέχεις και να συνεχίζεις, παρά τις δυσκολίες. Ο αθλητής 
χαρακτηρίζει τη χρονιά «μαγική» και «μοναδική», γιατί του 
επέτρεψε να επιστρέψει δυναμικά και να πετύχει περισσό-
τερα απ’ όσα περίμενε.

Η αναγνώρισή τους ως «Πρόσωπα της Χρονιάς» έχει 
ιδιαίτερη σημασία. Ο Κώστας Λεβιδιώτης τη βλέπει ως έν-
δειξη ότι η προσπάθειά τους έχει θετικό αποτύπωμα στην 
κοινωνία. Ο Αλέξανδρος Σκούρτης υπογραμμίζει πως η 
προβολή αυτή δεν αφορά μόνο τους ίδιους, αλλά και τον 
χώρο του παραστίβου, στέλνοντας το μήνυμα ότι κανείς 
δεν στερείται το δικαίωμα στον αθλητισμό και στα όνειρα.

Για αμφότερους, ο στίβος δεν είναι απλώς άθλη-
μα, αλλά στάση ζωής. Ο προπονητής θυμάται τις πρώτες 

του ημέρες στο στάδιο, όταν κατάλαβε ότι εκεί ανήκει. Ο 
αθλητής εξηγεί πως οι θυσίες και η μακρόχρονη ενασχό-
ληση τον οδήγησαν να δει τον πρωταθλητισμό ως καθη-
μερινή επιλογή, έναν τρόπο ύπαρξης που έχει αποδεχθεί 
και αγαπήσει.

Σε ό,τι αφορά την έμπνευση των νεότερων, ο Κώ-
στας Λεβιδιώτης πιστεύει πως το παράδειγμα είναι εκεί-
νο που διδάσκει ουσιαστικά. Τα παιδιά παρατηρούν και 
μαθαίνουν από τη στάση ζωής των μεγαλύτερων. Ο Αλέ-
ξανδρος Σκούρτης συμπληρώνει πως για να αντέξει κα-
νείς τις δυσκολίες, πρέπει να κάνει αυτό που αγαπά, χω-
ρίς υπέρμετρη πίεση. Όταν το κίνητρο είναι εσωτερικό, το 
αποτέλεσμα θα έρθει.

Μιλώντας για ανθρώπους που αντιμετωπίζουν σο-
βαρά προβλήματα υγείας, ο προπονητής παρομοιάζει 
την κατάσταση με έναν βράχο που μοιάζει ανυπέρβλη-
τος, αλλά δεν είναι. Η προσπάθεια είναι αυτή που κρατά 
τον άνθρωπο όρθιο. Ο αθλητής προσθέτει πως, παρότι η 
ζωή δεν είναι δίκαιη για όλους, όλοι έχουν ίσα δικαιώμα-
τα στα όνειρα.

Στις δύσκολες ημέρες της προπόνησης, ο προπονη-
τής αντλεί δύναμη από την αγάπη του για αυτό που κάνει 
και από το αίσθημα συμπερίληψης στον στίβο. Ο αθλητής 
επισημαίνει ότι καθοριστικός παράγοντας είναι ο στόχος. 
Εκείνος που δεν σταματά, είναι ο πραγματικός νικητής.

Και το μέλλον; Ο μεν Κώστας Λεβιδιώτης εύχεται να 
συνεχίσει να προσφέρει και να αντλεί χαρά από αυτό που 
κάνει για όσο το δυνατόν περισσότερο. Ο δε Αλέξανδρος 
Σκούρτης θέτει ως μεγάλο στόχο τη συμμετοχή στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, διευκρινίζοντας ωστόσο πως προ-
τεραιότητά του παραμένει να διατηρεί ζωντανή τη σπίθα 
για τον αθλητισμό.

Ως υστερόγραφο, δεν θα μπορούσαμε να μη σταθού-
με και στο δεύτερο «σπίτι» τους, τον σύλλογό τους, την 
Ολυμπιάδα. Όταν οι δυο τους κλήθηκαν να περιγράψουν 
τι σημαίνει για τους ίδιους το ιστορικό αθλητικό σωματείο 
της Πάτρας, οι απαντήσεις τους συμπύκνωσαν ολόκληρη 
τη διαδρομή τους: «Οικογένεια», «σπίτι», ένας χώρος στή-
ριξης, αποδοχής και κοινής πορείας - εκεί όπου ο στίβος 
γίνεται κάτι πολύ περισσότερο από αγώνας.

Του ΚΩΣΤΑ ΛΑΜΡΟΠΟΥΛΟΥ

«Απέδειξαν ότι το “ευ αγωνίζεσθαι”  
δεν είναι σύνθημα, αλλά στάση ζωής. 

Κορυφαία στιγμή τα μετάλλια και τα ρεκόρ  
στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Para Athletics στην Ινδία»

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   αθλητισμοσ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Χ
ωρίς καμία δόση υπερβολής, πρόκει-
ται για την κορυφαία αθλήτρια που έχει 
αναδείξει ποτέ η Πάτρα και μία από τις 
σημαντικότερες μορφές της ελληνικής 
κολύμβησης όλων των εποχών και για 
αυτό μπαίνει απόλυτα δίκαια στο πάν-

θεον των κορυφαίων προσώπων της χρονιάς. 
Ο λόγος για το «δελφίνι» του Παναθηναϊκού, την 

Νόρα Δράκου, η οποία στα 34 της χρόνια συνεχίζει να 
αγωνίζεται σε υψηλό επίπεδο, αποδεικνύοντας πως η συ-
νέπεια, η πειθαρχία και το πάθος μπορούν να κρατήσουν 
έναν αθλητή στην κορυφή για πολλά χρόνια. 

Η ίδια παραδέχεται ότι τίποτα από αυτά δεν ήταν 
εξαρχής «στο πλάνο». Δεν σχεδίασε τη μακροχρόνια πα-
ρουσία της στον πρωταθλητισμό. Απλώς εξελίχθηκε μέσα 
σε αυτόν. Άλλαξαν οι στόχοι, οι άνθρωποι γύρω της, άλ-
λαξε και η ίδια, όχι φεύγοντας από τον χώρο, αλλά ωρι-
μάζοντας μέσα σε αυτόν.

Στην τεράστια καριέρα που έχει καταγράψει μέχρι σή-
μερα -και η οποία συνεχίζεται δυναμικά με νέους στό-
χους- έχει πετύχει επιδόσεις που για πολλούς Έλληνες 
κολυμβητές αποτελούν σημείο αναφοράς. Έχει καταρρί-
ψει δεκάδες ρεκόρ σε όλες τις κατηγορίες, ενώ η παρου-
σία της στις μεγάλες διοργανώσεις υπήρξε σταθερά εντυ-
πωσιακή.

Ενδεικτικά, στα σημαντικότερα επιτεύγματά της περι-
λαμβάνονται τα εξής: 

-Τέσσερις συμμετοχές σε Ολυμπιακούς Αγώνες, δύο 
ασημένια ευρωπαϊκά μετάλλια, ένα στα 50 μέτρα ύπτιο 
και ένα στα 50 μέτρα ελεύθερο. 

-Δέκα παρουσίες σε Παγκόσμια Πρωταθλήματα κο-
λύμβησης, με δύο συμμετοχές σε τελικούς. 

-Σε εθνικό επίπεδο, έχει κατακτήσει 37 χρυσά μετάλ-
λια σε Πανελλήνια Πρωταθλήματα, μαζί με πλήθος άλ-
λων μεταλλίων, γράφοντας τη δική της ξεχωριστή ιστορία 
στις ελληνικές πισίνες. Με ένα ακόμα χρυσό μετάλλιο ξε-
περνά ιστορικά ρεκόρ, αφήνοντας πίσω σπουδαία ονόμα-
τα όπως η Μαριάννα Λυμπερτά, και χαράσσοντας το όνο-
μά της με χρυσά γράμματα στην ιστορία της ελληνικής 
κολύμβησης.

Πίσω όμως από τις επιτυχίες κρύβεται μια διαδρομή 
γεμάτη εσωτερικές μάχες. «Πάρα πολλές φορές έχω φτά-
σει στο αμήν», εξομολογείται. Βραδιές που γύριζε σπί-

τι κλαίγοντας, σκέψεις να τα παρατήσει, αμφιβολίες που 
δεν φαίνονται στα μετάλλια. «Οι καλές στιγμές είναι αυ-
τές που βλέπει ο κόσμος. Για να φτάσεις εκεί, έχεις πε-
ράσει από μια πολύ δύσκολη διαδικασία». Αυτή η αντο-
χή -σωματική και ψυχική- είναι ίσως το μεγαλύτερο πα-
ράσημό της.

Τα τελευταία χρόνια επέστρεψε στην Πάτρα, στο κο-
λυμβητήριο «Αντώνης Πεπανός», εκεί όπου η παρουσία 
της δεν είναι απλώς αγωνιστική, αλλά συμβολική. Προ-
πονείται με τον Λευτέρη Μήτρακα, ο οποίος, όπως η ίδια 
αναγνωρίζει, της ξανάδωσε αυτοπεποίθηση και την οδή-
γησε σε ένα δυναμικό comeback μετά τα τριάντα. Δίπλα 
της στέκεται μια ολόκληρη ομάδα: ο γυμναστής της Γιάν-
νης Σεφερλής, η διατροφολόγος και παλιά συναθλήτριά 
της Χρύσα Λιμπουρνά, αλλά και η οικογένειά της, «μια 
γροθιά» σε κάθε βήμα.

Η Δράκου δεν μιλά για επιτυχία με όρους λάμψης ή 
χρημάτων. Αυτό που τη νοιάζει είναι η κληρονομιά, το 
αποτύπωμα. Κάθε μέρα, νεαροί αθλητές την πλησιάζουν 
ζητώντας συμβουλές, μοιράζοντάς της τις αμφιβολίες 
τους. «Αυτό δεν αγοράζεται με χρήματα», τονίζει. Το πα-
ράδειγμά της λειτουργεί ως πυξίδα για μια νέα γενιά που 
μαθαίνει πως η επιμονή και η αγάπη για αυτό που κάνεις 
είναι τα θεμέλια κάθε επιτυχίας.

Παράλληλα, συνεχίζει τις σπουδές της στο Τμήμα Φι-
λολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, έχοντας ήδη απο-
φοιτήσει από το ΤΕΦΑΑ Κομοτηνής με ειδικότητα στην 
κολύμβηση. Αποδεικνύει έμπρακτα ότι ο πρωταθλητι-
σμός μπορεί να συνδυαστεί με τη γνώση και την προσω-
πική εξέλιξη.

Στο μέλλον δεν αποκλείει να παραμείνει στον χώρο, 
όχι απαραίτητα ως προπονήτρια, αλλά σε έναν ρόλο μέ-
ντορα για τους νεότερους αθλητές,  έναν ρόλο που στην 
Ελλάδα δεν είναι ακόμη θεσμοθετημένος, αλλά είναι πο-
λύτιμος για τη διαχείριση των δυσκολιών και της πίεσης 
του πρωταθλητισμού.

Δεν γνωρίζει ακόμη πότε θα «κρεμάσει» το σκουφάκι 
της, ίσως ούτε θέλει να το ξέρει. Εκείνο που γνωρίζει εί-
ναι ότι κάθε πρωί θα βουτά στο νερό με τον ίδιο στόχο: 
να πάει λίγο πιο μακριά από χθες.

Και όσο συνεχίζει, μεγαλώνει όχι μόνο τις επιδόσεις 
της, αλλά και την κληρονομιά της.

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΚΟΓΚΟΥ

«Μόνο τις καλές στιγμές βλέπουν όλοι και χειροκροτούν.  
Για να φτάσεις όμως εκεί, έχεις περάσει  
από μια διαδικασία πάρα πολύ δύσκολη»

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   αθλητισμοσ
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Νόρα 
Δράκου

Η Νόρα Δράκου 
έχει κατακτήσει 

37 χρυσά 
μετάλλια 

και αν κατακτήσει 
ένα ακόμα, τότε 

θα γίνει 
η κορυφαία 

στην Ελλάδα
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Η 
Ντένια Κουρέτα έγινε η πρώτη πατρι-
νή αθλήτρια που έχει στη συλλογή της 
χρυσό μετάλλιο σε μεγάλη διοργάνω-
ση μετά την κατάκτησή του ως μέλος 
της Εθνικής πόλο στο Παγκόσμιο πρω-
τάθλημα τον Απρίλιο του 2025.

«Το πρώτο πράγμα που σκέφτηκα όταν τελείωσε ο τε-
λικός ήταν: «Ώπα! Τι έγινε τώρα;». Η αλήθεια είναι ότι δεν 
είχα χρόνο να σκεφτώ πολλά πράγματα. Κατευθείαν πέ-
σαμε όλοι στην πισίνα, πανηγυρίζαμε, κλαίγαμε, φωνά-
ζαμε, γελάγαμε, οπότε σίγουρα δεν το συνειδητοποίησα 
εκείνη τη στιγμή. Δηλαδή ακόμα και τώρα που έχουν πε-
ράσει τόσοι μήνες, δεν το συνειδητοποιείς εύκολα, αλλά 
σίγουρα τα συναισθήματα που κυριαρχούσαν ήταν χαρά, 
συγκίνηση, τιμή για τη χώρα».

Για την Ντένια Κουρέτα, η διαδρομή μέχρι τον τελι-
κό ήταν το πιο δύσκολο κομμάτι της διαδικασίας: «Η δι-
αδρομή ήταν πιο δύσκολη, γιατί πραγματικά πριν μπούμε 
να παίξουμε, στο ξενοδοχείο που μιλούσαμε λέγαμε ότι 
αυτές οι μέρες είναι γιορτή. Ημασταν όλες και όλοι εκατό 
τοις εκατό σίγουροι ότι πάμε να κάνουμε κάτι καλό, παρό-
τι πολλά κορίτσια θα παίζαμε για πρώτη φορά σε τελικό».

Όσο για την πιο συγκινητική στιγμή, δεν χρειάστηκε να 
το σκεφτεί και πολύ: «Η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου 
ήταν η πιο συγκινητική στιγμή της ζωής μου. Δεν έχω 
ανατριχιάσει έτσι ποτέ. Κλάμα, κλάμα, μόνο κλάμα! Πάρα 
πολύ συγκινητικό να ακούς τον Εθνικό Ύμνο, να βλέπεις 

τη σημαία σου πρώτη. Όνειρο που πριν δύο μήνες μού 
φαινόταν άπιαστο».

Οι εικόνες που κουβαλά η πατρινή αθλήτρια είναι 
πολλές, αλλά εύκολα θα μπορούσε να ξεχωρίσει μία: 
«Πιστεύω, τη στιγμή που μπήκαμε όλες μέσα στην πισί-
να μετά τον τελικό και ήμασταν όλοι μαζί ένα κουβάρι. 
Αυτό που μου έχει μείνει αποτυπωμένο είναι όταν φεύ-
γαμε από την πισίνα. Γυρνάω και βλέπω στο ταμπλό που 
έγραφε «Greece World Champions». Οπότε αυτό πραγμα-
τικά εκείνη τη στιγμή το τράβηξα φωτογραφία στο κεφά-
λι μου».

Επιτυχίες χωρίς θυσίες δεν υπάρχουν στον αθλητισμό 
υψηλού επιπέδου και συνήθως είναι κοινές για όσους και 
όσες κάνουν πρωταθλητισμό: «Το ότι δίνεις τη ζωή σου. 
Το γεγονός ότι επιλέγεις να διαλέξεις αυτό τον δρόμο, 
σημαίνει ότι δίνεις τη ζωή σου. Σημαίνει ότι δίνεις την κα-
θημερινότητά σου, αφήνεις τα πάντα πίσω. Και πόσο μάλ-
λον και για παιδιά που είναι από επαρχία, όπως εγώ, που 
άφησαν τα πάντα για να πάνε στην Αθήνα και οπουδή-
ποτε για να ακολουθήσουν το όνειρό τους. Αυτό που σου 
δίνει πίσω δεν το αλλάζω με τίποτα, ούτε θα το άλλαζα 
ποτέ».

Η Ντένια Κουρέτα στέλνει το μήνυμα στα νέα παιδιά 
που θέλουν να κυνηγήσουν τα όνειρά τους: «Αν μπορείς 
να ονειρευτείς κάτι, σημαίνει ότι μπορείς να το κάνεις. Τα 
όνειρα δεν έχουν ταβάνι, οι φιλοδοξίες δεν έχουν ταβά-
νι. Και αν έστω και ένα παιδάκι μάς δει και εμπνευστεί και 
πάει στην πισίνα, για εμάς είναι το μεγαλύτερο μετάλλιο. 
Οπότε αυτό που θέλω να πω στα παιδιά είναι να ασχολη-
θούν με τον αθλητισμό και στους γονείς ο αθλητισμός να 
μπει στη ζωή των παιδιών -και ο πρωταθλητισμός, αλλά 
αυτό έρχεται πιο μετά. Στην αρχή να μπει ο αθλητισμός, 
να περνάνε όμορφα τα παιδιά, να φύγουν από εξαρτή-
σεις, από κακές συνήθειες, από τα κινητά, να βγουν έξω, 
να γνωρίσουν ανθρώπους και φυσικά να ακολουθούν τα 
όνειρά τους».

Το μεγαλύτερο όνειρό της είναι ένα μετάλλιο σε Ολυ-
μπιακούς Αγώνες. «Το μεγαλύτερο όνειρο όλων των 
αθλητών είναι να βρεθούν στους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Το ίδιο ισχύει και για μένα. Βέβαια για να φτάσουμε εκεί 
έχουμε δύο χρόνια ακόμα. Έχουμε πολλή δουλειά, αλλά 
σίγουρα ο μεγαλύτερος στόχος είναι ένα μετάλλιο στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες».

«Το γεγονός ότι επιλέγεις να διαλέξεις αυτόν  
τον δρόμο, σημαίνει ότι δίνεις τη ζωή σου. Σημαίνει ότι 

δίνεις την καθημερινότητά σου, αφήνεις τα πάντα πίσω»

Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ

Π Ρ Ο Σ Ω Π Α  Τ Η Σ  Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ  2 0 2 5   αθλητισμοσ

«Αν μπορείς να ονειρευτείς κάτι, 
σημαίνει ότι μπορείς 
να το κάνεις. Τα όνειρα 
δεν έχουν ταβάνι, οι φιλοδοξίες 
δεν έχουν ταβάνι. Και αν έστω 
και ένα παιδάκι μάς δει 
και εμπνευστεί και πάει 
στην πισίνα, για εμάς είναι 
το μεγαλύτερο μετάλλιο»
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H 
πατρινή πολίστρια Αφροδίτη Μπιτσά-
κου έγραψε ιστορία τον Νοέμβριο του 
2025 όταν κλήθηκε στην Εθνική Γυ-
ναικών πριν ακόμα συμπληρώσει τα 
15 της χρόνια, κάτι που δεν έχει προη-
γούμενο παγκοσμίως. Είχε προηγηθεί, 

βέβαια, η συμμετοχή της σε όλες τις «μικρές» Εθνικές, το 
ντεμπούτο της στο πρωτάθλημα στην Α1 Εθνική σε πολύ 
μικρή ηλικία και πολλά άλλα επιτεύγματα, που σιγά - σιγά 
άνοιξαν τον δρόμο.

«Όταν έμαθα για την κλήση μου στην Εθνική ήμουν 
σε έναν αγώνα στην Πάτρα. Βγαίνω έξω και είχαν έρθει 
οι γιαγιάδες και οι παππούδες μου. Μου έδιναν συγχαρη-
τήρια και δεν ήξερα τον λόγο. Νόμιζα πως ήταν για τον 
αγώνα που κερδίσαμε. Μετά ήρθε η μαμά μου και μου 
είπε. Έτσι το έμαθα. Χάρηκα τόσο πολύ! Αιφνιδιάστηκα 
λίγο για να πω την αλήθεια. Ήξερα πως ήταν κάτι που θα 
συνέβαινε στο μέλλον, αλλά δεν φανταζόμουν τόσο γρή-
γορα. Ένιωσα χαρά και ανυπομονησία».

Εκείνη τη στιγμή ήταν αδύνατο να συνειδητοποιή-
σει πως γράφει ιστορία: «Δεν το σκέφτηκα γιατί έπαιζα 
σε υψηλό επίπεδο τα τελευταία δύο χρόνια με τον Άλι-
μο σε Τσάμπιονς Λιγκ. Οπότε όχι, δεν σκέφτηκα καθόλου 
την ηλικία μου. Σίγουρα πέρασε από το μυαλό μου πως 
ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο για μένα. Ειδικά με τη δεύτε-
ρη φορά κατάλαβα πως είναι πιο σοβαρό από την κλήση 
σε ένα κλιμάκιο. Χάρηκα πολύ και περίμενα να το βιώσω. 

Σε δεύτερο χρόνο αισθάνθηκα και ευθύνη, αλλά εκείνη τη 
στιγμή δεν με ένοιαζε τόσο. Ήθελα πολύ να πάω, να το 
ζήσω και να το ευχαριστηθώ».

Η Αφροδίτη Μπιτσάκου μίλησε για τον τρόπο με τον 
οποίο την υποδέχθηκαν οι συναθλήτριές της μόλις μπήκε 
στα αποδυτήρια της Εθνικής. «Ολα τα κορίτσια, και οι πα-
λαιότερες, με υποδέχθηκαν πολύ ζεστά. Μας αγκάλιασαν, 
συστηθήκαμε και ήταν υπέροχο το κλίμα. Δεν αισθάνθηκα 
ότι είμαι καινούργια στην Εθνική».

Στα 15 της πλέον, διαφέρει από πολλούς συμμαθητές, 
καθώς έχει επιλέξει να συνδυάσει τις σχολικές της υπο-
χρεώσεις με το πόλο. «Διαφορετική νιώθω μόνο λόγω 
των υποχρεώσεων που έχω με το πόλο. Κατά τα άλλα, 
ίδια ηλικία είμαστε και έχουμε τα ίδια ενδιαφέροντα. Σί-
γουρα, θυσιάζω κάποιες εξόδους που κάνουν οι φίλοι 
μου. Είναι δύσκολο, αλλά βάζω ένα πρόγραμμα καθημε-
ρινά και τα καταφέρνω όλα. Επειδή ήρθα σε καινούργιο 
σχολείο στην Αθήνα, ήταν ενημερωμένοι για το τι κάνω, 
αλλά δεν νομίζω πως μπορούσαν ακριβώς να καταλά-
βουν τι ακριβώς γίνεται και κυρίως τη βαρύτητα και τη 
σημασία των υποχρεώσεων. Με τον καιρό όμως, που άρ-
χισα να λείπω για προπονήσεις και αγώνες, ξεκίνησαν 
να καταλαβαίνουν τι συμβαίνει. Ειδικά όταν έλειψα έναν 
μήνα με την Εθνική στο Ευρωπαϊκό, το κατάλαβαν κα-
λύτερα. Στον απόλυτο βαθμό, πάντως, δεν γίνεται να το 
αντιληφθούν».Θα ήθελα να συνδυάσω στο μέλλον σπου-
δές και αθλητισμό. Το πόλο κάποια στιγμή θα τελειώσει, 
έχει ημερομηνία λήξης. Μετά οι σπουδές θα σε οδηγή-
σουν να κάνεις μια καριέρα εκτός αθλητισμού και να δη-
μιουργήσεις ό,τι θέλεις στη ζωή σου».

Τα όνειρα δεν έχουν ταβάνι για την Αφροδίτη Μπι-
τσάκου, ούτε σε επίπεδο Εθνικής, αλλά ούτε και συλλο-
γικό επίπεδο. Το αξιοσημείωτο είναι πως αυτή τη στιγ-
μή δεν την ενδιαφέρει η καριέρα στο εξωτερικό. «Το με-
γαλύτερο όνειρο κάθε αθλητή είναι να πάρει μέρος σε 
Ολυμπιακούς Αγώνες και να πάρει ένα μετάλλιο. Αυτό 
θέλω και εγώ. Όσον αφορά τις διοργανώσεις με την ομά-
δα μου, θέλω πρωτάθλημα Ελλάδας και μια διάκριση στο 
Τσάμπιονς Λιγκ. Η αλήθεια είναι πως έχω σκεφτεί ότι θα 
προκύψουν προτάσεις για το εξωτερικό, αλλά δεν είναι 
κάτι που θα με χαροποιούσε ιδιαίτερα. Δεν ξέρω βέβαια 
πώς θα εξελιχθεί και ποιες θα είναι οι ευκαιρίες. Δεν το 
αποκλείω, αλλά αυτή τη στιγμή θα προτιμούσα να μείνω 
στην Ελλάδα».

Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ
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«Θα ήθελα να συνδυάσω 
στο μέλλον σπουδές και 
αθλητισμό. Το πόλο κάποια 
στιγμή θα τελειώσει, έχει 
ημερομηνία λήξης. 
Μετά οι σπουδές θα σε 
οδηγήσουν να κάνεις μια 
καριέρα εκτός αθλητισμού 
και να δημιουργήσεις 
ό,τι θέλεις στη ζωή σου»
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Αφροδίτη 
Μπιτσάκου
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Τ
α μέλη της φοιτητικής ερευνητικής ομά-
δας Patras Medicine iGEM 2025 μας 
απέδειξαν στην πράξη ότι αν έχεις τα δύο 
βασικά συστατικά, στόχο και εργασία, 
μπορείς να αναμετρηθείς με τους πιο δια-
κεκριμένους παγκοσμίως και να κερδίσεις 

θέση στο υψηλότερο βάθρο. 
Η Patras Medicine iGEM 2025 που τα τελευταία χρό-

νια υπηρετεί με συνέπεια και αφοσίωση την επιστημονική 
καινοτομία, συνεχίζει να πρωτοπορεί, μετατρέποντας το 
όραμά της σε πραγματικότητα και χαρίζοντας στην Ελλά-
δα μοναδικές διακρίσεις στον παγκόσμιο διαγωνισμό Συν-
θετικής Βιολογίας iGEM 2025. 

Η συμμετοχή της Patras Medicine τη χρονιά που πέ-
ρασε επικεντρώθηκε στην ανάπτυξη μιας στοχευμένης γο-
νιδιακής θεραπείας για την παχυσαρκία, μια από τις ση-
μαντικότερες παγκόσμιες προκλήσεις δημόσιας υγείας. Η 
παχυσαρκία συνδέεται άμεσα με ασθένειες όπως ο σακ-
χαρώδης διαβήτης τύπου 2, οι καρδιοπάθειες και η υπέρ-
ταση, επηρεάζοντας βαθιά τόσο τη σωματική, όσο και την 
ψυχική ευεξία. Μέσα από το έργο Morphe, η ομάδα ανέ-
πτυξε μια πρωτοποριακή προσέγγιση αποκατάστασης της 
ορμονικής ισορροπίας, αξιοποιώντας σύγχρονα γονιδια-
κά εργαλεία με τρόπο ασφαλή, μη επεμβατικό και υψηλής 
ακρίβειας.

Παράλληλα, αναγνωρίζοντας τη σημασία της πρό-
ληψης, η ομάδα υλοποίησε δράσεις ενημέρωσης και ευ-
αισθητοποίησης της κοινότητας σχετικά με τη σωματική 
άσκηση και την υγιεινή διατροφή.

Η ομάδα κατάφερε, για ακόμη μία φορά, να αναδεί-
ξει τη χώρα μας σε διεθνές επίπεδο, καθώς συμπεριλή-
φθηκε στις 10 κορυφαίες προπτυχιακές ομάδες παγκο-
σμίως (Top 10, Undergraduate) και κέρδισε το βραβείο 
“Best Therapeutics Project”, μιας από τις πιο ανταγωνι-
στικές και απαιτητικές κατηγορίες του διαγωνισμού, ανά-
μεσα σε κορυφαία πανεπιστήμια και ερευνητικές ομάδες 
από όλο τον κόσμο.

Επιπλέον, η ομάδα απέσπασε υποψηφιότητες για τα 
ακόλουθα βραβεία:

-Best New Composite Part, Undergrad
-Best Presentation, Undergrad

-Best Wiki, Undergrad
-Best Sustainable Development Impact, Undergrad
Τέλος, η Patras Medicine iGEM 2025 τιμήθηκε με το 

Χρυσό Μετάλλιο, το οποίο απονέμεται στις ομάδες που 
επιδεικνύουν εξαιρετικό επίπεδο επιστημονικής ποιότητας, 
συνεργασίας και κοινωνικής συνεισφοράς.

Οποιος γνωρίζει από κοντά τα μέλη της ομάδας παίρ-
νει και την απάντηση στο πώς κατάφεραν από ένα περι-
φερειακό πανεπιστήμιο της Ελλάδας να ξεπεράσουν τα 
πιο φημισμένα πανεπιστήμια του κόσμου. 

Είχαμε την τύχη να συναντήσουμε μέλη της ομάδας 
μέσα στα Εργαστήριο του Τμήματος Χημείας και στο αμ-
φιθέατρο που αποτέλεσε το ορμητήριό τους. Μαζί τους 
ήταν οι επιστημονικοί καθοδηγητές τους Σπύρος Μουρ-
τάς, επίκουρος καθηγητής, Τμήματος Χημείας και Ζωή Πι-
περίγκου, επίκουρη καθηγήτρια Βιοχημείας του ιδίου Τμή-
ματος. 

Η σπιρτάδα στα μάτια τους, το κέφι τους, η δίψα 
πάνω από τους πάγκους του εργαστηρίου και κυρίως η 
αξιοζήλευτη ομαδικότητά τους και συνεργασία που δια-
κρίναμε μαρτυρούσαν ότι αυτά τα παιδιά έχουν κάνει τις 
επιλογές τους και το μόνο που ζητούν είναι ανοιχτές δια-
δρομές για να πετύχουν τους στόχους τους. 

«Οι φοιτητές μας έρχονται και μας παρουσιάζουν μό-
νοι τους ένα πρότζεκτ. Το πρότζεκτ αυτό, αφού επιλεγεί, 
στη συνέχεια το ολοκληρώνουν σχεδόν μόνοι τους. Δη-
λαδή έχουν την πρωτοβουλία ακριβώς να αναδείξουν 
όλες τις δυνατότητές τους και τις ικανότητές τους. Η προ-
σπάθειά τους ξεκινά από το να βρουν εργαστήρια όπου 
θα το υλοποιήσουν και ακολούθως να το σχεδιάσουν και 
να το υλοποιήσουν. Ο δικός μας ρόλος και ο ρόλος όλων 
των καθηγητών που βοηθούν την ομάδα είναι η επίβλε-
ψη, η καθοδήγηση και η συμβουλή. Η ουσία είναι ότι τα 
παιδιά από μόνα τους υλοποιούν το πρότζεκτ, το οποίο εν 
τέλει και παρουσιάζουν και άρα έχουν μόνο να κερδίσουν 
από μια τέτοια διαδικασία», σημειώνει ο κ. Μουρτάς. 

Ενώ η κ. Πιπερίγκου συμπληρώνει: «Πρόκειται για μία 
πολυεπίπεδη εμπειρία, από την άποψη ότι βλέπουμε το 
πάθος των παιδιών για την υλοποίηση αυτής της ιδέας, 
την οποία πολύ σωστά ανέφερε και ο κ. Μουρτάς, τα ίδια 
τα παιδιά φέρνουν σε εμάς και προσπαθούν να υλοποι-

«Ηταν απίστευτο αυτό που συνέβη, το ότι καταφέραμε 
 να φτάσουμε εκεί πέρα και από κάτω να είναι  

πανεπιστήμια με πολύ μεγαλύτερη χρηματοδότηση  
και υποστήριξη, με ειδικά εργαστήρια»

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
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ήσουν. Συνεπώς, καταρχάς έρχονται σε επαφή με τη διε-
πιστημονικότητα, διότι όλες αυτές οι επιστήμες έρχονται 
κοντά. Επιπλέον η ομάδα απαρτίζεται και από μηχανικούς 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, παραδείγματος χάρη, κάτι το 
οποίο δεν άπτεται άμεσα της συνθετικής βιολογίας, αλλά 
επεκτείνεται και σε αυτό. Επομένως, θα έλεγα ότι η εμπει-
ρία αυτή μας δείχνει ότι τα παιδιά έχουν αυτές τις αρετές 
και τους δίνεται ο χώρος και η ευκαιρία να μπορέσουν να 
τις αναπτύξουν και να έρθουν αυτές στο απόγειό τους».

Πώς αισθανθήκατε, όταν ανακοινώθηκε η βράβευσή 
σας; Τους ρωτήσαμε. 

Με τα χαμόγελα να ξεχειλίζουν μας απάντησαν: «Για 
εμάς ήδη το γεγονός ότι φτάσαμε μέχρι το Παρίσι μετά 
από όλες αυτές τις δυσκολίες ήταν πραγματικά μια τερά-
στια νίκη για την ομάδα μας. Πόσο μάλλον, όταν ανεβή-
καμε στη σκηνή και συνειδητοποιήσαμε ότι η δουλειά μας 

ανταμείφθηκε. Ήταν μαγευτική εμπειρία. Δεν το πιστεύ-
αμε ούτε οι ίδιοι, γιατί πραγματικά είχαμε πάρα πολλές 
δυσκολίες, αλλά ήταν μια αξέχαστη εμπειρία για όλους 
μας. Η αλήθεια είναι ότι δεν καταφέραμε να πάμε όλοι 
στο Παρίσι, οπότε όσοι ήμασταν εκεί νιώθαμε και μια έξ-
τρα ανακούφιση και για τα άτομα που έμειναν πίσω. Γιατί 
στο τέλος της ημέρας είτε πήγαινε ένα άτομο, είτε και τα 
δέκα, ήμασταν ομάδα και αυτό θέλαμε να φανεί». 

Να γιατί μας έκαναν υπερήφανους.
«Μέχρι να ανέβουμε και στη σκηνή, δεν είχαμε συνει-

δητοποιήσει το πόσο μεγάλο μπορεί να ήταν αυτό που εί-
χαμε κάνει και ότι πράγματι θα το αξιολογήσουν ως έχει, 
γιατί δυστυχώς, σε σχέση και με άλλα πανεπιστήμια στο 
εξωτερικό δεν είχαμε τους ίδιους πόρους, οπότε δεν εί-
χαμε και τις πρώτες ύλες τις ίδιες, προκειμένου να διεξά-
γουμε κάτι τόσο τρομερό, όπως άλλα πανεπιστήμια. Πα-
ρόλα αυτά, εκείνη τη στιγμή ήταν απίστευτο αυτό που συ-
νέβη, το ότι καταφέραμε να φτάσουμε εκεί πέρα και από 
κάτω να είναι πανεπιστήμια με πολύ μεγαλύτερη χρημα-
τοδότηση και υποστήριξη, με ειδικά εργαστήρια για το συ-
γκεκριμένο διαγωνισμό και εμείς να έχουμε παλέψει πάρα 
πολύ για να έχουμε ό,τι έχουμε». 

Η κουβέντα μας δεν θα μπορούσε να κλείσει με δια-
φορετικό τρόπο από να ακούσουμε από τα μέλη της ομά-
δας τι θέλουν να πουν στους συνομήλικους τους, στους 
μεγαλύτερους τους, στην κοινωνία. 

«Θα έλεγα στους μεγαλύτερους, 
να μας εμπιστεύονται, 
να μη μας κόβουν τα φτερά. 
Και για τις νέες γενιές 
να μην αμφισβητούν 
ποτέ την αξία τους»
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- Γιάννης Μπαλάσης: «Κυρίως να πιστεύουν στα οράμα-
τά μας και να μας βοηθήσουν να πετύχουμε όλα τα όνειρά 
μας». 

- Ελένη Ροντογιάννη: «Κυρίως, να μη τα παρατάνε ποτέ». 
- Σμαραγδή Τετράδη: «Ακόμα κι αν κάτι φαίνεται απί-

θανο, αν το θέλουμε πολύ, να παλεύουν όλοι και όχι μόνο 
εμείς, γιατί εν τέλει μπορεί να πραγματοποιηθεί». 

- Αρετή Δανελάτου: «Εγώ θα έλεγα στη νέα γενιά να μη 
φοβάται και να τολμά και ίσως στους μεγαλύτερους να στη-
ρίζουν τα νέα παιδιά και να τους δίνουν το βήμα». 

- Λυδία Ρέππα: «Από τους μεγαλύτερους θα ήθελα πε-
ρισσότερο ισότιμη αντιμετώπιση. Μπορεί να μην έχουμε 
τις εμπειρίες, αλλά είμαστε εκεί για να μάθουμε και εν τέ-
λει αυτό είναι που έχει σημασία. Και από τους νέους είναι ότι 
δεν χρειάζεται να μπορείς να ελέγξεις τα πάντα, αλλά όσο 
μπορείς τα ελέγξεις, κάν’ το». 

- Ειρήνη Διαλυνάκη: «Εγώ θα έλεγα το ότι, να βγουν τα 
νέα παιδιά λίγο από τα στενά όρια που θέτει και η κοινωνία 
και πολλές φορές θέτουν και οι οικογένειές μας και οι κα-
θηγητές μας χωρίς να το καταλαβαίνουν. Γιατί κάνοντας κάτι 
διαφορετικό, μπορεί εν τέλει να κάνεις κάτι πολύ σπουδαίο». 

- Βαλεντίνα-Θεοδώρα (Βαλεντόρα) Ντεντιάεβα: «Θα έλε-
γα στους μεγαλύτερους, να μας εμπιστεύονται, να μη μας 
κόβουν τα φτερά. Και για τις νέες γενιές θα έλεγα να μην 
σταματήσουν ποτέ να τολμούν, να βγουν από τα στενά όρια 
της σχολής και να μην αμφισβητούν ποτέ την αξία τους». 

Στην ομάδα συμμετείχαν δέκα φοιτητές του Πα-
νεπιστημίου Πατρών:

- Αλεξοπούλου Αγγελική, Τμήμα Βιολογίας
- Δανελάτου Αρετή, Τμήμα Ιατρικής
- Διαλυνάκη Ειρήνη, Τμήμα Βιολογίας
- Δίπλα Ζωή Ανδριάνα, Τμήμα Βιολογίας
- Μπαλάσης Ιωάννης, Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολο-

γιστών και Πληροφορικής
- Ντεντιάεβα Βαλεντίνα Θεοδώρα, Τμήμα Βιολο-

γίας
- Παναγιωτόπουλος Γεώργιος, Τμήμα Βιολογίας
- Ρέππα Λυδία, Τμήμα Βιολογίας
- Ροντογιάννη Ελένη, Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολο-

γιστών και Πληροφορικής
- Τετράδη Σμαραγδή, Τμήμα Βιολογίας

Επιστημονική Καθοδήγηση - Principal 
Investigators:

- Μουρτάς Σπυρίδων, επίκουρος καθηγητής, Τμήμα 
Χημείας, Πανεπιστήμιο Πατρών

- Πιπερίγκου Ζωή, επίκουρη καθηγήτρια Βιοχημεί-
ας, Τμήμα Χημείας, Πανεπιστήμιο Πατρών

Instructors:
- Δεναξά Μυρτώ, επίκουρη καθηγήτρια Φυσιολογί-

ας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών
- Δρόσος Ιωάννης, επίκουρος καθηγητής Μοριακής 

Γενετικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών
- Κοτίνη Ανδριάνα, Senior Post-Doc
- Τραχανά Βαρβάρα, αναπληρώτρια καθηγήτρια 

Κυτταρικής Βιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλίας

- Χαρτουμπέκης Διονύσιος, επίκουρος καθηγητής 
Ενδοκρινολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο 
Πατρών

Advisors:
- Βαρβέρης Νικόλας Κ., συνπρόεδρος και μέντορας 

του Παγκόσμιου Διαγωνισμού GSEA
- Κουρή Μαρία, Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 

και Πληροφορικής
- Λέσι Ματίλντα, Τμήμα Βιολογίας
- Ντούκα Μαρία, Τμήμα Βιολογίας
- Ράπτη Αφροδίτη, Τμήμα Βιολογίας
- Χατζόπουλος Άλκης, Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολο-

γιστών και Πληροφορικής

Οι άνθρωποι πίσω 
από την επιτυχία

«Γιατί στο τέλος της ημέρας 
είτε πήγαινε ένα άτομο, 
είτε και τα δέκα, ήμασταν 
ομάδα και αυτό θέλαμε να φανεί»
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Κ
ι όμως, πίσω από τον ευρέως χρησιμο-
ποιούμενο αντιρατσιστικό λόγο κρύ-
βεται βαθύς ρατσιστικός λόγος. Το πέ-
πλο από δεκάδες αντιρατσιστικές λέξεις, 
προτάσεις και κείμενα τράβηξε μία επι-
στημονική ομάδα με επικεφαλής τον κα-

θηγητή Ανάλυσης Λόγου και Κοινωνιογλωσσολογίας του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, Αργύ-
ρη Αρχάκη. 

Η ερευνητική ομάδα εργάστηκε στο πλαίσιο του 
προγράμματος TRACE (Tracing Racism in Anti-raCist 
discours - Ανιχνεύοντας τον ρατσισμό στον αντιρατσιστι-
κό λόγο) του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο καρπός της πρω-
τοποριακής αυτής έρευνας περιλαμβάνεται σε δύο τό-
μους, οι οποίοι κυκλοφόρησαν το 2025. Τα μέλη της ομά-
δας εργάστηκαν ως σκαπανείς, ανιχνεύοντας τον ρατσι-
σμό στον αντιρατσιστικό λόγο, κατεδαφίζοντας το αν-
θρωπιστικό τους κάλυμμα το οποίο εξασφαλίζει την κοι-
νωνική αποδοχή. Επί της ουσίας η ομάδα TRACE ανέδειξε 
τη νέα μορφή ρατσισμού, τον ρευστό ρατσισμό.  

Συναντήσαμε τον κ. Αρχάκη ένα βροχερό απόγευμα 
στον χώρο του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας, ανάμεσα σε 
εκατοντάδες τίτλους βιβλίων. 

«Η ιδέα της κοινωνιογλωσσολογικής διερεύνησης του 
ρευστού ρατσισμού γεννήθηκε μέσα από τη ζεστασιά και 
την αλληλεγγύη μιας μεγάλης παρέας ανθρώπων (15 συ-
νεργάτες/ιδες από πολλά διαφορετικά πανεπιστήμια της 
Ελλάδας και του εξωτερικού) με συγκλίνοντα ερευνητι-
κά και πολιτικά ενδιαφέροντα ως προς την κριτική ανά-
λυση κειμένων. Η ιδέα αυτή διαμορφώθηκε κατάλληλα 
σε ερευνητική πρόταση και υποβλήθηκε προς χρηματοδό-
τηση στο Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.
ΙΔ.Ε.Κ.). 

Το πρόγραμμα TRACE είναι από τα ελάχιστα της Σχο-
λής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πα-
νεπιστημίου της Πάτρας που απέσπασε σημαντική, για 
τα επίπεδα των κοινωνικών επιστημών, χρηματοδότηση» 
αναφέρει, κρατώντας στα χέρια του τους δύο τόμους που 
περιλαμβάνουν το έργο της ομάδας. 

Οπως μας εξηγεί, «ο ρευστός ρατσισμός αποτελεί μια 
νέα, θα λέγαμε, σύγχρονη μορφή ρατσισμού. Κυκλοφορεί 
σε κείμενα που, φαινομενικά τουλάχιστον, υιοθετούν αν-
θρωπιστική και αντιρατσιστική στάση. Δεν έχει ακραία και 
‘’σκληρά’’ χαρακτηριστικά, καθώς δεν αναφέρεται ρητά 

στην εξόντωση, τον αποκλεισμό και τον εξοβελισμό των 
διαφορετικών». Τα αποτελέσματα της πρωτοποριακής με-
λέτης οδήγησαν στην καταγραφή διαφόρων κατηγορι-
ών ρατσισμού. Ο κ. Αρχάκης εξηγεί: «Εντοπίσαμε ποικί-
λες κατηγορίες ρατσισμού, οι οποίες ωστόσο δεν έχουν 
τον κραυγαλέο χαρακτήρα του ρητού ρατσισμού. Δηλαδή, 
δεν είδαμε περιπτώσεις όπου υποστηρίζεται ρητά ο εξο-
βελισμός, ο διωγμός των ξένων μέσα από έναν απαξιω-
τικό λόγο. Μπορώ να σας περιγράψω σε γενικές γραμμές 
τι βρήκαμε. Παραδείγματος χάρη, εκεί που υπάρχει η απο-
δοχή, η ανοχή, η ένταξη, ακόμα και ο λόγος συμπερίλη-
ψης, ταυτοχρόνως εκεί βλέπουμε κατηγορίες του τύπου 
αναπαράσταση των μεταναστών ως ευάλωτων, ως παθη-
τικών, ως πρόθυμων να αποδεχθούν την πλειονοτική βο-
ήθεια και εν τέλει -προσέξτε- ως πρόθυμων να αφομοιω-
θούν. Τι σημαίνει αυτό το πράγμα; Σημαίνει ότι εμείς δεν 
τους αποδεχόμαστε με τα χαρακτηριστικά τους. Προϋπό-
θεση για να γίνουν αποδεκτοί είναι να αποβάλουν τις ιδι-
αιτερότητές τους, γλωσσικές, πολιτισμικές, θρησκευτικές 
και άλλες, να εξομοιωθούν με τα δικά μας ταυτοτικά χα-
ρακτηριστικά και υπό αυτόν τον όρο μπορούμε να τους 
δεχτούμε. Αυτό όμως είναι ένα χαρακτηριστικό ρατσι-
σμού. Δηλαδή, δεν σε δέχομαι όπως είσαι. Σε εξωθώ να 
αποβάλεις αυτά που σε χαρακτηρίζουν και με αυτόν τον 
όρο σε αποδέχομαι».  

Από την έρευνα έχει διαμορφωθεί μία εργαλειοθήκη, 
η οποία όπως εξηγεί ο κ. Αρχάκης «μπορεί να αξιοποιηθεί 
από δημοσιογράφους, δημοσιολόγους, ανθρώπους που 
δουλεύουν σε οργανισμούς υποστηρικτικούς των μετανα-
στών και λοιπά, προκειμένου να βρίσκονται σε μια διαρ-
κή κριτική εγρήγορση. Δεν προτείνουμε λύσεις. Δεν λέμε 
‘’μην το λες έτσι, πες το αλλιώς’’, αλλά ουσιαστικά έχου-
με μια συγκεκριμένη γκάμα ερωτημάτων αναστοχαστι-
κών, ώστε κάποιος που έχει συντάξει ένα κείμενο με βάση 
αυτόν τον οδηγό, με βάση τα ερωτήματα, μπορεί να ξα-
νασκεφτεί, να ελέγξει, να διατρέξει το κείμενό του και να 
αναρωτηθεί: ‘’θα μπορούσα να το είχα φτιάξει αλλιώς, 
ώστε να μην παραμερίζω, να μην υποτιμώ, να μην απαξι-
ώνω τις ιδιαιτερότητες;”». 

Η συμβολή της ομάδας TRACE δεν βρίσκεται μόνο 
στην καταγραφή ενός φαινομένου, αλλά στην καλλιέρ-
γεια μιας νέας μορφής γλωσσικής εγρήγορσης. Και αυτή 
η επίγνωση μοιάζει να είναι ένα από τα ζητούμενα στην 
εποχή μας.

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ

«Ο ρευστός ρατσισμός κυκλοφορεί  
σε κείμενα που, φαινομενικά τουλάχιστον, υιοθετούν 

ανθρωπιστική και αντιρατσιστική στάση»
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«Ακόμα και ο 
λόγος αποδοχής, 
ο λόγος ένταξης 
και συμπερίληψης 
μπορεί να 
περιλαμβάνει 
ρατσιστικά 
χαρακτηριστικά»

Αργύρης 
Αρχάκης
Ομάδα TRACE
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Τ
ο Τμήμα Χημικών Μηχανικών του Πανε-
πιστημίου Πατρών καταγράφει μια ιστορι-
κή πρωτοβουλία στον χώρο της ελληνικής 
ανώτατης εκπαίδευσης με τη δημιουργία 
του πρώτου ξενόγλωσσου προπτυχιακού 
προγράμματος ελληνικού πανεπιστημίου 

που λειτουργεί εκτός Ελλάδας. Το πρόγραμμα έχει έδρα 
στο Πανεπιστήμιο Liaoning της Κίνας και απευθύνεται 
αποκλειστικά σε Κινέζους φοιτητές. Μέσα σε μόλις τρία 
χρόνια λειτουργίας, το πρόγραμμα έχει ήδη προσελκύσει 
240 φοιτητές, ενώ αναμένονται επιπλέον 120 νέοι εισα-
κτέοι, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη ανταπόκριση 
και τη στρατηγική σημασία του εγχειρήματος.

Η πρωτοβουλία αυτή δεν είναι τυχαία. Όπως εξηγεί ο 
καθηγητής και πρόεδρος του Τμήματος Αλέξανδρος Κα-
τσαούνης, εντάσσεται σε μια δεκαετή στρατηγική που 
εστιάζει σε τρεις βασικούς πυλώνες: τη διασφάλιση σύγ-
χρονου, ποιοτικού και πιστοποιημένου προγράμματος 
σπουδών, την ανάπτυξη ξενόγλωσσων προγραμμάτων με 
διεθνή προσανατολισμό, και την ενίσχυση της διεθνούς 
εξωστρέφειας μέσω συνεργασιών με πανεπιστήμια του 
εξωτερικού. Η ίδρυση του προγράμματος στην Κίνα απο-
τελεί την πρώτη εφαρμογή αυτής της στρατηγικής σε με-
γάλη κλίμακα, συνδυάζοντας εκπαιδευτική και οικονομική 
διάσταση. Τα έσοδα που προκύπτουν αξιοποιούνται για 
τον εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής υποδομής του Τμή-
ματος και την αναβάθμιση των ελληνικών προγραμμάτων, 

δημιουργώντας ένα αμοιβαία επωφελές μοντέλο.
Η υλοποίηση του προγράμματος απαιτούσε σημαντι-

κή προετοιμασία και υπερπήδηση γραφειοκρατικών εμπο-
δίων, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κίνα. Ο καθηγητής 
Κατσαούνης επισημαίνει ότι η διαδικασία διήρκεσε πάνω 
από δύο χρόνια, περιλαμβάνοντας τη διαχείριση θεσμικών 
πλαισίων, όπως ο νόμος 4957/2022, και τη διαμόρφω-
ση ενός προγράμματος που συνδυάζει τις απαιτήσεις της 
κινέζικης νομοθεσίας με τη φιλοσοφία ενός ευρωπαϊκού 
πανεπιστημίου. Το αποτέλεσμα είναι ένα σύγχρονο, τεχνο-
λογικά εστιασμένο πρόγραμμα Χημικής Μηχανικής Τεχνο-
λογίας, που απονέμει πτυχίο Bachelor μετά από τέσσερα 
χρόνια σπουδών και ανταποκρίνεται στα διεθνή ακαδημα-
ϊκά πρότυπα.

Η παρουσία ενός ελληνικού δημόσιου πανεπιστημί-
ου σε μια υπερδύναμη όπως η Κίνα έχει πολλαπλές δια-
στάσεις. Εκτός από τη διδασκαλία, σηματοδοτεί τη δυνα-
τότητα ανάπτυξης κοινών εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
προγραμμάτων και την προσέλκυση αριστούχων Κινέζων 
αποφοίτων σε μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα. Η 
επιλογή του Τμήματος Χημικών Μηχανικών για αυτή την 
πρωτοβουλία δεν είναι τυχαία: πρόκειται για το μοναδι-
κό ελληνικό τμήμα με πιστοποίηση προγράμματος σε διε-
θνές επίπεδο, υψηλή κατάταξη παγκοσμίως, ξενόγλωσσο 
διδακτορικό πρόγραμμα και ένα νέο επερχόμενο διακρα-
τικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα με το Ντέλαγουερ (ΗΠΑ), 
ένα από τα κορυφαία στον κόσμο στη Χημική Μηχανική. 

Η φήμη αυτή καθιστά το Τμήμα ελκυ-
στικό για συνεργασίες και νέες εκπαι-
δευτικές πρωτοβουλίες.

Ο καθηγητής Κατσαούνης εξηγεί 
ότι η ανταπόκριση των Κινέζων φοι-
τητών είναι εντυπωσιακή, με υψη-
λό ανταγωνισμό και αυστηρά κριτή-
ρια εισαγωγής. Οι φοιτητές που πα-
ρακολουθούν το πρόγραμμα σημειώ-
νουν μέσο όρο επιδόσεων ανώτερο 

«Το εγχείρημα 
αναδεικνύεται ως παράδειγμα 

ήπιας ισχύος, που ενισχύει 
την εξωστρέφεια της χώρας»

Του ΣΩΤΗΡΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
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Αλέξανδρος 
Κατσαούνης, 
πρόεδρος

Τμήμα  
Χημικών 
Μηχανικών
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από αντίστοιχα προγράμματα στη μητρική τους γλώσσα, γεγο-
νός που επιβεβαιώνει την υψηλή ποιότητα και τον διεθνή χα-
ρακτήρα του προγράμματος. Παράλληλα, το πρόγραμμα θέτει 
τις βάσεις για μελλοντική κινητικότητα, με Κινέζους φοιτητές 
να επισκέπτονται την Ελλάδα για σύντομα διαστήματα και συ-
ζητήσεις για Έλληνες φοιτη-
τές που θα σπουδάζουν στην 
Κίνα μέσω ανταλλαγών.

Η πρωτοβουλία λειτουρ-
γεί και ως πρότυπο για άλλα 
τμήματα του Πανεπιστημί-
ου Πατρών και για ελληνι-
κά πανεπιστήμια γενικότε-
ρα. Ήδη από φέτος, δύο νέα 
προγράμματα του Πανεπι-
στημίου στην Κίνα, υπό την 
ευθύνη των Τμημάτων Ηλε-
κτρονικών Υπολογιστών και 
Πληροφορικής και Ηλεκτρο-
λόγων Μηχανικών, λειτουρ-
γούν με επιτυχία. Το εγχείρη-
μα αναδεικνύεται ως παρά-
δειγμα ήπιας ισχύος, ενισχύ-
οντας την εξωστρέφεια της 
χώρας, την ελκυστικότητα 
των ελληνικών πανεπιστημί-
ων και τη διεθνή παρουσία 
της ελληνικής εκπαίδευσης.

Στα επόμενα βήματα, το 
Τμήμα επικεντρώνεται στη 
διατήρηση της ποιότητας, 
στη λειτουργία του διακρα-
τικού μεταπτυχιακού προ-
γράμματος με το Ντέλαγου-
ερ, και στη συνεχή αναβάθ-
μιση των ελληνικών προ-
γραμμάτων. Το πρόγραμμα 
αποτελεί πλέον έναν πόλο έλξης για φοιτητές και ερευνητές, 
αυξάνοντας τις μετεγγραφές προς το Τμήμα και ενισχύοντας 
τη φήμη του σε διεθνές επίπεδο.

Η εμπειρία του Τμήματος Χημικών Μηχανικών του Πανε-
πιστημίου Πατρών αναδεικνύει πως η συνδυαστική στρατηγι-
κή εκπαίδευσης, διεθνούς συνεργασίας και τεχνολογικής και-
νοτομίας μπορεί να δημιουργήσει ένα πρότυπο διεθνούς εμ-
βέλειας, από το οποίο επωφελούνται τόσο η Ελλάδα όσο και 
οι συνεργαζόμενες χώρες. Το εγχείρημα αυτό όχι μόνο φέρνει 
ευρωπαϊκή εκπαίδευση στην Κίνα, αλλά προσφέρει ταυτόχρο-
να την απαραίτητη υποδομή και πόρους για τη συνεχή βελτί-
ωση της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης, διασφαλίζοντας 
ένα πραγματικά διεθνές και ανταγωνιστικό ακαδημαϊκό περι-
βάλλον.

«Είναι μια win-win κατάσταση, 
από την οποία μπορούμε 
να επωφεληθούμε και οι δύο: 
οι Κινέζοι φοιτητές αποκτούν 
πρόσβαση σε ευρωπαϊκό 
πρόγραμμα σπουδών, χωρίς 
να μεταναστεύσουν και εμείς 
αποκτούμε τους απαραίτητους 
πόρους για να εκσυγχρονίσουμε 
την υλικοτεχνική μας υποδομή 
και τα προγράμματα σπουδών μας»
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Π
νεύμα δημιουργικό και καινοτόμο, κα-
θηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας, συγγρα-
φέας παιδικών βιβλίων, σεναριογρά-
φος και πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια 
ενηλίκων, η Χαρά Κουρλέση, αχαϊκής 
καταγωγής, κατέκτησε δύο σημαντι-

κές διακρίσεις το 2025: το πρώτο βραβείο σεναρίου μι-
κρού μήκους στο 19ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
του Λονδίνου για το σενάριό της «Wings of Vigilance» και 
το Ασημένιο Βραβείο στην κατηγορία «Αριστεία στη Δι-
δασκαλία των Ξένων Γλωσσών» στα ELT EXCELLENCE 
AWARDS 2025 για το πρόγραμμα διασκευής παιδικού βι-
βλίου σε σενάριο μικρού μήκους.

Αφετηρία της πορείας της στη συγγραφή και τη σενα-
ριογραφία ήταν οι προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπου-
δές της στην Αγγλική Φιλολογία. «Ήρθα σε επαφή με 
έργα των Ντίκενς, Χόθορν, Πόε και όλα αυτά σε μετασχη-
ματίζουν ως άνθρωπο» αναφέρει, τονίζοντας ότι «το όνει-
ρο κάθε δημιουργού είναι να φτάσει το έργο του στον κό-
σμο. Γι’ αυτό είναι πολύ σημαντικό να δίνονται και επιχο-
ρηγήσεις από το κράτος και δυνατότητες στους νέους δη-
μιουργούς να υλοποιήσουν τα σχέδιά τους. Δεν γράφου-
με για τον εαυτό μας».

Στη δημιουργική της διαδρομή έως τώρα έχει διακρι-
θεί εντός και εκτός ελληνικών συνόρων. «Είναι πολύ μο-
ναχική αυτή η εργασία και η διάκριση είναι μια επιβεβαί-
ωση ότι η δουλειά σου μπορεί να προχωρήσει στην παρα-
γωγή» σημειώνει. 

Της σεναριογράφου προηγήθηκε η συγγραφέας παιδι-
κών βιβλίων. Εχει γράψει τρία έως τώρα. «Θεωρώ ότι έχω 
μια αξιόλογη πυξίδα αξιών και προτύπων, την οποία θα 
ήθελα να μεταλαμπαδεύσω στα παιδιά και εφόσον είμαι 
και εκπαιδευτικός, είμαι κοντά τους και μπορώ να αφου-
γκραστώ τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες τους. 
Οπότε έχω το υλικό, ώστε να το διοχετεύσω σε ένα βι-
βλίο». 

Διδάσκοντας Αγγλικά σε δύο δημοτικά σχολεία στο 
Λουτράκι, εξηγεί ότι στη διδασκαλία την ώθησε «η αλλη-
λεπίδραση και η επαφή με τα παιδιά». Όπως λέει, «αγαπώ 
πάρα πολύ τα παιδιά και εκείνα μου ανταποδίδουν στο 
πολλαπλάσιο αυτή την αγάπη».

Από αυτή την αλληλεπίδραση γεννήθηκε και το καινο-
τόμο πρόγραμμα διασκευής παιδικού βιβλίου σε αγγλό-

φωνο σενάριο μικρού μήκους, που βραβεύτηκε στα ELT 
Excellence Awards. «Ηταν μια προσπάθεια να μεταλα-
μπαδεύσω τις γνώσεις μου στα παιδιά. Το μοίρασμα εί-
ναι πηγή της ευτυχίας» διευκρινίζει. Το πρόγραμμα ξεκί-
νησε στη Β’θμια Εκπαίδευση και την επόμενη χρονιά, η 
Χαρά Κουρλέση το προσάρμοσε στις ανάγκες του Δημοτι-
κού, ως διδάσκουσα εκεί, συνεχίζοντάς το με τη διασκευή 
του πρώτου της βιβλίου «Ο Αφεντούλης και το δώρο της 
φιλίας» σε αγγλόφωνο σενάριο μικρού μήκους, μέσα από 
ομαδοσυνεργατική διαδικασία. «Θέλω τα παιδιά να δου-
λεύουν σε ομάδες και να διαλέγουν οι ίδιοι τους συνερ-
γάτες τους, ώστε να νιώθουν πιο άνετα και πιο ασφαλή. 
Γιατί έτσι μαθαίνεις καλύτερα».

Στην Έκτη Δημοτικού υλοποιεί το κατεξοχήν πρό-
γραμμα σεναρίου με την επίσημη στήριξη της Πρεσβεί-
ας της Σουηδίας στην Αθήνα, διασκευάζοντας έργα παι-
δικής σουηδικής λογοτεχνίας σε αγγλόφωνο σενάριο μι-
κρού μήκους.  

«Το να γίνεται μια εκπαιδευτική καινοτομία στο δημό-
σιο σχολείο στις μέρες μας είναι πάρα πολύ σπουδαίο εγ-
χείρημα. Πέρα από τα γλωσσικά οφέλη, η σεναριογραφία 
βοηθά στην ψυχοκοινωνική ανάπτυξη και στη συναισθη-
ματική νοημοσύνη των παιδιών» τονίζει.

Σημαντική είναι και η δράση της στην εκπαίδευση ενη-
λίκων, με περισσότερες από 600 ώρες διδασκαλίας σε 
δομές Διά Βίου Μάθησης δήμων, δημόσια ΙΕΚ και Σχο-
λεία Δεύτερης Ευκαιρίας. Έχει μάλιστα δημιουργήσει ένα 
εργαστήρι δημιουργικής γραφής για τους εκπαιδευόμε-
νους, που είναι άνθρωποι του μόχθου και του μεροκάμα-
του. «Βλέπω στα μάτια τους τη δίψα να εκφραστούν. Έτσι, 
τους αυξάνεις την αυτοπεποίθηση, τους δίνεις να καταλά-
βουν ότι αυτό που έχεις μέσα σου είναι που έχει αξία και 
σε κινητοποιεί».  

Αν μια λέξη περιγράφει το 2025 για τη Χαρά Κουρλέ-
ση, αυτή είναι η «πρόκληση». «Οι προκλήσεις μάς κάνουν 
πιο δυνατούς, αναδεικνύουν το μεγαλείο μας, την προ-
σωπικότητά μας, τα ελαττώματά μας, τις αδυναμίες μας... 
Όπως λέω και στους μαθητές μου, κάθε ιστορία που γρά-
φουμε πρέπει να έχει προκλήσεις, συγκρούσεις και εμπό-
δια, γιατί έτσι προχωράει η ζωή, μέσα από προκλήσεις, 
από εμπόδια και από δυσκολίες. Αν ήταν φλατ, δεν θα 
είχε νόημα να τη ζήσουμε». 

Της ΚΡΙΣΤΥΣ ΚΟΥΝΙΝΙΩΤΗ

«Το να γίνεται μια εκπαιδευτική καινοτομία στο δημόσιο σχολείο 
στις μέρες μας είναι πάρα πολύ σπουδαίο εγχείρημα. Πέρα από 

τα γλωσσικά οφέλη, η σεναριογραφία βοηθά στην ψυχοκοινωνική 
ανάπτυξη και στη συναισθηματική νοημοσύνη των παιδιών»
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ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΛΙΟΛΙΟΣ
Κατέρριψε  
ένα καθεστώς, 
έφερε νέες ιδέες 
Συζητήθηκε όσο κανείς μέσα στη χρο-νιά. Το στίγμα του θα μείνει για και-ρό χαραγμένο στο ελληνικό μπάσκετ. Μετά από μεγάλη μάχη, παρά τα χτυπήματα κάτω από τη μέση που δέχθηκε και τις πολλές αναβολές της εκλογικής διαδικασίας, ο ισχυ-ρός άνδρας του Προμηθέα αναδείχθηκε πρό-εδρος στην Ελληνική Ομοσπονδία Καλα-θοσφαίρισης, καταρρίπτοντας ένα καθεστώς 20 χρόνων. Οι καινοτόμες ιδέες και το όραμά του για μια νέα εποχή στο ελληνικό μπάσκετ έπεισαν και τους πιο δύσπιστους. Στόχος του να φέρει νέα πνοή και να οδηγήσει το άθλη-μα ξανά στην κορυφή. Με το πείσμα και την επιμονή του είναι σε θέση να γράψει ιστορία στο άθλημα. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ
Ο μαθητής  
που δίδαξε

Ο Δημήτρης Καρακώστας είναι ο μαθη-τής από τη Ναύπακτο που διέπρεψε φέτος στις πανελλαδικές εξετάσεις και αποτέλεσε το ζωντανό παράδειγμα του τι μπορεί να καταφέρει ο άνθρωπος όταν έχει δύναμη και όραμα για τη ζωή.
Μόλις δύο μήνες πριν τις εξετάσεις, ο 18χρο-νος έχασε και τους δύο γονείς του από κορονο-ϊό.  Οι δύο αδικοχαμένοι γονείς άφησαν πίσω τους τέσσερα παιδιά και τα τέσσερα αγόρια. Ένας από αυτούς είναι ο 18χρονος Δημήτρης  που εκτός από τη διπλή βαριά απώλεια, είχε να αντιμετωπίσει και το άγχος των πανελλαδικών εξετάσεων.

Ο νεαρός μαθητής ξεπέρασε τα εμπόδια σε μια πολύ δύσκολη κατάσταση και έπιασε στις εξετά-σεις 18.685 μόρια.  Γράφοντας 18,2 στη Χημεία, 19,7 στη Φυσική, 19,6 στη Βιολογία και 16,8 στη Νεοελληνική γλώσσα, αρίστευσε και συ-γκέντρωσε τα απαιτούμενα μόρια, ώστε να ακο-λουθήσει τη σχολή της αρεσκείας του που είναι η Ιατρική.
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Μετά την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, η Πάτρα και η Δυτική Ελλάδα μπή-καν στον χάρτη των κυτταρικών θε-ραπειών.
Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημια-κού Νοσοκομείου απέκτησαν Ινστιτούτο Κυττα-ρικών Θεραπειών μετά από δωρεά της οργάνω-σης Choose Life.

Το Ινστιτούτο φέρει το όνομα «Δημήτρης Λόης», στη μνήμη του οποίου δημιουργήθηκε ο Φιλαν-θρωπικός Οργανισμός Choose Life με στόχο την καταπολέμηση ασθενειών που σχετίζονται με το αίμα, την ανακούφιση των δεινών των ασθενών και των οικογένειών τους. Το Ινστιτούτο δημιουρ-γήθηκε υπό ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες σε περί-οδο πανδημίας και ξεκίνησε τη λειτουργία του τον περασμένο Οκτώβριο με τους πρώτους ασθενείς να έχουν λάβει ήδη την πολύτιμη θεραπεία.

ΜΑΡΗ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ – ΛΟΗ  Έφερε την κυτταρική θεραπεία  στη Δυτική Ελλάδα

ΠΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΡΧΗ  ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ 
Εργάστηκε, τόλμησε και υλοποίησε 
Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών Χρήστος Μπούρας βρέθηκε στο επίκεντρο της ειδησεογραφίας τη χρονιά που πέρασε για πάρα πολλά θέματα.Οι χειρισμοί που επιφύλαξε σε αρκετά από αυτά (νέες πολιτικές και πρωτοβουλίες με στόχο την υποστήριξη της έρευνας, προγράμματα χρηματοδότησης για δημό-σιες εκδόσεις, βραβεία έρευνας) αξιολογήθηκαν από το Διεθνές Κέντρο Ερευνητικών Επιτευγμάτων και του απένειμε το βραβείο του «Πρύτανη της Χρονιάς» για το 2021.

Πρόσωπα της Χρονιάς, μαζί με τον κ. Μπούρα, εί-ναι όλα τα μέλη της πρυτανικής αρχής, καθώς εργά-στηκαν και σχεδίασαν και υλοποιούν τον ακαδημα-ϊκό χάρτη. Το Πανεπιστήμιο Πατρών είναι το πρώ-το Πανεπιστήμιο της Ελλάδας που δρομολόγησε τη συρρίκνωση τμημάτων του με αυστηρά ακαδημαϊ-κά κριτήρια.
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ΕΛΕΝΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 
Ανοίγει την πόρτα  στο μέλλον 
Η Έλενα Αναστασίου, νηπιαγωγός του 9ου Νηπιαγωγείου 

Πύργου έχει πνεύμα ανήσυχο. Συμμετέχει με πολλές διακρί-
σεις σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε καινοτόμα προγράμμα-

τα για την αειφορία και το περιβάλλον και αναπτύσσει έντονη δραστηρι-
ότητα στην τοπική κοινωνία και στην εκπαιδευτική κοινότητα. Το 2021, 
στο πλαίσιο υλοποίησης του καινοτόμου προγράμματος με τίτλο: «Save 
Our Future - 17SDGs» η ίδια και οι μαθητές της διακρίθηκαν  στον 
πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό «BRAVO SCHOOLS» για τους 
17SDGs. Έχει αποσπάσει πλήθος διακρίσεων τόσο σε εθνικό, ευρωπαϊ-
κό, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. Διακεκριμένη παγκοσμίως στους φι-
ναλίστ εκπαιδευτικούς για την «Αλλαγή στην Εκπαίδευση» καθώς και 
για τα καινοτόμα προγράμματα και την προώθηση των 17SDGs. Στις 
19 Νοεμβρίου 2021 το σχολείο τους βραβεύτηκε με σημαία ως «Αειφό-
ρο Ελληνικό Σχολείο». Ένα χρόνο πριν, η Έλενα Αναστασίου έλαβε το 
βραβείο «Εκπαιδευτικός της Χρονιάς» στα Education Leaders Awards. 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΑΣ
Κτίζοντας μια 
καλύτερη κοινωνία
Ο Χρήστος Αθανάσουλας, δικαστικός υπάλληλος από τον Πύργο, 

αποτελεί συνώνυμο της προσφοράς και της αλληλεγγύης. Το 
2021 αποτελεί για τον ίδιο μια ιδιαίτερη χρονιά, αφού συμπλη-

ρώνονται 10 έτη αδιάλειπτης λειτουργίας του Κοινωνικού Φροντιστηρί-
ου Πύργου, εμπνευστής και δημιουργός του οποίου υπήρξε ο ίδιος. 
Η οικονομική κρίση αποτέλεσε για τον Χρήστο Αθανάσουλα αφορ-
μή να τολμήσει την ίδρυση του Κοινωνικού Φροντιστηρίου για τα παι-
διά των ασθενέστερων οικογενειών. Τα πρώτα χρόνια ο άνεμος δεν ήταν 
ούριος. Γρήγορα, όμως, κατάφερε να προσελκύσει ένα κύμα έμπρακτης 
υποστήριξης από εκπαιδευτικούς και ιδιώτες, οι οποίοι έδωσαν πνοή στα 
όνειρα των νέων. Σήμερα, πολλοί από τους μαθητές του Κοινωνικού 
Φροντιστηρίου είναι απόφοιτοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

ΠΟΛΥΠΡΑΓΜΟΣΥΝΗ

ΒΟΗΘΕΙΑ

Η
ΛΕΙΑ
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ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΠΑΠΑ∆ΑΚΟΣ
Ο ευεργέτης µε το όραµα
Γεννήθηκε στον Αµπελόκαµπο του ∆. Ήλιδας. Τα πρώτα χρόνια 

της ζωής του τα έζησε στο χωριό του µε τους γονείς και τους συγ-
χωριανούς του και φυσικά, στην Αµαλιάδα. Από 15 χρονών έφυ-

γε για το Τορόντο του Καναδά όπου έκανε οικογένεια και περιουσία, 
χωρίς να ξεχάσει ποτέ την πατρίδα του.Από το 2019 ξεκίνησε τις δωρεές και τις αγορές πανάκριβων µηχανηµά-
των για το Ακτινολογικό τµήµα του Νοσοκοµείου Αµαλιάδας. Έφτιαξε 
τους χώρους και πήρε όλες τις άδειες για την αγορά και τοποθέτηση ενός 
υπερσύγχρονου Ψηφιακού Αξονικού Τοµογράφου, ο οποίος ξεκίνησε 
να λειτουργεί από τον Απρίλιο του 2020, µε συνεχείς αξονικές τοµογρα-
φίες για όλον το κόσµο της Ηλείας αλλά και ειδικά για τους ανθρώπους 
του ∆ήµου.
Επίσης αγόρασε ένα από τα καλύτερα µηχανήµατα Ακτινοδιαγνωστι-
κής, ένα Ψηφιακό Ακτινολογικό, το οποίο στήθηκε στη νέα Πτέρυγα του 
Νοσοκοµείου Αµαλιάδας. Έχει διαθέσει από την προσωπική του περι-
ουσία πάνω από 500.000 € για αγορά µηχανηµάτων, για διαµόρφωση 
χώρων, για άδειες και για διάφορα περιφερειακά µηχανήµατα που βο-
ηθούν στη λειτουργία του Νοσοκοµείου. Ο δωρητής Ανδρέας Παπα-
δάκος οραµατίζεται ένα πρότυπο νοσηλευτικό ίδρυµα που θα το ζηλεύ-
ει όλη η Ελλάδα.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΗΡΙΞΗ

Η
ΛΕΙΑ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΡΒΟΥΝΙΑΡΗΣ
Μαραθώνιος η ζωή του
Ο Ηλείος εκ Σαλµώνης, Θανάσης Καβουνιάρης µπή-κε στη λίστα των καλύτερων Ελλήνων µαραθωνοδρό-µων για το 2021 ανάµεσα σε εκατοντάδες αθλητές και 
αθλήτριες.
Ο Θανάσης Καρβουνιάρης µε χρόνο 02:38:29 στο Λονδίνο εκ-
προσώπησε επάξια της Ελλάδα και ξεχώρισε σε έναν απαιτητι-
κό Μαραθώνιο.
Ο 43χρονος δροµέας κατά τον παρελθόν έχει υπάρξει ο µοναδι-
κός νικητής του 5ου Μαραθωνίου Ολυµπίας που κάλυψε τη δι-
αδροµή των 42 χλµ. και 190 µ. από την Αµαλιάδα στην Ολυ-
µπία, σε 2:49:53.
Ήταν ο πρώτος Ηλείος που κέρδισε το Μαραθώνιο Ολυµπίας 
στα πέντε χρόνια διεξαγωγής του.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Ήρωας στις ψυχές µας
Μέσα στο 2019 βραβεύτηκε για ένα τραύµα στο καθήκον. 

Ο Γιώργος Παπαχριστόπουλος, είναι ο αστυνοµικός που τραυµατίστηκε σοβαρά στο πόδι, κατά την καταδί-
ωξη του τροµοκράτη Νίκου Μαζιώτη, µετά από ένοπλη ληστεία 
στο υποκατάστηµα της τράπεζας Πειραιώς, στην Κλειτορία Αχα-
ΐας. Παρέλαβε το βραβείο υποβασταζόµενος µέσα σε κατακλυσµό 
χειροκροτήµατος από συναδέλφους του που σηκώθηκαν όρθιοι 
για να τον τιµήσουν. Κορυφαία ήταν η στιγµή, όταν ο Αρχηγός 
της ΕΛ.ΑΣ Κώστας Τσουβάλας εµφανώς συγκινηµένος τον πλη-
σίασε και του είπε "Στηρίξου επάνω µου".

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΜΠΟΥΖΙΝΕΚΗ Το είπε η καρδιά της
Αν γενναιότητα σηµαίνει να νικάς τον φόβο σου για έναν ανώ-

τερο σκοπό, το ρητό αυτό έχει πρόσωπο. Λέγεται Κωνσταντίνα 
Μπουζινέκη και είναι είκοσι χρονών, φοιτήτρια στο ΤΕΙ και 

εργαζόµενο κορίτσι. Το καλοκαίρι του 2019 η Κωνσταντίνα έκανε τη 
βάρδια της στην ΑΓΕΤ Ηρακλής, όταν διαπίστωσε ότι κάποια άτοµα 
επέπλεαν στη θάλασσα, µεταξύ Ρίου και Αντιρρίου. Ήταν έξι Ισπανοί 
τουρίστες που είχαν παρασυρθεί από τα ρεύµατα ενώ κολυµπούσαν. 
Χωρίς να χάσει χρόνο, η Κωνσταντίνα, µε τη βοήθεια ενός ακόµα ατό-
µου, επιστράτευσε όποιο µέσο βρήκε και ανοίχτηκε στη θάλασσα, µε 
ένα κανό. Χρειάστηκε να φτάσει στον δεύτερο πυλώνα της Γέφυρας, 
διακινδυνεύοντας τη ζωή της. Χάρη στην παρέµβασή της, σώθηκαν και 
οι έξι κολυµβητές. Λίγες ηµέρες αργότερα, η «Πελοπόννησος» πρόσφερε 
στους αναγνώστες της µια ωραία ιστορία διάσωσης, µε πρωταγωνίστρια 
µια ηρωίδα.
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ΝΙΚΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
Άγγελοι στον αέρα
Είναι οι Αιγιώτες γιατροί, που επιστρέφοντας από συνέδριο και 

στην αεροπορική διαδροµή Λισαβόνα- Ζυρίχη, κράτησαν στη 
ζωή µια επιβάτιδα που προσβλήθηκε από έµφραγµα την ώρα της 

πτήσης. Με ελάχιστα µέσα στη διάθεσή τους, οι δύο γιατροί επανάφεραν 
τη γυναίκα στη ζωή και σταθεροποίησαν την κατάστασή της. Η περι-
πέτεια έληξε στο έδαφος: Το αεροπλάνο έκανε άµεση προσγείωση. Η 
γυναίκα παραλήφθηκε από ασθενοφόρο και τελικά διέφυγε τον κίνδυνο. 
Οι δύο γιατροί δίδαξαν τη σηµασία της ψυχραιµίας στην κρίσιµη στιγµή 
και της ενεργοποίησης του καλού εαυτού µας στις στιγµές του κινδύνου.

ΜΑΡΙΟΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣΑΛΕΞΗΣ ΠΑΝΤΖΙΑΡΟΣ
Οι κυνηγοί 
του θησαυρού
Τι ξέρετε για τις πολυφαινόλες; Οι Μάριος Βλαχογιάννης 

και Αλέξης Παντζιάρος της Coffe-eco ξέρουν πολλά. Οι 
πολυφαινόλες είναι η βάση για ένα αντιοξειδωτικό προϊόν µε 

πάρα πολλές ευεργετικές ιδιότητες για την υγεία. Αποσπώνται από 
τα οργανικά υπολείµµατα αποβλήτων. Αυτή είναι η αποστολή της 
Coffe-eco, η οποία έχει συνάψει συνεργασία µε τη Nestle Hellas για 
λογαριασµό εταιριών οι οποίες θα αγοράζουν το τελικό προϊόν για 
να το εντάξουν στα προϊόντα τους (όπως µέλι, γιαούρτι, χυµούς κ.ά.). 
Επίσης, µε µια εταιρεία ενέργειας η οποία θα παίρνει τα παραπροϊ-
όντα και θα τα µετατρέπει σε βιοµάζα και στη συνέχεια σε ενέργεια. 
Πολλαπλά βραβευµένη η Coffe-eco έχει αποσπάσει κεφάλαιο 
20.000 ευρώ από επενδυτή-άγγελο, ενώ αναµένει και χρηµατοδότη-
ση από την περιφέρεια µε στόχο τη δηµιουργία πιλοτικής µονάδας. 
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Ο ∆ήµος Ασηµακόπουλος είναι ένας ακόµη χρυσός Πατρινός αθλητής. Είναι πτυχιούχος του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών στο Πανεπιστήµιο της Πάτρας, ενώ ασχολεί-ται επαγγελµατικά µε το Muay Thai, την πολεµική Τέχνη όπου ήδη κατέχει θέση πρωταθλητή Ευρώπης. Έχει λάβει µέρος και έχει διακριθεί σε πολλά τουρνουά στην Ταϊλάνδη, παγκόσµια πρωτεύουσα του πολεµικού αθλήµατος και µέσα στο 2019 έφερε µια ακόµα µεγάλη διάκριση στη χώρα µας µε την Πανελλήνια Οµο-σπονδία: το χάλκινο µετάλλιο στο Πα-νευρωπαϊκό Πρωτάθληµα που έγινε στο Μινσκ της Λευκορωσίας.

ΣΠΥΡΟΣ ΑΡΜΠΗΣ 
Καρδιά χωρίς 
σύνορα

Ο χειρουργός οδοντίατρος από το ∆ιακοπτό, µε επαγγελµατική έδρα στο Αίγιο, βίωσε δέκα µέρες του 2019 µια πραγµατικά πολύ ξεχω-ριστή εµπειρία. Στα πλαίσια του Προγράµµατος Με-ταπτυχιακών Σπουδών «Παγκόσµια Υγεία – Ιατρική των Καταστροφών», της Iατρικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, µετείχε 
σε οµάδα γιατρών που προσέφερε τις υπηρεσίες της στην Τανζανία, στην πόλη Ιφακάρα, το όνοµα της οποί-
ας στ’ αφρικανικά σηµαίνει «η γη που πεθαίνει». Ήταν 
γι’ αυτόν ένα µάθηµα ζωής, συνδυασµένο µε µάθηµα ιατρικής. Άνθρωπος της δράσης, της προσφοράς, της µάθησης. Ο Σπύρος Αρµπής έχει στο πλούσιο βιογρα-φικό του συµµετοχή στους Γιατρούς του Κόσµου, στην Οµάδα Αιγαίου και στο Χαµόγελο του Παιδιού.

∆ΗΜΟΣ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ο άσσος στις 

πολεµικές τέχνες
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“Από το 2015 στέλνουμε, από την 
Πάτρα, ιδέες που αξίζει να διαδοθούν 

σε όλο τον κόσμο. 

Νάσος Κοσκινάς, Γιώργος Δανιήλ, Αντωνία Κατριμπούζα, Ηλίας Καραχάλιος, Γιάννης Κουτουλογέννης, Πέτρος Ψωμάς, Γιάννης Παρασκευάς. 

Δημήτρης Κουνιάκης, Μαρία Καντάνη, Ανδριάνα Κουλιέρη, Έλενα Χρονοπούλου, Ελένη Γιώτη, Σταματία Ανδρωνά.

Μαρία Παναγιωτοπούλου, Ανθή Κρίλη , Αλεξάνδρα Γουδή, Μαρίνα Περιβολάρη, Ελένη Κίτσιου.

Ï µïõóéêïëüãïò-ëáïãñÜöïò Ðáíáãéþôçò ×. ÌõëùíÜò ãåííÞèçêå óôï ËÜððá Á÷áÀáò. Å÷åé óðïõäÜóåé èåïëïãßá, ðïëéôéêÝò 

åðéóôÞµåò êáé åßíáé êáèçãçôÞò åèíéêÞò µïõóéêÞò (âõæáíôéíÞ-äçµïôéêÞ). Èåùñåßôáé, äéêáßùò, ï Üíèñùðïò ðïõ Ýöåñå ôç 

«ÌïõóéêÞ ÐáñÜäïóç» óôá óðßôéá µáò, µÝóá áðü ôçí ïµþíõµç ôçëåïðôéêÞ åêðïµðÞ ôçò êñáôéêÞò ôçëåüñáóçò. 

ÓôÝëå÷ïò ôçò ÅÑÔ áðü ôï 1969. Ðáñáãùãüò áñ÷éêÜ µïõóéêþí åêðïµðþí óôçí ÅëëçíéêÞ Ñáäéïöùíßá, ðñïúóôÜµåíïò óôçí 

óõíÝ÷åéá. Åðß 35åôßá äéåõèõíôÞò ÷ïñùäßáò êáé ïñ÷Þóôñáò ôçò ðáñáäïóéáêÞò µïõóéêÞò óôçí ÅÔ1. Åßíáé äçµéïõñãüò ôïõ 

µåãáëýôåñïõ áñ÷åßïõ µå äåßãµáôá ôçò ðáñÜäïóÞò µáò (ôñáãïýäéá, ÷ïñïýò, äñþµåíá) ðïõ êïóµåß ôçí ÅÑÔ, êáé ðñüåäñïò 

ôïõò ÊÝíôñïõ ÅèíéêÞò ÌïõóéêÞò (ÊÅÌ), ðïõ Ý÷åé ùò óêïðü ôçí áîéïðïßçóç ôïõ ðïëýôéµïõ ðñïóùðéêïý ôïõ áñ÷åßïõ. 

ÐÑÏÓÙÐÁ ÔÇÓ ×ÑÏÍÉÁÓ 2016
55

ÊÏÕËÔÏÕÑÁ

ÊÏÕËÔÏÕÑÁ

ÐÑÏÓÙÐÁ ÔÇÓ ×ÑÏÍÉÁÓ 2016

54

ÓõíäõÜæïíôáò ôïí Þ÷ï ôïõò µå video art, installations, èÝáôñï êáé ëïãïôå÷íßá, Ý÷ïõí üëá ÷áñáêôçñéóôéêÜ µéáò Art Rock 

µðÜíôáò. Ôï 2016, ôï ðáôñéíü óõãêñüôçµá «Deadbeat Escapement» åêôÝëåóå äéáóêåõáóµÝíï ôï óÜïõíôñáê ôçò ôáéíßáò «Frag-

menta» ðïõ óõµµåôåß÷å óôï 7ï ÄéåèíÝò ÖåóôéâÜë ÊéíçµáôïãñÜöïõ ÐåëïðïííÞóïõ, êáé êÝñäéóå ôï âñáâåßï ÷ñõóïý ðÞãáóïõ 

«Êáëýôåñçò live åµöÜíéóçò ãéá soundtrack». Ôïõò «Deadbeat Escapement» áðïôåëïýí ïé: Ôñýöùíáò Ôñõöùíüðïõëïò (gui-

tars), éùÜííçò & êïøßíçò (drums), Ãéþñãïò ÆùãñÜöïò (bass), ÊùíóôÜíôæá (vocals, acoustic guitar), Âßêôùñ Öïñëßäáò (guitars), 

Ãéþñãïò ÊùóôáñÜò (öùíÞ, êéèÜñåò).

ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ DEADBEAT ESCAPEMENT

2016

2016

Ç ÌïíÜäá ÅíôáôéêÞò Èåñáðåßáò Ðáéäéþí ëåéôïõñãåß áíåëëéðþò áðü ôï 2007. ÐñïóöÝñåé ðñï÷ùñçµÝíç éáôñéêÞ êáé 

íïóçëåõôéêÞ öñïíôßäá óå ðáéäéÜ (ç µüíç åîåéäéêåõµÝíç µïíÜäá ãéá ðáéäéÜ ãéá ïëüêëçñç ôç íïôéïäõôéêÞ ÅëëÜäá). 

Áðïôåëåßôáé áðü µßá ïµÜäá áíèñþðùí ðïõ óå åèåëïíôéêÞ âÜóç åêðáéäåýåé ôïí ãåíéêü ðëçèõóµü óå èÝµáôá ðñþôùí 

âïçèåéþí óå ðáéäéÜ. Åíá áêüµá áðü ôá ðïëëÜ µéêñÜ èáýµáôá ðïõ óõíôåëÝóôçêáí ôï 2016 Þôáí ç äéáôÞñçóç óôç æùÞ åíüò 

ðáéäéïý 2,5 åôþí ÷Üñç óôçí ïµÜäá ðïõ êáôÜöåñå íá ôçò áöáéñÝóåé, åíþ Þôáí äéáóùëçíùµÝíç, ôï îÝíï óþµá ðïõ åß÷å 

åãêáôáóôáèåß óôïí âñüã÷ï êáé äåí ôçò åðÝôñåðå íá áíáðíÝåé.

ΜΟΝΑ∆Α ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΠΑΙ∆ΩΝ

ÐÑÏÓÙÐÁ ÔÇÓ ×ÑÏÍÉÁÓ 2016
15

ÊÏÉÍÙÍÉÁ

ÊÏÉÍÙÍÉÁ

ÐÑÏÓÙÐÁ ÔÇÓ ×ÑÏÍÉÁÓ 2016

14

Ðñüåäñïò ôïõ ðáñáñôÞµáôïò Áèëçôéêïý Óùµáôåßïõ Ãõíáéêþí «ÊáëëéðÜôåéñá» ÐÜôñáò.

Ç óõíôïíßóôñéá ôïõ Ðáíåëëçíßïõ Óõëëüãïõ «ÊáëëéðÜôåéñá» ðáñáñôÞµáôïò ÐÜôñáò Ý÷åé êáôáöÝñåé íá õëïðïéåß åðéôõ÷çµÝíåò 

äñÜóåéò êáé íá áíáëáµâÜíåé ðñùôïâïõëßåò ðïõ èÝôïõí óôï åðßêåíôñï ôï óõíÜíèñùðï. Ìéá áðü áõôÝò ðïõ «óöñÜãéóáí» ôï 

2016 Þôáí êáé ç åêäÞëùóç Á×ÁÉÙÍ ÁÃÁÐÇÓ ÃÅÕÌÁ. Ï óôü÷ïò ôçò äéïñãÜíùóçò Þôáí äéôôüò. Êáô’ áñ÷Üò íá óôçñé÷ôåß 

ïéêïíïµéêÜ ôï Éäñõµá «Êéâùôüò ÁãÜðçò», áëëÜ êáé íá ðñïâëçèïýí ôá ðñïúüíôá ôçò á÷áúêÞò ãçò. Ðáñïýóá óôç ëáµðåñÞ 

âñáäéÜ Þôáí ç åèíéêÞ ðñÝóâçò ôçò ÅëëÜäáò óôï Óõµâïýëéï ôçò Åõñþðçò ãéá ôïí Áèëçôéóµü, ôçí Áíï÷Þ êáé ôï Åõ Áãùíßæåóèáé 

Êáôåñßíá Ðáíáãïðïýëïõ, ðñüåäñïò ôïõ Ðáíåëëçíßïõ Áèëçôéêïý Óùµáôåßïõ Ãõíáéêþí «ÊáëëéðÜôåéñá». Ç Ì. ÌáíïõóÜêç, 

åêðáéäåõôéêüò óôï åðÜããåëµá êáé ðñþçí âáëêáíéïíßêçò óôá 400 µÝôñá, åßíáé ðáíôñåµÝíç µå ôïí ðñ. äçµïôéêü óýµâïõëï 

Óôáýñï Ìáëëéþñç êáé µçôÝñá äýï ðáéäéþí.

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

2016

2016
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ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥΑΘΑΝΑΣΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Η επάνοδος της ΝΕΠ στην Α1 Εθνική Ανδρών του πόλο φέρει τη δική του προσωπική σφραγίδα. Ο έμπειρος προπονητής κατάφερε με την εργατικότητά του, τις γνώσεις του γύρω από το πόλο, τη σωστή διαχείριση του υλικού που είχε στη διάθεσή του και τους χαμηλούς του τόνους να γράψει ιστορία, οδηγώντας τα «δελφίνια» στη μεγάλη κατηγορία έπειτα από 4 ολόκληρα χρόνια.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣΛΑΜΠΡΟΣ

Είχε τη διαδρομή της στην επιστήμη και τη θητεία της στα κινήματα. Συνεπώς η εκλογή της ως βουλευτή δεν ήρθε «από το πουθενά», κι ας ήταν μάλλον άγνωστη στο ευρύ τοπικό κοινό. Τη μάθαμε όλοι, πάντως, όταν ανέλαβε καθήκοντα αν. υπουργού για τα ευρωπαϊκά θέματα. Κι από ό,τι είδαμε, ανέλαβε και ειδικές αποστολές, διπλωματικού χαρακτήρα. Αντικείμενό της ήταν η ιστορία, τώρα της κλήρωσε να γράψει τη δική της. Με συνέχεια στο υπουργείο Παιδείας, πλέον, πιο κοντά στο αντικείμενό της... και στον τόπο της.

Ο πανεπιστημιακός που γεννήθηκε στην Πάτρα και υπηρετεί με συνέπεια το Πανεπιστήμιο της πόλης, ανέλαβε το Επιστημονικό Πάρκο σε μια πολύ κρίσιμη συγκυρία, κατά την οποία η καινοτομία χαρακτηρίζεται από τους πάντες σαν το κατ’ εξοχήν εργαλείο για την έξοδο από την κρίση και φυσικά για την απορρόφηση επιστημονικού δυναμικού. Βέβαια, η υπόθεση του Πάρκου είναι περίπλοκη, καθώς η καινοτομία προϋποθέτει επενδυτικό ενδιαφέρον που θα εμπιστευθεί τον φορέα, και για να γίνει αυτό θα πρέπει η δουλειά του Πάρκου να είναι ελκυστική.

Καθηγητής 
Πανεπιστημίου

Αν. υπουργός 
Εξωτερικών

Διευθύνων σύμβουλος 
της Cavino

Προπονητής 
πόλο

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Βρίσκεται σήμερα στο τιμόνι της καταξιωμένης οινοποιίας του Αιγίου, που μαζί με τον αδελφό του Θεόδωρο και τα άλλα μέλη της οικογένειας Δούσκα, οδηγούν την επιχείρηση από επιτυχία σε επιτυχία με διεθνή αναγνώριση. Παρ’ όλη τη δυσμενή συγκυρία, το ελληνικό κρασί, που έχει «ανακαλυφθεί» από ευρύτερα στρώματα Ελλήνων καταναλωτών, βλέπει καλύτερες προοπτικές, καθώς άλλωστε η νέα γενιά των οινοποιών εμφανίζεται ευέλικτη και αποτελεσματική σε θέματα αναβάθμισης της ποιότητας και εξειδικευμένου μάνατζμεντ.
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Αντωνόπόυλός ΑνδρέΑς ΑντωνόπόυλόυρΑνΙΑ

Παλιός αθλητής, ομοσπονδιακός προπονητής σήμερα, υπήρξε ένας από τους στυλοβάτες της καταπληκτικής υπόθεσης του RUN GREECE Πάτρας, του αγώνα που και στη φετινή διοργάνωση έκανε το κέντρο της πόλης να γεμίσει αθλητές όλων των ηλικιών. Μολονότι η δημοσιονομική συγκυρία δεν ευνοεί την χρηματοδότηση του αθλητισμού, η αθλητική ιδέα έχει μετατραπεί σε καταφύγιο για τους Ελληνες και των δύο φύλων, είτε σαν άσκηση είτε σαν άποψη ζωής. Οπως και να έχει, η οργανωτική τεχνογνωσία αθλητικών παραγόντων σαν του πατρινού προπονητή, κάνει θαύματα.

ΑντωνόπόυλόςΑνδρέΑς Απόςτόλόπόυλός τόλΗς

Το όραμα γίνεται πραγματικότητα με την επομονή και την υπομονή της οικογένειας Αντωνοπούλου και των φίλων που τάχτηκαν συνοδοιπόροι στην υλοποίησή του. Χωρίς την ελάχιστη κρατική υποστήριξη, το Αντωνοπούλειο Ιδρυμα βαίνει προς ολοκλήρωση για να εξασφαλίσει μία υπερσύγχρονη δομή και πάνω απ όλα μία στέγη που θα αγκαλιάσει τα παιδιά με νοητική υστέρηση. Στόχος της διοίκησης του Ιδρύματος η λειτουργία μονάδας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης σε 1.200τ.μ., με όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, σε ιδιόκτητο οικόπεδο 5,5 στρεμμάτων στο Χαϊκάλι Πατρών.

Δεν είναι ευρέως γνωστό, αλλά στο πρόσωπό της η Αχαΐα είχε μια ακόμα εκπροσώπηση στην Κυβέρνηση. Για την ακρίβεια, η καταγωγή της είναι από την Πάτρα. Από τα φοιτητικά της χρόνια τρύπησε τους ορίζοντες, βρέθηκε στις ΗΠΑ, ακολούθησε λαμπρή επιστημονική καριέρα και επέστρεψε με ένα πλούσιο ακαδημαϊκό βιογραφικό για να μεταπηδήσει στην ενεργό πολιτική και να αναλάβει ένα από τα πιο καυτά αντικείμενα, μέσα στο 2015. Αυτό της απασχόλησης. Από την πρώτη στιγμή ξεκαθάρισε ότι δεν θα επιτρέψει διασπάθιση πόρων που δεν θα πετύχουν μείωση της ανεργίας αλλά θα ξοδευθούν ατελέσφορα σε αμφιλεγόμενους μηχανισμούς παροχής κατάρτισης. 

Αν. υπουργός 
έργασίας

πρόεδρος 
«ΑντωνόπόυλέΙόυ 

ΙδρυΜΑτός» 

ςυντονιστής 
επικοινωνίας δήμου 
πατρέων

προπονητής 
στίβου

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Ο Ανδρέας Αντωνόπουλος είναι ο συνδετικός κρίκος ανάμεσα στη δημοτική αρχή και τον Τύπο. Ανθρωπος ήπιων τόνων, συνεργάσιμος, αλλά και με κοφτερή γλώσσα όταν χρειάζεται να αντιπαρατεθεί με τους πολιτικούς αντιπάλους, εμπνέει τον σεβασμό στους συνομιλητές του (ακόμα και σε εκείνους που διαφωνούν μαζί του). Κρατάει μια ισορροπία στον ρόλο τους προς τα ΜΜΕ, ως αποτέλεσμα της εμπειρίας που διαθέτει από την πολυετή συμμετοχή του στο δημοτικό συμβούλιο. 
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ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥΕΛΕΝΗ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ

Σημαντικό έργο είχε να επιδείξει η Μαρία Αργυροπούλου μέσα στο 2015. Η πατρινή κοινωνιολόγος, με σπουδές στην Εθνική Ακαδημία Καλών Τεχνών της Σόφια, απέσπασε μαζί με την ομάδα της το βραβείο: «Best Practice Award» από το «European Distance and E-Learning Network» στο «Open Classroom Conference 2015», με θέμα το «Implementing Innovative Learning Methods: Two Schools Examples». Παράλληλα, βραβεύτηκε ως «Innovative Teacher» για το 2015 από την Ελληνογερμανική Αγωγή. Η πρώην διευθύντρια του Προτύπου Πειραματικού Γυμνασίου Πατρών μετέχει από το 2006 μέχρι σήμερα, εθελοντικά στην προσπάθεια σωτηρίας και αναστήλωσης του Μετοχίου του Παναγίου Τάφου στο Φανάρι της Κωνσταντινούπολης.

ΑΡΑΠΗ
ΑΦΟΙ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

Διευθύνει την Παιδική Χορωδία της Πολυφωνικής και μετρά πολλές διακρίσεις και βραβεύσεις σε συμμετοχές πανελλήνιας εμβέλειας. Γνωστή για το ήθος της αλλά και τις διδακτικές της μεθόδους είναι από τις πιο αγαπημένες καθηγήτριες της πόλης, ενώ πρόσφατα είχε ακόμη μία επιτυχία στον 1ο Διεθνή Χορωδιακό Διαγωνισμό και Φεστιβάλ Καλαμάτα (από όπου η Πολυφωνική έφυγε με τριπλή διεθνή βράβευση). 

Ο Νίκος Αργυρόπουλος ανανέωσε το συμβόλαιο με τον Απόλλωνα, τη φανέλα του οποίου θα φορέσει για 15η χρονιά! Συνολικά φέτος θα κλείσει μια 20ετία στα παρκέ και θα είναι ο μπροστάρης και αρχηγός των «μελανόλευκων» στην νέα εποχή. Είναι ο μοναδικός παίκτης του Απόλλωνα, που συμμετείχε και στους δύο τελικούς Κυπέλλου. Το μακρινό 1997 με τον Ολυμπιακό και πέρυσι με αντίπαλο τον Παναθηναϊκό. 

Μαέστρος

Ιδιοκτήτες 
των SUPER MARKETS 
ΑΡΑΠΗΣ

Διδάκτωρ Επιστημών 
της Αγωγής

ΤΕΧΝΕΣ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Τα αδέλφια Νίκος, Γιώργος και Διονύσης Αράπης, είναι οι ιδιοκτήτες της αλυσίδας σούπερ-μάρκετ «3Α Αράπης Market» που ιδρύθηκε το 1984 στην Πάτρα και αποτελεί μια από τις πιο αξιόλογες επιχειρήσεις στην πόλη μας. Αποτελούν ένα ακόμα παράδειγμα αυτοδημιούργητων επιχειρηματιών που δραστηριοποιούνται κυρίως στη λιανική πώληση τροφίμων αλλά και στο χονδρικό εμπόριο, τροφοδοτώντας πληθώρα καταστημάτων με είδη τροφίμων εντός και εκτός Πατρών.

Καλαθοσφαιριστής
 του Απόλλωνα
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Χαροκοπος αντώνης ΧαΧαΛης 
ΓΙώρΓος

Ο γνωστός πατρινός κατασκευαστής Κωσταντίνος Χελάς, έβαλε πρόσφατα την προσωπική του σφραγίδα σε μια μεγάλη κίνηση φιλανθρωπίας της Ιεράς Μητροπόλεως των Πατρών προς τους Πατρινούς και τις οικογένειες που ζουν σε συνθήκες ένδειας λόγω της κρίσης. Δώρισε ένα μεγάλο ισόγειο χώρο όπου δημιουργήθηκε πρόσφατα το Κελάρι της Αγάπης της Ιεράς Μητροπόλεως. Χάρη στην ευεργεσία της οικογένειάς του, αλλά και στην ιερατική και εθελοντική ομάδα του Φιλοπτώχου της Ιεράς Μητροπόλεως, συγκεντρώνονται τρόφιμα και είδη ένδυσης και υπόδησης, προσφορά από όλες τις ενορίες και διανέμονται στους έχοντες ανάγκη. Ο χώρος εγκαινιάσθηκε στις 23 Νοεμβρίου.      

ΧατΖηΛαΜπροΥ ΒαςΙΛης ΧΕΛας 
κώνςταντΙνος

Ο Αντώνης Χαροκόπος είναι το στέλεχος της Περιφέρειας που δεν λέει ποτέ «Οχι» όταν τα αιτήματα αφορούν άτομα ή ομάδες που ανήκουν στις κοινωνικά ευάλωτες του πληθυσμού μας. Πάντα αναζητά τρόπους και διέξοδα  και καταφέρνει να δώσει λύσεις. Εχει έντονο κοινωνικό παρόν και συμμετοχή σε κάθε τι που στοχεύει στην πρόοδο της κοινωνίας και την προστασία των πολιτών.  

Ο Γεώργιος Χάχαλης, συνεχιστής για 3η γενιά της γνωστής ομώνυμης ποτοποιίας της Πάτρας, τελειοποίησε τη συνταγή της τεντούρας Κάστρο, χρησιμοποιώντας μόνο φυσικά εκχυλίσματα μπαχαρικών. Η διατήρηση του παραδοσιακού τρόπου παρασκευής των ποτών σε συνδυασμό με τις σύγχρονες μεθόδους εμφιάλωσης και τυποποίησής τους, ενισχύουν την εξέλιξη της εταιρείας και την ωθούν προς τις εξαγωγές. Χρησιμοποιώντας το σύγχρονο μάρκετινγκ για τη δημιουργία του προϊόντος και τοποθετώντας το όχι μόνο στην εμπορική αγορά, αλλά και στον χώρο της τέχνης και του πολιτισμού, έδωσε νέα ώθηση στην εταιρεία. Μέσα στο 2015, η εταιρεία λάνσαρε σειρά από παραδοσιακά αλλά και ευφάνταστα  λικέρ που έκαναν αίσθηση

ποτοποιός

αντιπεριφερειάρχης
Υγείας – πρόνοιας 

Βουλευτής
 κατασκευαστής

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ο  συνδικαλιστής που έγινε νομαρχιακός και περιφερειακός σύμβουλος, και μετά αρχηγός παράταξης και βουλευτής, απασχόλησε με τη δράση  και τις επιλογές του το κεντρικό πολιτικό και ενημερωτικό σύστημα, όπως και όλο το πανελλήνιο. Η εποχή μας επιτρέπει στα «δεν» να παίζουν μεγαλύτερο ρόλο από τα «ναι», όταν οι εξελίξεις κινούνται ανάμεσα σε αντιθέσεις ζωηρών ενεργειακών φορτίων. Συμφωνείς- διαφωνείς μαζί του, αναγνωρίζεις ότι είναι πάντα ευπρεπής και αυστηρά «πολιτικός» στη συλλογιστική και τις λειτουργίες του.
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ΣΤΕΛΛΑΤΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ
ΣΥΛΛΟγΟΣ 
γΟΝΕωΝ ΟκΑΝΑ βΑΣιΛικη ΣΤΑμΑΤη

Η  οικογένεια Δημητρίου και Βέρας Σφήκα έχουν «υιοθετήσει» το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας. Εκτός από την Κλινική Αποκατάστασης που ήταν ένα έργο ζωής για τους κινητικά αναπήρους της ευρύτερης περιφέρειας, συνεχώς προσφέρουν στις ανάγκες του νοσοκομείου. Είναι από τους μεγάλους ευεργέτες του Πανεπιστημιακού μας Νοσοκομείου που η προσφορά του έχει άμεση κοινωνική αναφορά.  

ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥκωΝΣΤΑΝΤιΝΑ ΣΦηκΑΣ 
ΔημηΤΡιΟΣ

Tην Τρίτη 13 Οκτωβρίου συμπληρώθηκε ένας χρόνος από την ημέρα που ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος έλαβε διά του Μητροπολίτου Πατρών κ.κ. Χρυσοστόμου τον βαθμό της Αρχιεροσύνης και κλήθηκε να διακονήσει την Ιερά Μητρόπολη Πατρών ως Βοηθός Επίσκοπος Κερνίτσης. Ανήμερα της συμπληρώσεως της επετείου στον ιερό ναό του Αγίου Νεκταρίου, όπου συνεχίζει να διακονεί τους πιστούς, ευχαρίστησε συγκινημένος όσους τον στήριξαν, ιδιαίτερα τους ενορίτες πιστούς. Η χειροτονία του, μετά την εκλογή εκ της Ιεράς Συνόδου της Ελλαδικής Εκκλησίας, είχε τελεσθεί στις 13 Οκτωβρίου 2014 στον νέο ιερό ναό του Αγίου  Ανδρέου Πολιούχου Πατρών, με τη  συμμετοχή αρχιερέων, ιερέων και διακόνων και πιστών απ' όλη σχεδόν την Ελλάδα. Είναι πολύτιμος συνεργάτης του Μητροπολίτου Πατρών και έχει χρεωθεί σημαντικό έργο.  

Ο Σύλλογος Οικογένειας της Θεραπευτικής Κοινότητας ΓΕΦΥΡΑ του ΟΚΑΝΑ ιδρύθηκε το 2002 από τις οικογένειες των θεραπευομένων στην Κοινότητα. Από τότε μέχρι σήμερα εργάζεται συστηματικά για την ενεργοποίηση των οικογενειών των ατόμων που συμμετέχουν στο θεραπευτικό πρόγραμμα, την παροχή ηθικής προστασίας και αρωγής στα μέλη του, την ενημέρωση της κοινής γνώμης για τα ναρκωτικά και τους τρόπους αντιμετώπισής τους, την προβολή και τη διακήρυξη του θετικού έργου που επιτελεί η Θεραπευτική Κοινότητα ΓΕΦΥΡΑ, τη διάδοση της φιλοσοφίας της Θεραπευτικής Κοινότητας ΓΕΦΥΡΑ στα μέλη του και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 

Πρόεδρος Συλλόγου
Οικογένειας Θεραπευτικού

Προγράμματος
 «γΕΦΥΡΑ» - ΟκΑΝΑ

Επίσκοπος 
κερνίτσης   

Αθλήτρια στίβου

Δωρητής κλινικής
Αποκατάστασης Ασθενών
με κάκωση Νωτιαίου
μυελού  ΠγΝΠ και συνεχής
συμπαραστάτης του
νοσοκομείου με τακτικές δωρεές 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μητέρα, ποδοσφαιριστή, λάτρης του τρεξίματος, που στα 47 της έγινε πρωταθλήτρια Ελλάδας. Η Κωνσταντίνα 
Στεφανοπούλου της Παναχαϊκής κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο πανελλήνιο πρωτάθλημα του μαραθωνίου, δείχνοντας τον δρόμο για όλους όσοι θέλουν να βάζουν στόχους και να το πετυχαίνουν. Προπονητής της ο Νίκος Αργυρόπουλος.
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Ιστορία έγραψαν οι ομάδες Παίδων και Εφήβων του Προμηθέα. Το 2018 η Εφη-βική ομάδα κατέκτησε το αργυρό μετάλλιο στο φάιναλ-6, ενώ στη συνέχεια ήρθε και το χάλκινο μετάλλιο από τους Παίδες του Συλλόγου στο Αγρίνιο. Προπονητής και στις δυο ομάδες ο Ανδρέας Κεσα-πίδης, με την Εφηβική ομάδα να συγκροτούν οι Χρήστος Καφέζας, Δωρόθεος Δατσιάδης, Πέτρος Κατσουλάκος, Άρης Σωτηρίου, Άγγελος Γραμμα-τικός, Δημήτρης Πατσαντζό-πουλος, Δημήτρης Καραΐσκος, Χρυσόστομος Σανδραμάνης, Βασίλης Μπαρδάκας, Λευτέρης Μαντζούκας, Κώστας Αδαμό-πουλος, Παναγιώτης Γκάτζιος και Δημήτρης Ερμείδης. Την Παιδική ομάδα αποτελού-σαν οι Γιώργος Αλαφοδήμος, Διονύσης Λιόλιος, Γιώργος Νε-όφυτος, Γιάννης Καρυδάκης, Χρήστος Καφέζας, Γρηγόρης Μαραθιάς, Λευτέρης Μα-ντζούκας, Δημήτρης Μαντίκος, Γιώργος Παγανιάς, Γεράσιμος Μαράτος, Άλκης Κονδύλης, Νίκος Μοίραλης, Παύλος και Νίκος Γοργότσης και Άγγελος Λάγιος. Έφορος ο Διονύσης Γεωργόπουλος, γυμναστής ο Παναγιώτης Σταυρόπουλος και υπεύθυνος του προγράμματος ΝΟΥΣ ο Θανάσης Σουφλιάς.

Η μοναδική 
ομάδα 
με μετάλλιο 
σε Εφήβους 
και σε παίδες

Γράφει ο Κώστας Λαμπρόπουλος▶

σΤαΘΕρόΤΗΤα

Το 2017 ήταν μια μοναδική χρονιά για τα γυναικεία τμήματα πόλο της Ναυταθλητικής Ένωσης Πα-τρών (ΝΕΠ). «Κερασάκι στην τούρτα» το χρυσό μετάλλιο που κατέκτησε η ομάδα στο αντίστοιχο 
Πανελλήνιο πρωτάθλημα. Με αυτήν της την ιστορική επι-
τυχία, η ΝΕΠ έγινε η πρώτη ομάδα πόλο στην Πάτρα, αλλά 
και σε ολόκληρη την επαρχία, που φτάνει στην κορυφή της 
Ελλάδας σε επίπεδο ηλικιακών πρωταθλημάτων γυναικών. 

Το συγκεκριμένο επίτευγμα, μάλιστα, γίνεται ακόμη πιο 
σημαντικό, καθώς η ΝΕΠ έφτασε τα 5 συνολικά μετάλλια 
την τελευταία διετία σε Πανελλήνια πρωταθλήματα υποδο-
μών (προηγήθηκαν το ασημένιο στις Κορασίδες το 2016, τα 
χάλκινα στις Κορασίδες το 2015 και το 2017 και το χάλκινο 
στις Μίνι Κορασίδες το 2016). Παράλληλα, το χρυσό μετάλ-
λιο των Νεανίδων της ΝΕΠ έφερε και πολλές παίκτριες των 
«δελφινιών» στην Εθνική ομάδα.

Ν.Ε.Π. Ομάδα ΝεανίδωνΜια πορεία συνεχών διακρίσεων που κορυφώνεται στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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1η σειρά: Μπαλάτσα Μαρία-Ευγενία, Γιαννακέα Αγγελική, Ρακιντζή Μαρίσα, Ζαφειράκη Κατερίνα

2η σειρά: Λουκοπούλου Ευρυδίκη, Σινέμογλου Γεωργία, Αγγελοπούλου Ναταλία, Τσιμάρα Ευφροσύνη

3η σειρά: Μοίραλη Όλγα, Τσιμάρα Ευδοκία, Παπαδοπούλου Αφροδίτη, Πασσά Σταυρούλα

4η σειρά: Μπιτσάκου Μαργαρίτα, Τσίστα Ελένη, Λυκοθανάση Ιωάννα, Παπαδημητρίου Βιολέττα

| ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017

ΥΠΕΥΘΥΝόΤΗΤα

Κοντά στον ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή, μέσα στην κοινωνία, στην πρώτη γραμμή της προσφοράς. Αυ-τές είναι οι προτεραιότητες του Συνδέσμου Ερασι-τεχνών Ποδοσφαιριστών Αχαΐας, που τα τελευταία 
χρόνια έχει καταφέρει να αναβαθμίσει τον ρόλο ερασιτέχνη 
ποδοσφαιριστή και έχει πολλές κοινωνικές δράσεις. Αιμοδοσία, 
ορθοπαιδικά είδη για ποδοσφαιριστές που τα έχουν ανάγκη, 
επισκέψεις σε ιδρύματα, είναι μερικές από τις δραστηριότητές 

τους. Το ακάματο διοικητικό συμβούλιο με τους Κώστα Αγο-
ράκη (πρόεδρος), Θανάση Παπουτσή (αντιπρόεδρος), Άγγελο 
Σκιαδά (γενικός γραμματέας), Άγγελο Βαρνακιώτη (ειδικός 
γραμματέας), Τάκη Κρίθη (έφορος), Βασίλη Νικολακόπουλο 
(ταμίας), Νίκο Ορφανίδη, Θεόδωρο Σουγλέρη, Βασίλη Αδα-
μόπουλο (μέλη), τώρα έχει έναν επιπρόσθετο σοβαρό λόγο για 
προσφορά: Δράσεις στη μνήμη του αδικοχαμένου παλληκαρι-
ού, μέλους του ΔΣ, Σπύρου Αβράμη.

Σύνδεσμος Ερασιτεχνών Ποδοσφαιριστών ΑχαΐαςΣτο πλευρό όχι μόνο των αθλητών αλλά και της κοινωνίας

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 91

1η σειρά: Κρίθης Παναγιώτης (Έφορος), Αγοράκης Κωνσταντίνος (Πρόεδρος), 
Βαρνακιώτης Άγγελος (Ειδικός Γραμματέας), Σουγλέρης Θόδωρος (μέλος)
2η σειρά: Νικολακόπουλος Βασίλης (Ταμίας), Αδαμόπουλος Βασίλης (μέλος), Σκιαδάς 

Άγγελος (Γραμματέας), Ορφανίδης Νίκος (μέλος)

 ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017 |
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ΑΝΔΡΕΑΣ  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΚώΣΤΑΣ  
ΒΑγΕΝΑΣ 

Ο προπονητής του Απόλλωνα, Νίκος Βε-τούλας, έχει συνδέσει το όνομά του με τους «μελανόλευκους». Σαν παίκτης έζη-σε μεγάλες επιτυχίες με την πατρινή ομάδα από το 1994 ως το 1999, ενώ ανέλαβε την τεχνική της ηγεσία το 2009, όταν βρισκό-ταν στην Β’ Εθνική και την οδήγησε στην Α1. Ως παίκτης, μετά τον Απόλλωνα αγω-νίστηκε 
στον ΠΑΟΚ (1999-2009), στη Νήαρ Ηστ (2000-2002), στον Ιωνικό Ν.Φ. (2002-2003), στον Αρη (2003-2004), στον οποίο ξεκίνη-σε την προπονητική του καριέρα ως συ-νεργάτης του Ματσόν τη σεζόν 2008-2009, στο Ούντινε δύο διαφορετικές περιόδους (2004-2006, 2007-2008) και στη Μούρθια (2006-2007). Γεννήθηκε στις 6 Φεβρουαρί-ου 1974. Είναι παντρεμένος με τη Γεωργία Μανωλοπούλου και έχουν τρία παιδιά. Ζε-στός, προσεγγίσιμος άνθρωπος, δεν επέ-τρεψε στην επιτυχία να τον αλλοτριώσει. Ρεαλιστής και πολύ εργατικός. Τίποτα δεν είναι τυχαίο.

ΝίΚΟΣ, γίώΡγΟΣ & ΔίΟΝΥΣηΣ ΑΡΑΠηΣ ΝίΚΟΣ  
ΒΕΤΟΥΛΑΣ

Γέννημα-θρέμμα Πατρινός, έχει περά-σει από όλες τις νευραλγικές θέσεις της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Πατρών τα δύσκολα χρόνια της δεκαετίας του ‘90.  Η εμπειρία του αυτή αποτέλεσε βαριά παρακαταθήκη. Η τοποθέτησή του στη Ζάκυνθο, μετά από παράκληση του αρ-χηγού της ΕΛΑΣ, κάποιοι θεωρούσαν ότι θα του «έκαιγε» την καριέρα, καθώς πρόκειται για νησί που αποτελεί ναρκο-πέδιο εγκληματικότητας. Τα κατάφερε, εξαρθρώνοντας δύο εγκληματικές ορ-γανώσεις. Στη συνέχεια ο δρόμος άνοι-ξε  και για άλλες θέσεις.  Αξιωματικός με ευστροφία και ένστικτο, όπως απο-δείχτηκε και στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου, οπότε  έδωσε  εντολή να απομακρυνθούν τα κιγκλιδώματα από τον δρόμο, ικανοποιώντας το δημόσιο αίσθημα.

Ο μόνος εν ενεργεία καθηγητής του Πα-νεπιστημίου Πατρών (από το 1982) που είναι τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθη-νών. Γεννήθηκε στην Αθήνα και σπού-δασε στο Μετσόβειο χημικός μηχανικός. Υπήρξε επίκουρος καθηγητής στο Πανε-πιστήμιο του Yale και αναπληρωτής κα-θηγητής στο Πανεπιστήμιο του ΜΙΤ. Υπήρξε ένας από τα τρία ιδρυτικά στελέ-χη του τμήματος Χημικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών. Το τμήμα αυτό σήμερα έχει 28 μέλη ΔΕΠ και κατα-τάσσεται ανάμεσα στα καλύτερα τμήματα Χημικής Μηχανικής στην Ευρώπη, κα-θώς στο τμήμα δημοσιεύονται κατά μέ-σο όρο 90 εργασίες. Επίσης 3 από τα μέ-λη του τμήματος είναι επιστημονικοί εκ-δότες (editors) σε διεθνή περιοδικά, με-ταξύ αυτών ο Κώστας Βαγενάς. Έχει λάβει πάρα πολλές διακρίσεις ανα-γνώρισης του έργου του. Η εκλογή του ως τακτικού μέλους της Ακαδημίας Αθη-νών είναι η επισφράγιση της επιστημο-σύνης του. 
 γενικός Αστυνομικός

Διευθυντής
Περιφέρειας Δυτ.

Ελλάδος (Ταξίαρχος)

Καθηγητής 
Πανεπιστημίου

 Πατρών

ίδιοκτήτες
σούπερ μάρκετ

Προπονητής 
μπάσκετ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΕΠΙΣΤΗΜΗ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Τα αδέλφια Νίκος, Γιώργος και Δι-ονύσης Αράπης είναι οι ιδιοκτήτες της αλυσίδας σούπερ-μάρκετ «3Α Αράπης Market» που ιδρύθηκε το 1984 στην Πάτρα. Αποτελούν ένα ακόμα παράδειγμα αυτοδημιούρ-γητων επιχειρηματιών που δραστη-ριοποιούνται τόσο στη λιανική πώ-ληση τροφίμων όσο και στο χον-δρικό εμπόριο. Το πρώτο κατάστη-μα ιδρύθηκε το 1984 στην περιοχή της Οβρυάς και σήμερα η αλυσίδα αποτελείται από επτά καταστήματα και μια κεντρική αποθήκη. Η εται-ρεία έχει κύριους στόχους την άμε-ση εξυπηρέτηση των πελατών της με υπευθυνότητα, τις καλύτερες τι-μές, καθώς και η άριστη ποιότη-τα των προϊόντων της, που διασφα-λίζεται εκτός των άλλων με το πρό-τυπο «ISO-Haccp». Με τις τελευταί-ες εξελίξεις και ανακατατάξεις στον τομέα των τροφίμων και της λιανι-κής, αναμένονται με ενδιαφέρον οι κινήσεις τους, στην κατεύθυνση της ισχυροποίησης του ρόλου τους στη σχετική αγορά.
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΑΦΟΥΤΗΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ 
ΦΩΤΙΟΥ

Εκλεγμένος περιφερειακός σύμβουλος με τον συνδυασμό του περιφερειάρχη Απόστολου Κατσιφάρα και πρόεδρος της ΑΕ «Αναπτυξιακή» της Περιφέρειας. Γεννήθηκε το 1952 στο Καρούσι Καλα-βρύτων και δραστηριοποιείται επαγγελ-ματικά στην Πάτρα με την κατασκευή ιδιωτικών οικοδομικών έργων από το 1978.
Διετέλεσε πρόεδρος επί σειρά ετών της Ενώσεως Κατασκευαστών Οικοδομι-κών Εργων Πάτρας και από το 2002 έως το 2007 πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, καθώς και σε αναπτυξιακούς φορείς όπως το Ηλεκτρονικό Κέντρο Εμπορίου Δυτικής Ελλάδας, το BIC Δυ-τικής Ελλάδας και το Βιοτεχνικό Πάρ-κο Πάτρας. Εμπειρο συνδικαλιστικό και κοινωνικό στέλεχος, ήπιος και διαλλα-κτικός, προτιμά το αποτέλεσμα από τον θόρυβο και τις εντυπώσεις.

ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΦΡΑΓΚΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΤΡΥΦΩΝΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

Γιος του Βασίλη Φαφούτη και της Βάνας Θεοδοσοπούλου, γεννημένος στην Πάτρα, «παιδί» της πλατείας Ολγας. Ξεκίνησε από τη Νομική Σχολή. Κάπως νωρίτερα, είχε θεωρηθεί ένα από τα μεγαλύτερα ταλέντα στην αντισφαίριση, πανελληνίως. Αλλά ο κινηματογράφος τού φώναζε ήδη. Φοίτησε σε σχετική σχολή και γρήγορα ξεδίπλωσε μια αξιοπρόσεκτη στόφα, αποσπώντας βρα-βεία για ταινίες μικρού μήκους, οι οποίες άφησαν εποχή για τα επεισοδιακά τους γυ-ρίσματα, καθώς μετείχαν σ’ αυτές ένα κα-ραβάνι φίλες και φίλοι, σε ξέφρενη διάθεση. Η επιδεξιότητά του στα επαγγελματικά γυ-ρίσματα του άνοιξε δρόμο στα τηλεοπτικά στούντιο, διχάζοντάς τον ανάμεσα σε πιο δι-εκπεραιωτικές, αλλά πάντα σπινθηροβό-λες, δουλειές για σίριαλ και σινεμά και στην ανάγκη του να εκφραστεί με πιο ψαγμένα πράγματα, κάτι που κυρίως πέτυχε με τον «Παράδεισο», που γυρίστηκε κυρίως στην Πάτρα, με θυελλώδη εθελοντική συμμετο-χή και με γνωστούς σταρ ως πρωταγωνι-στές. Ακολούθησε ένα ντοκιμαντέρ για το Καρναβάλι της Πάτρας, για λογαριασμό του Δήμου, μάλλον η πληρέστερη και πιο αυθε-ντική αποκωδικοποίηση του Πατρινού Καρ-ναβαλιού. Δοκιμάζει τις τύχες του και στο θέατρο, με συνεργασίες με το ΔΗΠΕΘΕ.

 Μηχανολόγος και αεροναυπηγός μηχα-νικός, διευθύνων σύμβουλος του τεχνο-βλαστού ΤΟΒΕΑ που ίδρυσε μαζί με τον Γιώργο Σωτηριάδη (διευθυντής Ερευνας και Ανάπτυξης) το 2012 με δραστηριότη-τα στον σχεδιασμό και την κατασκευή ει-δικών κατασκευών που στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κινητικά ανάπηρων. Δημιούργησαν και εξέλιξαν το SEATRAC, μια πρωτότυπη κατασκευή που παρέχει τη δυνατότητα σε κινητικά ανάπη-ρους να αποκτήσουν πρόσβαση στη θά-λασσα, και για τον λόγο αυτό κέρδισε το  A’ βραβείο καινοτομίας στον 2ο Διαγωνισμό «Η Ελλάδα καινοτομεί» που διοργάνωσε ο ΣΕΒ και η Eurobank.

Σκηνοθέτης

 Μηχανολόγος και
 αεροναυπηγός μηχανικός,

 διευθύνων σύμβουλος του
 τεχνοβλαστού ΤΟΒΕΑ

Περιφερειακός σύμβουλος,
 πρόεδρος της 
ΑΕ «Αναπτυξιακή»
της Περιφέρειας

Πρόεδρος της εταιρείας 
Ν. ΦΡΑΓΚΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΕΚΕ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Μηχανολόγος μηχανικός και πρόεδρος της  κατασκευαστικής εταιρείας προ-ϊόντων σιδήρου και μεταλλικών κα-τασκευών «Ν. ΦΡΑΓΚΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΕΚΕ» στη ΒΙΠΕ Πατρών. Η εταιρεία έχει μια μακρά ιστορία στην περιοχή, από το 1925. Πρόκειται για μια από τις πλέον αξιόπιστες εταιρείες που δρα-στηριοποιούνται στον χώρο των μεταλ-λικών κατασκευών και στην εμπορία προϊόντων χάλυβα. Ο Ιωάννης Φρα-γκοπαναγιώτης, έχοντας επενδύσει σε κτιριακό και μηχανολογικό εξοπλισμό, κατέστησε την εταιρεία πρωταγωνίστρια στον κλάδο των κατασκευών τα τελευ-ταία χρόνια, διαγράφοντας μια ανοδι-κή πορεία ανάπτυξης. Σήμερα είναι και μέλος του ΔΣ και διευθυντής της ΚΑΕ Απόλλων.
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Σοφία καί 
ΝτίΝα Χατζή ΒαΣίΛήΣ 

ΧατζήΛαΜΠΡοΥ

Η ψυχή μιας από τις επιφανέστερες, πιο επιτυχημένες και πιο ιστορικές ποτοποιίες της Πάτρας. Κρατάει τη ση-μαία αλλά και το κουπί μιας οικογενει-ακής επιχείρησης που κατάγεται από τη Χίο, και που μεταδημότευσε στα μέρη μας, εξοπλισμένη με συνταγές, αρώματα, εμπειρία από την παραγω-γή παραδοσιακών οινοπνευματωδών προϊόντων. Από ούζο μέχρι μαστίχα, από τεντούρα μέχρι ηδύποτα διάφορα, και σε παραλλαγές που επέβαλλε μια πιο ψαγμένη οινοποιητική τεχνοτρο-πία, η ποτοποιία Χάχαλη, εγκατεστημέ-νη στις πηγές Ρωμανού, με ορμητήριο το πρατήριο της Αγίου Νικολάου, υπε-ρασπίζεται την υψηλού επιπέδου το-πική παράδοση, εξαπλώνοντας την παραγωγή της σε διάφορα σημεία πώλησης. Ο ίδιος ο Γ. Χάχαλης στηρί-ζει τη διάθεση των προϊόντων του με αυτοπρόσωπο και σχεδόν αυτοσχέδιο μάρκετινγκ, που επιβάλλει μια ακάμα-τη κινητικότητα αλλά και κοινωνικότη-τα παντού όπου χτυπά ο σφυγμός της πόλης.

αΝτώΝήΣ 
ΧαΡοκοΠοΣ 

ΓίώΡΓοΣ 
ΧαΧαΛήΣ

Άλλαξαν την εικόνα κοντά στο αρχαίο Ωδείο με τα δύο εξαίρετα μαγαζιά που έχουν δημι-ουργήσει. Έχουν αναγνωριστεί από το «Αθη-νόραμα Travel Guide». Με λίγα λόγια «τα Δερβενάκια» της γεύσης και της απόλαυσης.Η διαφορετικότητα των μαγαζιών που έχουν δημιουργήσει δεν έγκειται μόνον στα πιάτα ή τα χειροποίητα γλυκά τους, αλλά και στο ότι η διακόσμηση και των δύο τέρπει αισθητικά και προκαλεί την αίσθηση της διολίσθησης σε έναν ξεχωριστό κόσμο. Έχουν διδαχθεί και οι δύο τα μυστικά της κα-λής κουζίνας από τον αγαπημένο τους πα-τέρα, Νίκο Χατζή που δεν ζει πια, και από τη μητέρα τους που εξακολουθεί να τις παρακο-λουθεί τόσο στις καθημερινές τους δημιουρ-γίες, όσο και στις τηλεοπτικές τους εκπομπές και να επεμβαίνει, όταν χρειάζεται, για να γί-νει καλύτερο το πιάτο που ετοιμάζουν. Η τε-λευταία τους τηλεοπτική εμφάνιση ήταν στον ΣΚΑΪ, το τηλεοπτικό συνεργείο του οποίου ήρθε στην Πάτρα για ειδική λήψη. 

Εκεί που διαφαινόταν ότι ο κύκλος της δι-αδρομής του θα περιοριζόταν στα σχετικά στενά όρια του νομού, της αυτοδιοίκησης και της συνδικαλιστικής δράσης στον δη-μόσιο τομέα για λογαριασμό της αριστεράς, το μέλλον έκανε άλλα σχέδια. Του προόρι-σε μια από τις δύο έδρες του ΣΥΡΙΖΑ στην Αχαΐα, αξίωμα που τίμησε με διαρκή δρά-ση, μεταξύ Βουλής, πεζοδρομίου και όσων στίβων και σημείων έγιναν θέατρα του αντιμνημονιακού αγώνα. Το επαγγελματι-κό του κοντέρ δεν είναι καθόλου αμελητέο: Περιλαμβάνει σχεδόν τρεις δεκαετίες ερ-γασίας στο νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας». Πέρασε από τη διοίκηση του σωματείου και στη συνέχεια αναβαθμίστηκε ως νομαρ-χιακός σύμβουλος. Σήκωσε το βάρος της εκπροσώπησης του ΣΥΡΙΖΑ δύο φορές στο περιφερειακό συμβούλιο, ως αρχηγός της παράταξης και ως σύμβουλος. 

Εστιάτορες

Βουλευτής 
ΣΥΡίζα

αντιπεριφερειάρχης

Επιχειρηματίας

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Δραστήριος, πολυπράγμων, μαχητικός, διεκδικητικός, χωρίς ίχνος μοιρολατρί-ας, με πολλά αποθέματα ενέργειας και ψυχικής δύναμης, τα οποία αποδείχτη-καν χρήσιμα, όχι μόνο όταν ένα τροχαίο άλλαξε τη ζωή του, αλλά και κάθε φορά που καλείται να δώσει τη δική του βοή-θεια σε όσους αντιμετωπίζουν κινητικά και άλλα προβλήματα, που απειλούν να τους θέσουν στο περιθώριο της κοινω-νίας. 
Γεννημένος στην Πάτρα, μεγάλωσε στα Υψηλά Αλώνια.  Είχε ασχοληθεί με τον αθλητισμό και τον προσκοπισμό. Φοίτη-σε στο 10ο Δημοτικό, στο 2ο Γυμνάσιο, στο Τεχνικό Λύκειο, αλλά και τις Σχο-λές Μαθητείας του ΟΑΕΔ και στη Σχολή Τηλεπικοινωνιών. Μεγάλο μέρος της δραστηριότητάς του το απορροφά η συμ-μετοχή του στο αναπηρικό κίνημα, όπου αναπτύσσει πολλές δράσεις. Εξελέγη δημοτικός σύμβουλος με την παράταξη του Δ. Κατσικόπουλου το 2010, για να μεταπηδήσει στην Αιρετή Περιφέρεια στις πρόσφατες εκλογές. Εξελέγη και εί-ναι ήδη αντιπεριφερειάρχης, αρμόδιος για την κοινωνική αλληλεγγύη. 
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ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ 

Η αρχιτεκτονική ομάδα Divercity (Νι-κόλας Τραβασάρος, Δημήτρης Τραβα-σάρος, Χριστίνα Αχτύπη) παρουσιάζει πολύ αξιόλογο έργο. Κατάγονται από την Πάτρα, δραστηριοποιούνται στην Αθήνα και το Λονδίνο. Διατηρούν και στην Πά-τρα γραφείο. Θεωρούνται ανερχόμενοι στη διεθνή σκηνή της αρχιτεκτονικού σχεδίου. Πολύ γνωστό είναι το πρό-σφατο έργο τους ανάπλασης του κτιρί-ου των σχολών Δοξιάδη (ONE Athens apartment building),  καθώς και η ανα-νέωση του lobby της Στέγης Τεχνών και Γραμμάτων.

ΣΤΑΘΗΣ 
ΧΡΥΣΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 

DIVERCITY

Ο 48χρονος Χρήστος Χριστοδούλου θε-ωρείται ο κορυφαίος Ελληνας διαιτητής μπάσκετ. Ξεκίνησε την ενασχόληση του με την διαιτησία 24 χρονών και μετά από δύο σεζόν στα τοπικά πρωταθλήματα αξι-ολογήθηκε στις Εθνικές Κατηγορίες. Το 1993 «σφύριξε» για πρώτη φορά στην Γ’ Εθνική και από το 1997 ανήκει στη λίστα των διαιτητών της Α1. Τρία χρόνια αργό-τερα, και συγκεκριμένα το 2000, χρίστηκε διεθνής. Η κορυφαία στιγμή της καριέρας του ήταν η επιλογή του να «σφυρίξει» στον τελικό των Ολυμπιακών Αγώνων το 2012 στο Λονδίνο.

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Λουκά, ένα χω-ριό έξω από την Τρίπολη. Έχει κερδίσει στα εν-νέα χρόνια που ηγείται της τοπικής Εκκλησίας την αγάπη των πιστών, έχει αναδειχθεί υπο-στηρικτής όλων των προσπαθειών της περιο-χής, έχει εκφράσει ευθαρσώς και με παρρησία την αντίθεσή του σε νόμους και (πολιτικές) αποφάσεις που θεωρεί ότι καταστρέφουν ή καταστρατηγούν τις αξίες και τα ήθη των πι-στών.  Εργάζεται αόκνως για την ανάδειξη του θρησκευτικού πλούτου της Πάτρας, που είναι ο Πρωτόκλητος Απόστολος Ανδρέας και βρί-σκεται δίπλα σε εκείνους που τον χρειάζονται. Ταυτόχρονα έχει αποκτήσει δυναμική μέσα στον χώρο της Εκκλησίας της Ελλάδος. Η πρό-σφατη επιτυχία του, να πείσει την Ιεραρχία για την αναγκαιότητα να αποκτήσει βοηθό επίσκο-πο η Αποστολική Εκκλησία των Πατρών έδειξε πως ο μητροπολίτης Πατρών έχει πολύ μεγά-λο έρεισμα μεταξύ των Ιεραρχών, με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για το μέλλον, δεδομένου ότι είναι μόνον 56 ετών. 

Διαιτητής μπάσκετ

Μητροπολίτης 
Πατρών

Αρχιτεκτονική 
ομάδα

Ζωγράφος,
 αρχιτέκτονας 
και δάσκαλος

ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ

Ζωγράφος, αρχιτέκτονας και δάσκαλος. Με ανατρεπτική ανάμιξη στο Πατρινό Καρναβάλι, στο οποίο «συνδικαλίστη-κε» σαν ιδρυτικό μέλος και πρόεδρος του Καρναβαλικού Κομιτάτου, στα πρώ-τα και πιο γόνιμα χρόνια του σωματεί-ου. Είναι ένας σοβαρός, σκεπτόμενος άνθρωπος με αγάπη για την πόλη και πάθος για την ανάπτυξή της. Με εξαιρε-τικό έργο στην ένταξη των εικαστικών τεχνών στη φυσιογνωμία του Πατρι-νού Καρναβαλιού, παραμένει πνεύμα ανήσυχο, φιλόδοξο και πολύ εργατικό. «Καρναβάλι και τέχνη πρέπει να πηγαί-νουν μαζί» ήταν το μότο του και για πο-λύ καιρό ο ίδιος πάλεψε για αυτόν τον σκοπό. Πάντα με πίστη στη φλόγα και τη σημασία του θεσμού, όχι μόνο για την Πάτρα αλλά και όλη την Ελλάδα. Ακό-μα και τώρα που παρέδωσε τα ηνία της καλλιτεχνικής διεύθυνσης του καρνα-βαλικού οργανισμού, η σφραγίδα του παραμένει ζώσα, με τη μορφή της ανά-δειξης του πραγματικού χαρακτήρα του θεσμού.

ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΔΕΚΕμβριου 2014
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ΑΓΓΕΛΟΣ  
ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΑΡΙΑ  
ΑΘΥΜΑΡΙΤΟΥ

Ο Βασίλης Αϊβαλής, γέννημα θρέμμα Πατρινός είναι αναπληρωτής διευθυ-ντής της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για τη Δυτική Ελλά-δα, την Πελοπόννησο, την  Ήπειρο και τα Ιόνια νησιά. Τη θέση αυτή ανέλαβε το 2012, αφού για οκτώ χρόνια υπήρ-ξε στέλεχος της Διαχειριστικής και έχει αποκτήσει εμπειρία που είναι ανα-γκαία, για να αντεπεξέλθει των δύσκο-λων καθηκόντων του. Είναι διπλωματούχος μηχανολόγος και αεροναυπηγός μηχανικός του Πα-νεπιστημίου Πατρών και μεταπτυχι-ακός φοιτητής στη Διαχείριση Έργων στο ΕΑΠ. 
Από το 2013 είναι γενικός γραμματέας του Τεχνικού Επιμελητηρίου / Τμήμα-τος Δυτικής Ελλάδος, ενώ έχει διατε-λέσει μέλος και πρόεδρος του τοπικού παραρτήματος του Πανελληνίου Συλ-λόγου Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.

ΒΙΚΤΩΡΙΑ  
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΑΪΒΑΛΗΣ

Ο εγγονός του ιδρυτή της ALFA CASA, είναι στο τιμό-νι της εταιρείας από το 2005, ως τρίτη γενιά. Διοικεί το Εμπο-ρικό Κέντρο, τα καταστήματα της ALFA CASA, την Porcelana Alfa Casa και το κατάστημα της NEOSET στην Πατρών - Κλάους. Παράλληλα, στη ΒΙΠΕ Πατρών, η ALFA Logistics   διαθέτει υπερ-σύγχρονες εγκαταστάσεις αποθή-κευσης προς τρίτους (Logistics). Η εταιρεία διανύει μια αξιοζήλευ-τη πορεία με νέες επενδύσεις τα τελευταία χρόνια.

Ιδιοκτήτρια και επικεφαλής της εταιρείας ανακύκλωσης AMECON (2003) στη Βι-ομηχανική Περιοχή Πατρών με καθαρά εξαγωγικό χαρακτήρα. Η εταιρεία ασχο-λείται με την ανακύκλωση παλαιών υλι-κών μολύβδου (μολυβδόφυλλα, σωλή-νες) και συσσωρευτών οχημάτων κάθε τύπου για την παραγωγή μολύβδου και κραμάτων αυτού, καθώς και φύλλων μο-λύβδου. Η Μαρία Αθυμαρίτου είναι ιδρυ-τικό μέλος του Συνδέσμου Εγκατεστημέ-νων Επιχειρήσεων ΒΙΠΕ Πατρών.

Ιδιοκτήτρια και
επικεφαλής της

Eταιρείας 
ανακύκλωσης 

AMECON

Ιδιοκτήτης 
της ALFA CASA

Λογοτέχνης

Αναπληρωτής διευθυντής 
της Διαχειριστικής 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

EΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ανεξάντλητη και αεικίνητη. Τη χαρα-κτήριζαν οι ιδιότητες αυτές ήδη όταν ασκούσε το επάγγελμα της συμβο-λαιογράφου, πόσο μάλλον τώρα που έκλεισε τον κύκλο αυτόν και έρι-ξε βάρος, χρόνο, ταλέντο και μεθο-δική δουλειά σε άλλες δραστηριότη-τες. Μυθιστοριογράφος αξιώσεων, αποφάσισε να υπηρετήσει τη λογο-τεχνία και με  άλλον τρόπο: Συνέβα-λε στη σύσταση ομάδας που οργανώ-νει δημόσιες αναγνώσεις βιβλίων σε διάφορους χώρους στην πόλη. Και η ζωή συνεχίζεται, ανήσυχα και δημι-ουργικά.
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ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΑΡΝΕΣΗΣ
Η τρυφερή αγκαλιά
O κυβερνήτης του φεριμπότ «Σαλαμινομάχος» έγινε θέμα της 

ημέρας όταν διέσωσε κάτω από απαιτητικές συνθήκες, ένα τε-
τράχρονο κορίτσι στις 23 Αυγούστου του 2020. Τη μέρα εκείνη 

το φουσκωτό παιχνίδι στο οποίο επέβαινε το παιδί, παρασύρθηκε στη 
θάλασσα από ξαφνικές ριπές ανέμου, εκατοντάδες μέτρα από την ακτή 
του Αντιρρίου. Με την ταχύτατη αντίδρασή του και τους επιδέξιους χει-
ρισμούς του σκάφους του, ο Γρηγόρης Καρνέσης ανέδειξε την αξία της 
ελληνικής ναυτοσύνης και ποιο είναι το καθήκον κάθε ανθρώπου, όταν 
τίθεται σε κίνδυνο το υπέρτατο αγαθό της ανθρώπινης ζωής, ενός τόσο 
αδύναμου και ανυπεράσπιστου ανθρώπου. Η σωτηρία εκείνη συγκίνησε 
το πανελλήνιο που ένιωσε τον φόβο του παιδιού, την αγωνία των γονέ-
ων και την τρυφερή ψυχή του καπετάνιου και των ναυτικών.

∆ΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ 
Χάρισε φτερά
στο ΕΚΑΒ

Σχεδόν μηδένισε τον χρόνο στην παροχή άμεσης προνοσοκομειακής φροντίδας η δωρεά μιας δί-κυκλης μοτοσικλέτας στο ΕΚΑΒ της Πάτρας από 
τον επιχειρηματία Διονύση Πλέσσα. Το δίτροχο μέσο άμεσης βοήθειας διαθ έτει όλο  τον σύγ-
χρονο εξοπλισμό που απαιτείται να έχει ένας διασώστης, 
ακόμα και απινιδωτή ώστε να είναι σε θέση ο εποχού-μενος διασώστης να παράσχει την κατάλληλη βοήθεια. 
Φτάνει στο σημείο του συμβάντος πριν από το ασθενοφό-
ρο και παρέχει τις πρώτες βοήθειες οι οποίες μπορεί να 
είναι και καθοριστικές για την επιβίωση του πάσχοντος.
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ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ HELPERS

Γενηθήτω 
το θέληµά σου

Αποτελούν μια ομάδα Πατρινών που αυτο-οργανώθηκαν μέσω του διαδικτύου στην πρώτη 

καραντίνα. Σκοπό έχουν να βοηθήσουν άτομα που είτε αδυνατούσαν να μετακινηθούν, είτε 

βρίσκονταν σε αναγκαστικό περιορισμό. Η βοήθεια ήταν εθελοντική και αφορούσε ψώνια 

από το σούπερ μάρκετ, προμήθεια φαρμάκων, μικροθελήματα. 
Το βασικό μήνυμα που θέλει να περάσει η ομάδα είναι: «Μένουμε Σπίτι» και αφήνουμε αυτούς που 

βγαίνουν κατ’ ανάγκη και δεν ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, να φροντίσουν για τους υπό-

λοιπους. Οι Καραντίνα HELPERS συνέχισαν την δράση τους και στη δεύτερη καραντίνα.  Σπου-

δαίο πράγμα η βοήθεια. Ακόμα σπουδαιότερο, να νιώθει ο άλλος όταν κάποιοι νοιάζονται γι’ αυτόν.

Η Κίνησή τους ταυ-τίστηκε µε την δι-άσωση της πλα-τείας Καλλιπάτειρας στην Αγυιά. Ήταν η πρώ-τη φορά µετά από 48 χρόνια που εξασφαλί-στηκε κοινόχρηστος χώ-ρος στην ευρύτερη περι-οχή και δεν παραδόθηκε στο τσιµέντο. Η διεκδί-κησή τους για ένα βιώ-σιµο και ανθρωπογενές περιβάλλον προβλήθη-κε στον έντυπο και ηλε-κτρονικό Τύπο ενώ ανά-δειξε το πρόβληµα της έλλειψης ανοιχτών και πράσινων χώρων στην Πάτρα. Ταυτόχρονα, κα-τάφερε να συσπειρώσει όλες τις δηµοτικές παρα-τάξεις και να δείξει τον δρόµο σε συλλόγους άλ-λων περιοχών για να ξε-κινήσουν τον δικό τους αγώνα στις γειτονιές τους. Ο κόσµος καλυτε-ρεύει όταν οµορφαίνει ο κόσµος µας.

ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΑΣΩΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΛΛΙΠΑΤΕΙΡΑΣΆναψαν πράσινο στη γειτονιά τους
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ΜΑΡΙΑ- ΕΥΓΕΝΙΑ & ΝΑΥΣΙΚΑ ΜΠΑΛΑΤΣΑ 
Καρδιές ανοιχτές 
σαν θάλασσα

Oι δύο αδελφές, αθλήτριες του πόλο, αποδείχθη-καν φύλακες-άγγελοι για έναν 17χρονο και την 16χρονη φίλη του, όταν τον περασµένο Αύγουστο, παρασύρθηκαν από τα θαλάσσια ρεύµατα, κολυµπώντας στην πλαζ της Πάτρας και έφτασαν σε απόσταση εκατοντάδων µέτρων από την ακτή. Η Μα-ρία και η Ναυσικά, µε απαράµιλλο θάρρος και πνεύµα 
αυτοθυσίας, αλληλεγγύης και ανθρωπιάς, έσωσαν τα δύο 
παιδιά από θανάσιµο κίνδυνο, διακινδυνεύοντας τη δική 
τους ζωή τους, όταν βούτηξαν στη θάλασσα σε  δύσκολες 
συνθήκες και σχεδόν µέσα στο σκοτάδι. Ο φόβος δεν ήταν τόσο γρήγορος για να τις φτάσει.

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥΗ καρδιά του αθλητή
Αν περίµενε την επέµβαση της πυροσβεστικής ίσως να ήταν πολύ αργά. ∆εν υπήρχε χρόνος. Σε ώρα εργασίας και χωρίς δεύτερη σκέψη µπήκε 
στο φλεγόµενο διαµέρισµα και µε κίνδυνο της ζωής του 
διέσωσε µια ηλικιωµένη γυναίκα από βέβαιο θάνατο. Η 
ηρωική πράξη του ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή Στέφανου 
Τριανταφύλλου δίνει ελπίδες για έναν καλύτερο κόσµο 
ανάµεσα στα δυσάρεστα που ακούµε και διαβάζουµε, δείχνοντας ότι ο αθλητισµός µπορεί να εµπνεύσει και να 
σπείρει ευαισθησίες. 
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Χρυσό µετάλλιο στο αγώνισµα του δεκάθλου στο Πανελλήνιο παιδικό πρωτάθληµα, σωρεία ατοµικών ρεκόρ και φυσικά νέο ατοµι-κό ρεκόρ στο δέκαθλο παίδων, που εί-ναι και ρεκόρ Συλλόγου, αλλά και ρε-κόρ Αχαΐας όλων των εποχών! Η προ-ηγούµενη στοιχειωµένη επίδοση ανή-κε στον Γιώργο Κατσαφλιάκα της Ολυ-µπιάδας από το 1991, πολύ πριν δηλα-δή γεννηθεί ο 17χρονος αθλητής του Αθηνόδωρου Αιγίου! Ο Πολυχρό-νης είναι αθλητής του Νίκου Τσιοφύλ-λα και είναι ο 4ος της οικογένειας που µπαίνει στη λίστα των πανελληνιονι-κών µετά τον πατέρα του Άγγελο και τα αδέλφια του Σπύρο, Άννα και Κώστα!

ΝΤΙΝΑ ΜΠΟΡΝΙΒΕΛΗ
Η κυρία µε 
το πρωτάθληµα
Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής, προπονήτρια της Ολυµπιάδας και Οµοσπονδιακή προπονήτρια η Ντίνα Μπορνιβέλη το 2020 είχε µεγάλο µερίδιο στις επιτυχίες των «πορτοκαλί». Αποκορύφωµα, η κατάκτηση του πανελ-λήνιου παιδικού (Κ18) πρωταθλήµατος στίβου. Στην Ολυµπιάδα είναι από το 1991 µε εξαίρεση την διετία 1999-2000, όταν εργάστηκε στους Ολυµπιακούς Αγώνες του Σίδνεϊ. Στον κλασικό αθλητι-σµό είναι, όπως τονίζει η ίδια, από πάντα. Το πρώτο της χρυσό µετάλλιο το πανη-γύρισε ως αθλήτρια το 1985 στο Πανελ-λήνιο πρωτάθληµα στα  5.000 µ. βάδην. Πλέον απολαµβάνει να καθοδηγεί τους αθλητές και τις αθλήτριές στην προσπά-θεια που κάνουν να ανέβουν στο βάθρο. 

ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ 
ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

Άρ
ισ

τα
 ∆

έκ
α 

στ
ο 

∆έ
κα

θλ
ο

πρ
οσ

ω
πι

κό
 α

ρχ
εί

ο

ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΔΕΚΕμβριου 2015

19

2015 / ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

ΖΑΪΜΠΕΛ 
MΙΧΑΕΛ ΖΑΧΑΡΑΤΟΣ

ΤΑΚΗΣ

Συνεχιστής του έργου του Θανάση Τσιπινάκη, ως καλλιτεχνική διευθύντρια  της Ορχήστρας Νυκτών Εγχόρδων «Θανάσης Τσιπινάκης». Με έντονη δράση στον πολιτισμό της πόλης, πρωταγωνιστεί σε μία Ορχήστρα που επεκτείνει διαρκώς τη δράση της με συναυλίες, συμμετοχές και δρώμενα, κερδίζοντας πανελλήνια αναγνώριση. Εκλεψε την παράσταση με την τηλεοπτική της εμφάνιση στο «Στην υγειά μας», ενώ πρόσφατα, απέσπασε το θερμότερο χειροκρότημα των Πατρινών με τη συναυλία φόρο τιμής στον Θανάση Τσιπινάκη στο Συνεδριακό του Πανεπιστημίου,  για τα 30 χρόνια της Ορχήστρας. 

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣΘΑΝΟΣ ΖΕΠΠΑΤΟΥ
BΑγΙΑ

Ο Μίχαελ Ζάιμπελ έχει καθήκοντα διευθυντή του Opera Studio Patras του ΔΗΠΕΘΕ και φιλοδοξεί να δώσει στην πόλη, την πνοή ζωής που της πρέπει. Εχοντας μελετήσει με ζήλο τον ρόλο της σωματικής αντίληψης στη σκηνοθεσία, μέλλει να δώσει μία ολοκληρωμένη ποιότητα στο είδος του λυρικού θεάτρου, φιλοδοξώντας να το αναγάγει σε «ειδικότητα» της Πάτρας. Ηδη, η δουλειά του στο στούντιο μαρτυρά μια γόνιμη συνάντηση της πόλης μας με την όπερα. 

Το 2015 ήταν η χρονιά του. Η παράσταση «I am what I am», που πέρασε και από τη γενέτειρα του πατρινού περφόρμερ, όχι απλώς έσπασε ταμεία, αλλά επέβαλε σεβασμό και αναγνώριση και από την απαιτητική κριτική, που είδε στο πρόσωπο (μάλλον… στα πρόσωπα) του Τάκη Ζαχαράτου έναν ολοκληρωμένο, ψαγμένο καλλιτέχνη, που πάει παραπέρα από τη μιμική, που τον έκανε διάσημο, και πατάει γερά στο τραγούδι, την ερμηνεία, την κωμωδία, τη σταντ απ κόμεντι. Εκτός από ταλαντούχος και δουλευτής, πρέπει να είσαι και ευφυής για να το πετύχεις αυτό. Και όλα τα υπόλοιπα που θα έρθουν.

Καλλιτέχνης

Σκηνοθέτης, 
όπερα 

Κολυμβητής Μαέστρος

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Ο νεαρός κολυμβητής της ΝΕΠ αποτελεί το μεγαλύτερο ταλέντο στην κολύμβηση της Πάτρας. Ο απολογισμός του το 2015 ήταν εντυπωσιακός: Κατέκτησε 2 χάλκινα μετάλλια στο διεθνές μίτινγκ του Βερολίνου, χρυσό στα 50μ. πεταλούδα και ασημένιο στα 100μ. ελεύθερο στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα της Θεσσαλονίκης και 3 χρυσά στο Χειμερινό πρωτάθλημα Νοτίου Ελλάδας. Είναι μέλος της Εθνικής Παίδων.

ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
28

ΟΜΑ∆Α ΜΑΘΗΤΩΝ ROBOTICA Κάνουν το ασανσέρ να τρέχει

Έχετε σκεφτεί πόσο χρόνο χάνουµε από τη ζωή µας, περιµένοντας τον ανελκυστήρα; Οχτώ µαθητές δη-µοτικού και γυµνασίου 10-14 ετών του εργαστηρίου Robotica.gr, ερεύνησαν το πρόβληµα και διαπίστωσαν, ότι καθένας από εµάς, περιµένει κάθε χρόνο συνολικά πάνω από δύο ολόκληρες ώρες τον ανελ-κυστήρα. Οι αχαιοί µαθητές, επινόησαν ένα σύστηµα µηδενισµού του χρόνου ανα-µονής στον ανελκυστήρα. Το πιο σηµα-ντικό, είναι ότι, το σύστηµά τους, µπορεί µε οικονοµικό τρόπο να ενσωµατωθεί στους υπάρχοντες ανελκυστήρες των πολυκατοι-κιών, είτε αυτοί είναι σύγχρονοι µε ηλε-κτρονικούς πίνακες είτε παλαιού τύπου-µη αυτόµατοι. Και ονόµασαν την «πατέντα» τους «Fast Elevator Project» ή εν συντοµία «Fast.EL», την οποία στο πλαίσιο του δι-αγωνισµού First Lego League 2020 «City Shaper». Οι µαθητές που απαρτίζουν την οµάδα είναι οι: Ασηµάκης Φωτήλας, Βέρα Ράπτη, ∆ηµήτρης Παπακώστας, ∆ηµή-τρης Στεργιάκης, ∆ηµήτρης Τσιµπούρης, Κωνσταντίνος Βαφέας, Μιχάλης Κού-σκουρης, Σωτήρης Κούλης, µαζί µε τους προπονητές τους ∆ήµητρα Περδίκη και Ανδρέα Τσιµπούρη.

BITLEAF 

Στα ίχνη
του εχθρού

Μια οµάδα πατρινών φοιτητών του Τµή-µατος Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, µε την επωνυ-µία Bitleaf, δηµιούργησε µέσα στην καραντίνα την πρώτη στην Ελλάδα ψηφιακή εφαρµογή, που εντοπίζει και ιχνηλατεί πιθανά κρούσµατα κορο-νοϊού. Τα αδέλφια Μάρκος και Θάνος Σταµατά-κης, µαζί µε τους Γιώργο Τσούλο και Βασίλη Κυ-ριαζόπουλο, είναι φοιτητές που έχουν πάθος µε τον προγραµµατισµό. Όταν «πάγωσαν» σχεδόν τα πά-ντα, λόγω της πρώτης καραντίνας, οι τέσσερις νέοι, βρήκαν έναν εποικοδοµητικό τρόπο, για να διοχε-τεύσουν τη δηµιουργικότητά τους, σε συνδυασµό µε την διάθεσή τους, για προσφορά στην κοινότητα. Όταν η χώρα µας, δεν είχε ικανό αριθµό τεστ ιχνη-λάτησης των κρουσµάτων κορονοϊού, οι τέσσερις φοιτητές δηµιούργησαν µια εφαρµογή, που βοη-θά στον εντοπισµό και στον περιορισµό της διασπο-ράς του ιού.  Οι νέοι άνθρωποι αναµετρώνται µε τις προκλήσεις της εποχής. Κάποια καλά περιµένουν αυτή τη χώρα.
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∆εκαέξι φοιτητές του Πανεπιστηµίου Πατρών προσπάθησαν να επαναπροσδιορίσουν τον κόσµο της Ια-

τρικής, χρησιµοποιώντας τη Φαρµακογονιδιωµατική και την Τεχνητή Νοηµοσύνη µε στόχο την επίτευ-

ξη εξατοµικευµένης θεραπείας των ασθενών. Ανέπτυξαν ένα φορητό διαγνωστικό εργαστήριο µοριακής 

βιολογίας µε στόχο η απαιτούµενη δόση στατινών, φαρµάκων που χορηγούνται σε ασθενείς µε καρδιαγγειακά 

νοσήµατα, να υπολογίζεται σε σύντοµο χρόνο και µε µεγαλύτερη ακρίβεια. Λαµβάνοντας µέρος στον Παγκόσµιο 

∆ιαγωνισµό Συνθετικής Βιολογίας κατάφεραν να φέρουν µια παγκόσµια διάκριση στην Ελλάδα και να αναδεί-

ξουν το έργο των ελληνικών πανεπιστηµίων, κατακτώντας αργυρό µετάλλιο στην τελική φάση του διαγωνισµού.

IGEM PATRAS

Θεραπεία 
µε ακρίβεια

ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΜΑΚΡΙ∆ΗΣ 
Οι κυνηγοί 
των ρύπων

Τη στιγµή που ο κορονοϊός έχει καθηλώσει τα αεροπλάνα στο έδαφος και έχει κλείσει τα σύ-νορα, επτά Έλληνες από όλο τον κόσµο συ-σπειρώνονται επιστηµονικά στο πεδίο της µάχης για τη µείωση των εκποµπών των ρύπων και τη σταθερο-ποίηση του κλίµατος. Ιδρυτής αυτής της οµάδας είναι ο 
Σοφοκλής Μακρίδης από το Τµήµα Μηχανικών Πε-ριβάλλοντος του Πανεπιστηµίου Πατρών.O σκοπός αυτού του συνεργατικού σχηµατισµού είναι να δηµιουργήσει έναν παγκόσµιο χάρτη όπου η επι-στηµονική γνώση, η τεχνολογική εµπειρία και η εκ-παιδευτική προσέγγιση, θα συµβάλουν όχι µόνο στην ωρίµαση της χρήσης νέων τεχνολογιών ενέργειας, όπως είναι οι τεχνολογίες υδρογόνου και µηδενικών ρύπων, αλλά και στην ανάπτυξη νέων τεχνολογικών εγχειρηµάτων προς την κατεύθυνση των ελαστικών δοµών και συστηµάτων ενέργειας.
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ΠΡΟΣΩΠΑ
ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

2014
ÅÔÏÓ  ÉÄÑÕÓÇÓ 1886 ÇÌÅÑÇÓÉÁ ÁÍÅÎÁÑÔÇÔÇ ÐÅÑÉÖÅÑÅÉÁÊÇ ÅÖÇÌÅÑÉÄÁ

 ÔÉÌÇ € 1,20

ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
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 ÔÉÌÇ € 1,20

KYΡΙΑΚΗ 27 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015
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Πρόσωπα της Χρονιάς
ΔΕΥτΕρά 1 ιάνοΥάριοΥ 2018 • τιΜη 1,20 €

Αρχιπυροσβέστης Μαξ, Πυρονόμος Γιώργος Χατζής 
και 6η ΕΜΑΚ

2016

ΤΑ 

ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 
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ΚώσταςΚατσουράνης
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τεχνικός διευθυντής
της Παναχαϊκής
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ & ΝΟΤΙΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Ένωσε τους κοινωνικούς φορείς

Με πρωτοβουλία της η Περιφερειακή Οµοσπονδία Ατό-µων µε Αναπηρία ∆υτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονί-ων Νήσων κατάφερε τον περασµένο Ιούνιο να ενώ-
σει όλους τους κοινωνικούς φορείς της ∆υτικής Ελλάδας.  Πάνω 
από 60  φορείς συµµετείχαν στο 1ο Φεστιβάλ Φορέων Κοινωνι-
κής Φροντίδας στο Πάρκο Εκπαιδευτικών ∆ράσεων Πλαζ Αγυι-
άς της Πάτρας. Το φεστιβάλ µετατράπηκε σε µία γιορτή εθελοντι-
σµού και προσφοράς. Για πρώτη φορά στήθηκαν γέφυρες συνερ-
γασίας µεταξύ των φορέων. Βγήκαν από το µοναχικό τους µονοπά-
τι και ενώθηκαν γύρω από τον κοινό τους στόχο που είναι η προ-
σφορά στον άνθρωπο.  

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝΣτυλοβάτης οικονοµίαςκαι κοινωνίας
Ο Αγροτικός Γαλακτοκοµικός Συνεταιρισµός Καλαβρύτων µε 

πορεία 58 χρόνων αποτελεί έναν από τους κύριους οικονο-
µικούς στυλοβάτες της τοπικής ορεινής κοινωνίας. Μέσα στο 

2021, ο Συνεταιρισµός έδειξε το έµπρακτο ενδιαφέρον του για τους Κα-
λαβρυτινούς αλλά και τους πυρόπληκτους της Ηλείας που είδαν τους 
κόπους µιας ζωής να γίνονται στάχτη. Συγκεκριµένα, ο Συνεταιρισµός, 
όπως κάθε χρόνο, έδωσε σεβαστό χρηµατικό ποσό σε αριστούχους µαθη-
τές των σχολείων των Καλαβρύτων που αποφοίτησαν και ξεκίνησαν τη 
φοιτητική τους σταδιοδροµία στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα της 
χώρας. Ενώ, συµπράττοντας µε άλλους αγροτικούς συνεταιρισµούς, διέ-
θεσαν 200 τόνους ζωοτροφών σε παραγωγούς της Ηλείας για να αντιµε-
τωπίσουν τις έκτακτες ανάγκες που παρουσιάστηκαν µετά τις καταστρο-
φικές πυρκαγιές του καλοκαιριού. 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
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ΗΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Αγκαλιάζοντας 
µια ήπειρο

Ο πατρινός παιδίατρος Ηλίας Νικολά-ου βρέθηκε σε µια από τις φτωχότερες περιοχές της Αφρικής, στην Ζανζι-βάρη της Τανζανίας το περασµένο καλοκαίρι. Ο Η. Νικολάου επισκέφθηκε το ίδρυµα CR Hope Foundation, το οποίο συνέστησε Έλλη-νας που δραστηριοποιείται επαγγελµατικά στο Ντουµπάι. Το ίδρυµα προσφέρει ελπίδα, µόρ-φωση και διαπαιδαγώγηση στα φτωχά παιδιά της περιοχής. Στη δοµή αυτή ο Η. Νικολά-ου εξέτασε και παρείχε υγειονοµική περίθαλ-ψη σε 53 παιδιά από τριών έως επτά ετών. Ως µέλος της εθελοντικής οµάδας που δηµιουργή-θηκε από  Έλληνες στην Τανζανία αναµένεται να επισκεφθεί ακόµα περισσότερα σχολεία σε χωριά  στην ενδοχώρα της Τανζανίας. 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ
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ΜΕΤαΜόρΦωσΗ

Η Art in Progress ιδρύθηκε το 2011 στην Πάτρα από ομάδα καλλιτεχνών και έχει καταφέρει να δημιουργήσει τις σημαντικότερες σύγχρονες ει-καστικές εκθέσεις, να διοργανώσει περισσότερα 
από 150 καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα, σεμινάρια 
και δομές καλλιτεχνικής εκπαίδευσης. Αναπόσπαστο κομμά-
τι της δραστηριότητάς της αποτελούν κυρίως οι πρωτοβουλίες 
που στοχεύουν στην επιμόρφωση των παιδιών, την συμμε-
τοχή των νέων, του συνόλου των πολιτών χωρίς διακρίσεις 

καθώς και με ιδιαίτερη ευαισθησία εργάζεται στην ενσωμά-
τωση κοινωνικά ευάλωτων ομάδων της πόλης. Εμπνευστής 
αυτής της πρωτοβουλίας, που πλέον αριθμεί πολλά μέλη και 
εθελοντές, και έλκει το ενδιαφέρον του κοινού, είναι ο Κλεο-
μένης Κωστόπουλος απόφοιτος της Ανώτατης Σχολής Καλών 
Τεχνών Αθηνών με ειδικότητα στη ζωγραφική. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι το 2017 ο Κλεομένης επιμελήθηκε το 17ο 
Πεδίο Δράσης Κόδρα, μία από τις σημαντικότερες εκθέσεις 
σύγχρονης τέχνης στην Ελλάδα.

Κωστόπουλος Κλεομένης 
Οι τέχνες στην πόλη
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Ηλίας Βικάτος, Κλεομένης Κωστόπουλος, Αριστομένης Χατζήπαπας, Αλεξάνδρα Βασιλοπούλου, 
Χαρά Παπαδιαμαντοπούλου, Ηρώ Σταλίκα, Μαρία Παπαδιαμαντοπούλου, Τατιάνα Δήμου

Art in Progress

 ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017 |

ΚαΘΙΕρωσΗ

Με την ίδρυση του Πανεπιστημίου Πατρών το ακαδημαϊκό έτος 1967-1968 έγιναν οι πρώτες προσπάθειες δημιουργίας χορωδίας. Το 1984 μια ομάδα υπαλλήλων υπό την καλλιτεχνική 
διεύθυνση του Σταμάτη Βασιλαντωνόπουλου ξεκινάει μια 
νέα προσπάθεια και συμμετέχει στις εκδηλώσεις του Πανε-
πιστημίου. Από τον Νοέμβριο του 1986 στην ομάδα εντάσ-
σονται μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού και φοιτητές. 
Η τετράφωνη μικτή χορωδία δίνει τις πρώτες συναυλίες 
εκτός πανεπιστημιακού χώρου. Σημαντικός σταθμός στην 

πορεία της είναι η επίσημη καθιέρωσή της ως καλλιτεχνικού 
οργάνου του Πανεπιστημίου Πατρών το 1994. Από το 2000 η 
χορωδία, που σήμερα αριθμεί περίπου 60 μέλη, πλαισιώνεται 
από ολιγομελή ορχήστρα διαφόρων οργάνων. Η χορωδία 
λειτουργεί στο πλαίσιο της Διεύθυνσης Φοιτητικής Μέριμνας. 
Τον περασμένο Ιούλιο ήταν ανάμεσα στους 1.000 συνολι-
κά χορωδούς απ’ όλη την Ελλάδα στην εκδήλωση «Όλη η 
Ελλάδα για τον Μίκη» στο Καλλιμάρμαρο Παναθηναϊκό 
Στάδιο την οποία παρακολούθησαν 60.000 πολίτες.

Χορωδία Πανεπιστημίου ΠατρώνΑνάμεσα στους 1000 χορωδούς στην εκδήλωση «Όλη η Ελλάδα για τον Μίκη»

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΤΕΧΝΕΣ 69

1η σειρά: Στυλιανάκης Βασίλης (Πρόεδρος), Μάργαρης Θανάσης, 
Κουρούσια Μαρία, Μπίχτας Αλέξανδρος, Αναστασοπούλου Ιωάννα 
2η σειρά: Μπλατσογιάννη Μαρία, Σταματοπούλου Σουζάνα, 
Γερονίκου Ελευθερία, Γρηγοροπούλου Αλεξάνδρα 3η σειρά: Μπάρκουλα Μαργαρίτα, Γερονίκου Λίνα, Σταματόπουλος 
Γιώργος, Παπαδόπουλος Δημήτρης , Ανδρικόπουλος Θανάσης 
4η σειρά: Στυλιανάκη Ελένη, Πεκλάρη-Μέη Λουκία, Μωραϊτη 
Χριστιάννα, Τσίγκα Ευτυχία, Καμπέρος Χρήστος,

 ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017 |
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Τα άτομα με αναπηρίες βρίσκονται αποκλεισμένα από τον μαζικό αθλη-τισμό, καθώς δεν υπάρχουν κατευθυ-ντήριες γραμμές για την εκγύμναση στα περισσότερα αθλήματα. Στο Equal Sport for all αναπτύσσονται κατευθυ-ντήριες γραμμές μαζικού αθλητισμού των ΑΜΕΑ, που βοηθούν στην απο-φυγή του αθλητικού αποκλεισμού των ΑΜΕΑ σε 5 χώρες -Ιταλία, Αγγλία, Κροατία, Βουλγαρία, Ισπανία και Ελλάδα- με συντονιστή το Πανεπιστή-μιο Πατρών.  Συμμετέχουν οι φορείς ΑΜΕΑ (ΜΕΡΙΜΝΑ, ΜΑΧΗΤΕΣ, ΚΕΦΥΑΠ, ΑΛΚΥΟΝΗ, ΣΟΨΥ) με στόχο την ίση πρόσβαση των ΑΜΕΑ στον αθλητισμό. 

άθλητισμός 
για όλους

“Ίση πρόσβαση για άτομα με αναπηρίες στον αθλητισμό 

▶

Equal Sports for All

Γράφει η Μαρίνα Ριζογιάννη
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Το Κοινωφελές Σωματείο Αρωγής και Φροντίδας Ηλικιωμένων και ΑμεΑ «Φροντίζω», στα χρόνια της λειτουργίας του, έχει καταφέρει να προσφέρει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών σε ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού με κεντρική στόχευση τους ηλικιωμέ-νους, τα άτομα με άνοια και μέλη των οικογενειών τους. Tην τελευταία 3ετία (Μάιος 2015-Μάιος 2018) έχει εξυ-πηρετήσει, μέσω ολοκλη-ρωμένου προγράμματος κατ’ οίκον παρέμβασης, τουλάχιστον 120 οικογένειες που φροντίζουν άτομα με άνοια, πραγματοποιώντας περίπου 6.000 κατ’ οίκον επισκέψεις. Έχει  εκπαιδεύ-σει 200 φροντιστές ανοϊκών  ασθενών πάνω σε θέματα κατανόησης της άνοιας και σωστής αντιμετώπισης και φροντίδας. 

Κοινωφελές Σωματείο 
«Φροντίζω»

ποιοτικές 
Υπηρεσίες 
Φροντίδας

▶Γράφει η Μαρίνα Ριζογιάννη
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Δημητρης Καλογεροπουλος
λαμπης
ΚαλοΦΩΝος

Εμβληματική μορφή της τοπικής επι-χειρηματικής και κοινωνικής ζωής. Γεννήθηκε το 1938 στην Πάτρα με κα-ταγωγή από το Σούλι. Είναι πτυχιού-χος της ΑΣΟΕΕ, διετέλεσε διευθυντής του Επιμελητηρίου Πατρών και σήμε-ρα διευθύνει την εταιρεία επεξεργασίας και παραγωγής άλατος «ΧΙΩΝ ΑΒΕΕ», την οποία ίδρυσε το 1936 ο πατέρας του Σπυρίδων.
Η εταιρεία έχει ιδιόκτητες εγκαταστά-σεις και απασχολεί 35 άτομα. Χρησι-μοποιεί την ηλιακή εξάτμιση, την αρ-χαιότερη μέθοδο ανάκτησης του αλα-τιού, ενώ έχει αναπτύξει, όσον αφορά τον φυσικό καθαρισμό, μια τεχνολογία πρωτοποριακή σε παγκόσμιο επίπεδο, με αποτέλεσμα η σύνθεση του προϊό-ντος να διατηρείται αναλλοίωτη. Η εται-ρεία καλύπτει τις ανάγκες της εγχώρι-ας αγοράς και προσφέρει όλους τους τύπους αλατιού που προορίζονται για κατανάλωση και εργοστασιακή χρή-ση, ενώ παράγει και προϊόντα για λογα-ριασμό μεγάλων πολυεθνικών εταιρει-ών. Η ΧΙΩΝ δραστηριοποιείται και στις εξαγωγές με το 10% της ετήσιας παρα-γωγής της να διανέμεται στο εξωτερι-κό  Σήμερα είναι γνωστή σε όλο τον κό-σμο λόγω της ποιότητάς της. «Είναι μια εταιρεία μικρή, αλλά με μεγάλο κύρος», όπως συνηθίζει να λέει ο κ. Κανελλό-πουλος, άνθρωπος χαμηλών τόνων, που αποφεύγει τον θόρυβο γύρω από τον εαυτό του, σύμφωνα με τους κανό-νες της «δωρικής» σχολής των επιχει-ρηματιών.

ΚΩςτας  
Καλογεροπουλος

ΔημητρΙοςΚαΝελλοπουλος 

Ο επί σειρά ετών (12) πρώην δήμαρχος Συ-μπολιτείας θεωρείται ένας από τους μέντο-ρες της Αυτοδιοίκησης. Η αυτοδιοικητική του εμπειρία εμπλουτίστηκε με συμμετοχές στα ΔΣ της Κεντρικής Ενωσης Δήμων Ελλάδας και της Τοπικής Ενωσης Δήμων και Κοινοτή-των Ν. Αχαΐας. 
Διακρίνεται για τις οργανωτικές ικανότη-τες που διαθέτει και οι οποίες θα του φανούν χρήσιμες από τη θέση του γενικού γραμματέα του Δήμου Αιγιάλειας που ανέλαβε πρόσφα-τα, έχοντας σαν αποστολή να κατευθύνει και γενικότερα να συντονίζει τις δημοτικές υπη-ρεσίες κατά την άσκηση του έργου τους.

Παρά τις αντίξοες συνθήκες κάτω από τις οποίες καλείται να αντιμετωπίσει την πιο ευαίσθητη κατηγορία ασθενών, τους καρκινοπαθείς, ο Χαράλαμπος Καλόφω-νος, διευθυντής του Ογκολογικού Τμή-ματος του ΠΓΝΠ, έχει καταφέρει, μαζί με τον περιορισμένο αριθμό γιατρών και νο-σηλευτών που έχει στη διάθεσή του, να προσφέρει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες.  Ετησίως εκτελεί 12.000 χημειοθεραπείες, 50-60 θεραπείες ημερησίως, και αντιμε-τωπίζει 40 ογκολογικούς ασθενείς στα εξωτερικά ιατρεία, επίσης ημερησίως. Μετά από πολυετή αγώνα έχει καταφέ-ρει την ανάπτυξη του Tμήματος, ενώ ως μέλος του ΔΣ του ογκολογικού ξενώ-να «ΕΛΠΙΔΑ», μεριμνά και για τη διαμο-νή και φροντίδα των ασθενών της ευρύ-τερης περιφέρειας. 

γ. γ. Δήμου 
αιγιάλειας

Διευθυντής 
του ογκολογικού 

τμήματος του πγΝπ

Ιδιοκτήτης 
της «ΧΙΩΝ αΒεε»

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ιατρός και πρόεδρος στον Ιστιοπλοϊκό Oμιλο Πατρών. Επί διοικήσεώς του ο ιστο-ρικός Ομιλος ζει περίοδο ακμής κι αυτό δεν είναι τυ-χαίο. Ανθρωπος με όρα-μα για τον ναυταθλητισμό, αλλά και την αξιοποίηση της θάλασσας για την ανά-πτυξη της Πάτρας, ο Κώ-στας Καλογερόπουλος δίνει καθημερινή μάχη σε πολ-λά μέτωπα. Το 2014 διεξή-χθη στον Πατραϊκό Κόλπο, εκτός από το Ράλι Ιονίου, και το πανελλήνιο πρωτά-θλημα ανοικτής θαλάσσης. 

Ιατρός
πρόεδρος του 
Ιστιοπλοϊκού ομίλου 
πατρών
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ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ ΝΙΚΟΣ & ΦΟΙΒΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ 

Τον γνωρίσαμε όταν έδινε μά-χη για τα δικαιώματα των μετα-ναστών που είχαν μετακινηθεί στην πόλη μας, ως εθελοντής του ΕΕΣ Τμήμα Πάτρας.  Ο κοινωνι-κός λειτουργός και ψυχοθερα-πευτής Χρήστος Καραπιπέρης εί-ναι από τους ανθρώπους που σε κερδίζουν με το ζεστό και αισιό-δοξο λόγο τους. 
Εχει εργαστεί συστηματικά για τη βελτίωση των συνθηκών διαμο-νής των μεταναστών, δίνοντας, ιδιαίτερα, έμφαση στους ανήλι-κους. Αλλά και ως ψυχοθερα-πευτής διοργανώνει τακτικά σε-μινάρια με θέματα που απασχο-λούν σήμερα την κοινωνία, την οικογένεια, τους γονείς.      

ΝΙΚΟΣ  
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗΣ 

Ιδρυτής της εταιρείας NOVATEC AE με έδρα την  ΒΙΠΕ Πατρών, η οποία ειδικεύε-ται στη μελέτη, σχεδίαση, κατασκευή, προ-μήθεια και τεχνική υποστήριξη εξοπλισμού και μηχανημάτων για τη διαλογή, ταξινό-μηση και συσκευασία φρέσκων φρούτων και λαχανικών. Η εταιρεία έχει αποκλειστι-κές συνεργασίες με κορυφαίες ευρωπαϊ-κές εταιρείες του χώρου, σε εξειδικευμένα μηχανήματα επεξεργασίας διαφόρων λα-χανικών και φρούτων, αυτόματης παλετο-ποίησης, συσκευασίας κ.λπ. και προσφέρει ευέλικτες λύσεις για τους πελάτες της στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  Μετά και τις τε-λευταίες διεργασίες, που εμφανίζουν την ΕΕ και την ελληνική Πολιτεία να στοχεύ-ουν τη μετατροπή της Πάτρας σε κόμβο δι-ακίνησης και εξαγωγής της παραγωγής της ενδοχώρας, ο ρόλος τέτοιων μονάδων ανα-βαθμίζεται εκ των πραγμάτων.

Ο όρος του αυτοδημιούργητου επιχει-ρηματία εκφράζεται χωρίς αμφιβολία στο πρόσωπο του Νίκου Καρακίτσου, ο οποίος πορεύθηκε όλα αυτά τα χρόνια με οδηγό το μήνυμα «στηρίζουμε τον τό-πο μας, στηρίζουμε Ελλάδα». Ξεκίνη-σε τα πρώτα του επαγγελματικά βήματα ως υπάλληλος σε παντοπωλείο και έφτα-σε να δημιουργήσει τον όμιλο σούπερ-μάρκετ «ΚΡΟΝΟΣ» Ν. ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ ΑΕ-ΒΕ με 18 καταστήματα και τζίρο δεκάδων εκ. ευρώ, ένα εμπορικό κέντρο, δύο πο-λυκαταστήματα παιχνιδιών «Panda», την τυροκομική μονάδα «Χελμός» και πολ-λές άλλες επιχειρηματικές δραστηριότη-τες, από απορρυπαντικά, αντιπροσωπεί-ες, τροφοδοσίες πλοίων, κ.ά. Τα βήματά του ακολουθεί πιστά ο γιος του Φοίβος Καρακίτσος, διευθύνων σύμ-βουλος του «ΚΡΟΝΟΥ» με σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και Οικονομία, αλλά και με πλούσια αρθρογραφία και συγγραφή δύο βιβλίων με έντονη φιλο-σοφική χροιά.
Πρόσφατα, η συμφωνία πώλησης του «ΚΡΟΝΟΥ» στον όμιλο Μαρινόπουλου (υπό εξέταση από την Επιτροπή Ανταγω-νισμού), αποτέλεσε την πιο σημαντική οι-κονομική εξέλιξη στην περιοχή, τη χρο-νιά που πέρασε.

Ιδρυτής
 της εταιρείας NOVATEC AE

 με έδρα την 
 ΒΙΠΕ Πατρών

Ιδιοκτήτης  
& διευθύνων σύμβουλος των super market «KΡΟΝΟΣ»

Βουλευτής
του ΚΚΕ

Κοινωνικός
 λειτουργός 
και 
ψυχοθεραπευτής

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Όπως το σύνολο των στελεχών του ΚΚΕ, συνεπέστατος εργάτης του κόμ-ματος, αφοσιωμένος εκτελεστής πολι-τικών αποστολών στο πλαίσιο της φι-λολαϊκής και αντιμνημονιακής στρα-τηγικής του Περισσού. Οικονομολό-γος στις σπουδές και στο επάγγελ-μα, θήτευσε μαχητικά στον συνδικα-λιστικό τομέα και στη συνέχεια εξε-λέγη βουλευτής Αχαΐας, ενώ ανέλαβε και την εκπροσώπηση του κόμματος στις περιφερειακές εκλογές ως επι-κεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης, από τις τάξεις της οποίας έχει δώσει επικές μάχες στο συμβούλιο, κόντρα στην πλειοψηφία. Πράος και ευγε-νής, σε ένα πρώτο επίπεδο, εκδηλώ-νει πολύ συχνά έναν εκρηκτικό εαυ-τό στις ρητορικές του αντιπαραθέσεις, κάποιες από τις οποίες υπήρξαν πα-ροιμιώδεις. 
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Ο ∆ήµος Ασηµακόπουλος είναι ένας ακόµη χρυσός Πατρινός αθλητής. Είναι πτυχιούχος του Τµήµατος Πολιτικών Μηχανικών στο Πανεπιστήµιο της Πάτρας, ενώ ασχολεί-ται επαγγελµατικά µε το Muay Thai, την πολεµική Τέχνη όπου ήδη κατέχει θέση πρωταθλητή Ευρώπης. Έχει λάβει µέρος και έχει διακριθεί σε πολλά τουρνουά στην Ταϊλάνδη, παγκόσµια πρωτεύουσα του πολεµικού αθλήµατος και µέσα στο 2019 έφερε µια ακόµα µεγάλη διάκριση στη χώρα µας µε την Πανελλήνια Οµο-σπονδία: το χάλκινο µετάλλιο στο Πα-νευρωπαϊκό Πρωτάθληµα που έγινε στο Μινσκ της Λευκορωσίας.

ΣΠΥΡΟΣ ΑΡΜΠΗΣ 
Καρδιά χωρίς 
σύνορα

Ο χειρουργός οδοντίατρος από το ∆ιακοπτό, µε επαγγελµατική έδρα στο Αίγιο, βίωσε δέκα µέρες του 2019 µια πραγµατικά πολύ ξεχω-ριστή εµπειρία. Στα πλαίσια του Προγράµµατος Με-ταπτυχιακών Σπουδών «Παγκόσµια Υγεία – Ιατρική των Καταστροφών», της Iατρικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, µετείχε 
σε οµάδα γιατρών που προσέφερε τις υπηρεσίες της στην Τανζανία, στην πόλη Ιφακάρα, το όνοµα της οποί-
ας στ’ αφρικανικά σηµαίνει «η γη που πεθαίνει». Ήταν 
γι’ αυτόν ένα µάθηµα ζωής, συνδυασµένο µε µάθηµα ιατρικής. Άνθρωπος της δράσης, της προσφοράς, της µάθησης. Ο Σπύρος Αρµπής έχει στο πλούσιο βιογρα-φικό του συµµετοχή στους Γιατρούς του Κόσµου, στην Οµάδα Αιγαίου και στο Χαµόγελο του Παιδιού.

∆ΗΜΟΣ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ο άσσος στις 

πολεµικές τέχνες
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∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ
Ας παίξουµε πόλεµο
Στα 22 του έχει ήδη συνδέσει το όνοµά του µε το γνωστό 

επιτραπέζιο παιχνίδι και άθληµα νόησης "Stratego" ως ενεργό µέλος και στέλεχος της "Patras Stratego Team" 
σηµειώνοντας αλλεπάλληλες διακρίσεις. Η πιο σηµαντική 
ήρθε τον Αύγουστο του 2019 στο Λονδίνο όπου κατέκτησε 2 
ολυµπιακά µετάλλια, ένα χρυσό και ένα χάλκινο στην Ολυ-
µπιάδα Αθληµάτων Νόησης. Ήταν ο πρώτος Έλληνας στην 
ιστορία της διοργάνωσης που ανεβαίνει στο υψηλότερο σκαλί 
του βάθρου. Είναι από τους καλύτερους παίκτες Stratego στην 
Ελλάδα, και στη λίστα τον κορυφαίων 100 παικτών στον 
κόσµο.

ΟΜΑ∆Α 
ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ 

Στο βάθρο 
η Ελλάδα 

Ανέβασαν την Ελλάδα στο βάθρο των νικητών κατακτώντας το αργυρό µετάλλιο τον περασµένο Νοέµβριο στην Ουγγαρία. Η πατρινή οµάδα αποτελούµενη από τις Μαρία Πα-ναγοπούλου, Εύα Λαµπροπούλου και Μαρία Στεφανίδη, µε προπο-νητή τον εκπαιδευτικό Πάνο Βέρρα πέτυχαν στην κατηγορία γυµνασίου τη δεύτερη θέση παγκοσµίως, πίσω από τη Μαλαισία και µπροστά από το Ιράν! ∆ιαγωνίστηκαν ανάµεσα σε 70 χώρες. Πρόκειται για την ανώ-τερη διάκριση που έχει κατακτήσει ελληνική αποστολή, στην ιστορία του θεσµού.
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ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΝΗΣ 
Μένοντας στην παγκόσµια ιατρική ιστορία
Το να µένεις στην Παγκόσµια Ιατρική Ιστορία προφανώς αποτελεί 

πολύ σπάνια περίπτωση. Κι όµως, το δικό του κεφάλαιο σε αυτή έχει 
γράψει ο Πατρινός Καρδιολόγος Νικόλαος Κούνης. Περιέγραψε 

το σύνδροµο Κούνης (Kounis syndrome), το οποίο περιλαµβάνει έµφραγµα 
µετά από αλλεργική αντίδραση. Το σύνδροµο αρχικά πρό 20ετίας δεν έτυχε 
αναγνώρισης, αλλά βαθµιαία τα περιστατικά άρχισαν να αυξάνονται, ώσπου 
την τελευταία 5ετία αναγνωρίστηκε διεθνώς και περιλαµβάνεται πλέον από 
τη διεθνή καρδιολογική κοινότητα στις αναγνωρισµένες αιτίες εµφράγµατος. 
Ο Νικόλαος Κούνης τιµήθηκε για αυτή την ανακάλυψη από την Αµερικα-
νική, Ευρωπαϊκή και Ελληνική καρδιολογική εταιρεία και σήµερα όλοι οι 
καρδιολόγοι του κόσµου διδάσκονται στο πλαίσιο του εµφράγµατος το σύν-
δροµο Κούνης, για το οποίο πλέον υπάρχουν εκατοντάδες διεθνείς δηµοσι-
εύσεις! Ο Νικόλαος Κούνης, απέδειξε ότι παρατηρητικότητα, µεθοδικότητα, 
θέληση, αφοσίωση, υποµονή και επιµονή, µπορούν να κάνουν θαύµατα στην 
επιστήµη και ένα µικρό ιδιωτικό ιατρείο µε ταπεινότητα µεν αλλά και αρετές 
όπως αυτές που προαναφέρθηκαν να κάνουν τον τόπο και τη χώρα διεθνώς 
γνωστές. Του αξίζει µια αναγνώριση όχι µόνο από την επιστηµονική κοινό-
τητα αλλά και από την τοπική κοινωνία και τη χώρα µας γενικότερα.

ΦΙΛΟΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ» ∆εµένοι µε το νήµα της παράδοσης Αποτελεί πρότυπο οργάνωσης που προωθεί την κοινωνική δράση µέσα από την αξιοποίηση των ανθρώπων, του πολιτισµού και της παρά-

δοσης στην Αιγιάλεια. Ο Φιλοπροοδευτικός και Μορφωτικός Σύλλογος της Παρασκευής που στόχο έχει θέσει να διασώσει παραδοσια-

κές συνταγές και προϊόντα, διοργάνωσε για µια ακόµη χρονιά τη Γιορτή του Τσίπουρου σε συνεργασία µε τη ∆ΗΚΕΠΑ αλλά και ένα 

ακόµη όµορφο Πολιτιστικό θερινό ∆ιήµερο. Ολόκληρη η Αιγιάλεια αναγνωρίζει την ποιότητα και το ταµπεραµέντο των µελών του Συλλόγου 

που ήδη έχουν βρει µιµητές και σε άλλες περιοχές.
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Η προώθηση των τεχνολογικών και άλλων καινοτοµιών 
στο πεδίο της βιοµηχανίας και της µεταποίησης αποτελεί 
το στόχο µιας νέας πανευρωπαϊκής πρωτοβουλίας, της 

Κοινότητας Καινοτοµίας «EIT Manufacturing» το οποίο χρηµατο-
δοτείται από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτοµίας και Τεχνολο-
γίας που αποτελείται από 50 εταίρους 17 χωρών της Ευρώπης. Η 
προετοιµασία και ο συντονισµός του όλου διεθνούς εγχειρήµατος 
έχει αναληφθεί από µια ελληνική οµάδα: Το Εργαστήριο Συ-
στηµάτων Παραγωγής και Αυτοµατισµού (LMS) του Τµήµατος 
Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών της Πολυτεχνικής 
Σχολής του Πανεπιστηµίου Πατρών. Συντονιστής ο καθηγητής 
Γεώργιος Χρυσολούρης. Στο πρόσωπο το δικό του και της οµάδας 
του, βλέπουµε την Ελλάδα που µπορεί να είναι ισότιµος εταίρος 
στον κόσµο που δηµιουργεί ένα καλύτερο µέλλον.

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΜΑΚΡΗ 
Η ατσάλινη κυρία
Όταν οι άλλοι γονάτιζαν, η µεγάλη αθλήτριά µας κατάπι-

νε τα χιλιόµετρα µε πάθος και θέληση. Άφησε άναυδη την Ελλάδα παίρνοντας µέρος στα 50 χιλιόµετρα βάδην 
γυναικών, στο Παγκόσµιο πρωτάθληµα της Ντόχα του Κατάρ, 
τερµατίζοντας 14η σε µια κούρσα µε εξαιρετικά δύσκολες καιρι-
κές συνθήκες. Και όλα αυτά, στα 42 της χρόνια. Η χαρισµατική 
Πατρινή αθλήτρια δεν νικήθηκε από τους 35 βαθµούς κελσίου, 
δεν θα νικηθεί ούτε από τον χρόνο εύκολα. ∆ηλώνει ότι θα συνε-
χίσει να κάνει πρωταθλητισµό όσο της επιτρέπουν οι ανάγκες της 
καθηµερινότητας. Μιας καθηµερινότητας που περιλαµβάνει την 
ανατροφή δύο δίδυµων παιδιών. Υπάρχει χρόνος και κουράγιο 
για όλα. Μπροστά της, οι Ολυµπιακοί Αγώνες. Στόχος της, να 
βρεθεί εκεί. Οι ευχές µας δίπλα της, σε κάθε βήµα της επόµενης 
προσπάθειάς της.

Η Ελλάδα του µέλλοντος

ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΥΣΟΛΟΥΡΗΣ 
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∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΧΑΜΨΑΣ
Η θεωρία στην πράξη
Με το Ευρωπαϊκό βραβείο BIG SEE INTERIOR DESIGN 

AWARD 2019 διακρίθηκε το αρχιτεκτονικό γραφείο ∆η-
µήτρη Χάµψα για το έργο “Γραµµή – Επίπεδο – Πρίσµα” 

που αφορά προσθήκη σοφίτας σε οροφοδιαµέρισµα. Ο σχεδιασµός της 
συγκεκριµένης κατοικίας στηρίζεται στη θεωρία των µοντέρνων ζωγρά-
φων W. Kandinsky και P. Klee, όπως την ανέπτυξαν στην ιστορική σχο-
λή Bauhaus. Η πρωτοτυπία του συγκεκριµένου έργου έγκειται και στο 
ότι αποτελεί µια από τις πρώτες απόπειρες αρχιτεκτονικού σχεδιασµού 
σύµφωνα µε αυτή τη θεωρία, όπως την επεκτείνει ο βραβευµένος αρχιτέ-
κτονας στην τρίτη διάσταση.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΧΙΛΛΕΟΠΟΥΛΟΣ
Πρώτη πάσα 
στην ανθρωπιά
Ο Γιάννης Αχιλλεόπουλος έχει µεγάλη διαδροµή στο χώρο του 

επαγγελµατικού βόλεϊ στην Ελλάδα, αλλά διακρίνεται και για 
την κοινωνική του ευαισθησία. Γενικός γραµµατέας του Συνδέ-

σµου Ελλήνων Βολεϊµπολιστών (ΠΑΣΑΠ) από το 2018, µετέχει στην 
καµπάνια για εθελοντές µυελού των οστών. Έγινε ο ίδιος εθελοντής και 
προώθησε την καµπάνια και µέσω του Συνδέσµου. Ξεκίνησε την κα-
ριέρα του από την ΕΑΠ, έχει αγωνιστεί σε Φοίνικα, Παναχαϊκή, ΑΕΚ, 
Κύζινο, Κόροιβο, Πανελλήνιο, Πανερυθραϊκό και φέτος συνεχίζει στον 
Παµβοχαϊκό. Είναι Πτυχιούχος της Γυµναστικής Ακαδηµίας Αθηνών 
µε master στην προπονητική αθληµάτων.
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ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥΕΛΕΝΗ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ

Σημαντικό έργο είχε να επιδείξει η Μαρία Αργυροπούλου μέσα στο 2015. Η πατρινή κοινωνιολόγος, με σπουδές στην Εθνική Ακαδημία Καλών Τεχνών της Σόφια, απέσπασε μαζί με την ομάδα της το βραβείο: «Best Practice Award» από το «European Distance and E-Learning Network» στο «Open Classroom Conference 2015», με θέμα το «Implementing Innovative Learning Methods: Two Schools Examples». Παράλληλα, βραβεύτηκε ως «Innovative Teacher» για το 2015 από την Ελληνογερμανική Αγωγή. Η πρώην διευθύντρια του Προτύπου Πειραματικού Γυμνασίου Πατρών μετέχει από το 2006 μέχρι σήμερα, εθελοντικά στην προσπάθεια σωτηρίας και αναστήλωσης του Μετοχίου του Παναγίου Τάφου στο Φανάρι της Κωνσταντινούπολης.

ΑΡΑΠΗ
ΑΦΟΙ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

Διευθύνει την Παιδική Χορωδία της Πολυφωνικής και μετρά πολλές διακρίσεις και βραβεύσεις σε συμμετοχές πανελλήνιας εμβέλειας. Γνωστή για το ήθος της αλλά και τις διδακτικές της μεθόδους είναι από τις πιο αγαπημένες καθηγήτριες της πόλης, ενώ πρόσφατα είχε ακόμη μία επιτυχία στον 1ο Διεθνή Χορωδιακό Διαγωνισμό και Φεστιβάλ Καλαμάτα (από όπου η Πολυφωνική έφυγε με τριπλή διεθνή βράβευση). 

Ο Νίκος Αργυρόπουλος ανανέωσε το συμβόλαιο με τον Απόλλωνα, τη φανέλα του οποίου θα φορέσει για 15η χρονιά! Συνολικά φέτος θα κλείσει μια 20ετία στα παρκέ και θα είναι ο μπροστάρης και αρχηγός των «μελανόλευκων» στην νέα εποχή. Είναι ο μοναδικός παίκτης του Απόλλωνα, που συμμετείχε και στους δύο τελικούς Κυπέλλου. Το μακρινό 1997 με τον Ολυμπιακό και πέρυσι με αντίπαλο τον Παναθηναϊκό. 

Μαέστρος

Ιδιοκτήτες 
των SUPER MARKETS 
ΑΡΑΠΗΣ

Διδάκτωρ Επιστημών 
της Αγωγής

ΤΕΧΝΕΣ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Τα αδέλφια Νίκος, Γιώργος και Διονύσης Αράπης, είναι οι ιδιοκτήτες της αλυσίδας σούπερ-μάρκετ «3Α Αράπης Market» που ιδρύθηκε το 1984 στην Πάτρα και αποτελεί μια από τις πιο αξιόλογες επιχειρήσεις στην πόλη μας. Αποτελούν ένα ακόμα παράδειγμα αυτοδημιούργητων επιχειρηματιών που δραστηριοποιούνται κυρίως στη λιανική πώληση τροφίμων αλλά και στο χονδρικό εμπόριο, τροφοδοτώντας πληθώρα καταστημάτων με είδη τροφίμων εντός και εκτός Πατρών.

Καλαθοσφαιριστής
 του Απόλλωνα
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ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣΘΟΔΩΡΗΣ ΓΙΑΛΟΥΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Στον πρόεδρος του ΤΕΕ/Δυτικής Ελλάδας, Θανάση Γιανναδάκη, θα πρέπει να πιστωθεί η εξωστρέφεια που επιδεικνύει σταθερά επί των ημερών του, ο φορέας που εκπροσωπεί. Μια εξωστρέφεια που δεν εξαντλείται σε μια άχρωμη παρουσία σε εκδηλώσεις που αφορούν και τον τεχνικό κόσμο, αλλά σε δυναμικές παρεμβάσεις για όσα συμβαίνουν στην περιφέρειά μας. Στα «συν» του Θ. Γιανναδάκη ότι δεν αποφεύγει να εκφράσει την άποψη του ΤΕΕ, ακόμα κι αν γνωρίζει εκ των προτέρων ότι θα είναι αντιδημοφιλής. 

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣΒΑΣΙΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΔΑΚΗΣΘΑΝΑΣΗΣ

Διευθύνει την Πατρινή Ορχήστρα «Εν Χορδώ» της ομώνυμης Σχολής Εκμάθησης Παραδοσιακών Οργάνων. Είναι 
αναγνωρισμένος μαέστρος και μουσικοσυνθέτης και σκοπός του με την ορχήστρα, είναι να αναδείξει τις σημαντικότερες περιόδους του λαϊκού τραγουδιού. Τη χρονιά που μας πέρασε είχε την τιμητική του, καθώς η συναυλία που διοργάνωσε στο Συνεδριακό με καλεσμένο τον Φίλιππο Νικολάου αποτέλεσε ένα από τα πιο ηχηρά γεγονότα της χρονιάς, με αποτέλεσμα να επαναληφθεί και στο Αρχαίο Ωδείο το καλοκαίρι. 

Πρωτοπορεί από το 2007 στον χώρο των ζεστών και παγωμένων dry mix ροφημάτων σε μια αγορά με αυξανόμενες  απαιτήσεις. Με βασικό γνώμονα τον τελικό καταναλωτή εστιάζει στις καλύτερες πρώτες ύλες, με σκοπό το τελικό προϊόν να ανήκει στην κατηγορία των gourmet beverages.

Ιδρυτής της εταιρείας 
Γιαλούσης Ι. ΕΠΕ - 

Βιομηχανία Παραγωγής 
και Συσκευασίας 

Ροφημάτων, στη ΒΙΠΕ 
Πατρών

Μαέστρος

Προπονητής
Πρόεδρος ΤΕΕ / Τμήματος 
Δυτικής Ελλάδας

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Ο μεσσήνιος παλιός ποδοσφαιριστής, Βασίλης Γεωργόπουλος, που ξεκίνησε από την Καλαμάτα (1971) και συνέχισε με μεγάλη επιτυχία στην Παναχαϊκή (1977-1980), στον ΠΑΟΚ (1980-1984), στον Πανιώνιο (1984-1986)  και στην ΑΕΚ (1986-1987) εργάζεται και προσφέρει ως προπονητής στην Εθνική ομάδα Παίδων. Διατηρεί ισχυρούς δεσμούς με την Πάτρα, παρακολουθεί πάντα την Παναχαϊκή.

ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
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ΔΑΣΙΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 

Η κατάκτηση του χρυσού μεταλλίου από την Εθνική μας ομάδα μπάσκετ των Εφήβων στο Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα U-18 που διεξήχθη το περασμένο καλοκαίρι στον Βόλο, εκτόξευσε στα ύψη την μπασκετική αξία του νεαρού πλέι-μέικερ, ο οποίος εξαργύρωσε αυτή την επιτυχία με τη μεταγραφή του από τον Εσπερο ΑΟΠΑ στην Α1 Εθνική (αρχικά στην ΑΕΚ και ακολούθως στον Αρη Θεσσαλονίκης). 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣΣΠΥΡΟΣ ΔΙΠΛΑΡΟΣ 
ΝΙΚΟΣ

Μια ζωή αφιερωμένη στο σινεμά… Η 
πρόεδρος της ιστορικής Κινηματογραφικής Λέσχης δεν είναι από τους ανθρώπους που περιμένουν εύσημα για την προσφορά τους στον πολιτισμό της Πάτρας. Ανθρωπος χαμηλών τόνων, που δεν κυνηγάει την δημοσιότητα, συνεχίζει να προσφέρει σταθερά τον προσωπικό χρόνο της στα καρέ, τις οθόνες κινηματογραφικής προβολής και τη διάδοση της τέχνης που υπηρετεί από μεράκι και μόνο.

Ηγετική μορφή, εδώ και πολλά χρόνια, του Ποδηλατικού Ομίλου Πατρών, αλλά και του αθλήματος σε πανελλαδικό επίπεδο. Σε χαλεπούς καιρούς, ο ΠΟΠ, ερασιτεχνικό σωματείο, δεν μαράζωσε από την κρίση, τουναντίον πρωταγωνίστησε, με διεθνείς αθλητές και πρωταθλητές Ελλάδας.

Παράγοντας 
ποδηλασίας

Πρόεδρος 
Κινηματογραφικής 

Λέσχης Πάτρας

Επιχειρηματίας Παίκτης 
μπάσκετ

ΤΕΧΝΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Βοηθός δημάρχου στον Δήμο Δύμης και επιχειρηματίας του χώρου της εστίασης και των τροφίμων και ποτών. Αντιπρόσωπος Αχαΐας της NESTLE και ιδιοκτήτης των καταστημάτων εστίασης και αναψυχής IZZI, έχει αφήσει το στίγμα του στον επαγγελματικό του χώρο, συνδυάζοντας αρμονικά και την κοινωνική προσφορά μέσα από τον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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ΒΑΓΓΕΛΗΣ 
ΤΖΕΛΑΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ   

Μεγάλωσε ανάμεσα στην Πάτρα και την Αγιά Φωτιά της Χίου. Σπούδασε Νομικά και Διεθνείς Σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Κόβεντρι και έκανε αντίστοιχα μεταπτυχι-ακά στο UCL του Λονδίνου. Eχουν εκδοθεί συλλογές με ποιήματά του, όπως «Αιμο-σφαίριο του ουρανού» και «Μικρές μπα-λάντες γι’ απόψε», το  θεατρικό έργο «Το Σκυλί του Ωρίωνα» κ.ά. Εχει, επίσης, γρά-ψει τα θεατρικά έργα «Πούπουλα» και «Το Χώμα λερώνει», ενώ ποιήματά του έχουν δημοσιευτεί σε λογοτεχνικά περιοδικά και ανθολογίες και έχουν μεταφραστεί σε έντε-κα γλώσσες. Εχει σκηνοθετήσει πολλές θεατρικές παραστάσεις και έχει παίξει, ως ηθοποιός, σε λίγες. Εχει σκηνοθετήσει την ταινία μικρού μήκους «Θέλω να πάρω κά-τι από τα χέρια σου». Είναι διευθυντής του θεάτρου act στην Πάτρα. Ο δυναμισμός του, η αφοσίωσή του στο θέατρο, η αποφασι-στικότητά του να πετύχει, του επιτρέπουν να νικά τις αντιξοότητες και, μέσα από μια εναλλακτική καλλιτεχνική πρόταση, να έχει εξελιχθεί σε θεμελιωτή ενός θεατρικού πυ-ρήνα, που προσφέρει σύγχρονες και πρω-τότυπες προτάσεις στο απαιτητικό κοινό.

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΤΗΛΙΓΑΔΑΣ
TΗΛΕΜΑΧΟΣ ΤΣΑΡΔΑΚΑΣ

Πρόεδρος της ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ ΒΠ εδώ και πολλά χρόνια. Ξεκίνησε την καριέρα του ως αθλητής στίβου, στις ρίψεις, ενώ μετά τις σπουδές του (καθηγη-τής Φυσικής Αγωγής) ασχολήθηκε παραγοντικά με την Τοπική Ενω-ση. Διατέλεσε μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Ομοσπονδίας, ενώ στήριξε με κάθε τρόπο τον κλασικό αθλητισμό στην ευρύτερη περιοχή. Επί θητείας του, ο στίβος απέκτησε το ανοικτό και κλειστό προπονητήριο στου Λαδόπουλου, ενώ εξοπλίστηκε το Παμπελοποννησιακό Στάδιο.

Από οικογένεια με επιχειρηματική παρά-δοση, μαζί με τον αδελφό του Κώστα, δι-οικούν αθόρυβα και αποτελεσματικά μια υγιή και διαρκώς αναπτυσσόμενη εταιρεία χονδρικής εμπορίας ειδών καπνιστού και  ζαχαρωδών. Παράλληλα, είναι πρόεδρος της εταιρείας στεγνού καθαρισμού και φρο-ντίδας STEGNO, της ηγέτιδας ελληνικής αλυσίδας στεγνοκαθαριστηρίων που ήδη αριθμεί 20 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα 

Πρόεδρος της 
ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ ΒΠ

Επιχειρηματίας 
πρόεδρος STEGNO AE

Επιχειρηματίας

Διευθυντής 
Θεάτρου  ACT

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχα-ΐας και επικεφαλής της «Παναιγιάλειας Ανεξάρτητης Επιμελητηριακής Κίνη-σης». Επαγγελματικά ασχολείται με την αρτοποιία καθώς διαθέτει επιχείρηση στο Αίγιο. Διακρίνεται για την έντονη συνδικαλιστική του δράση εδώ και πολ-λά χρόνια, η οποία είχε ως αποτέλεσμα τη δυνατή εκπροσώπηση της Αιγιάλειας στο Επιμελητήριο Αχαΐας μέσω της πα-ράταξης της οποίας είναι επικεφαλής. 
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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ 
ΤΑΒΑΤΖΗΣ 

Γεννήθηκε στην Πάτρα, όπου και δραστηριοποιείται στον χώρο του τουρισμού και των ακτοπλοϊκών πρα-κτορεύσεων από το 1977, καθώς είναι ναυτιλιακός πράκτορας (Ferry Center). Εχει διατελέσει πρόεδρος του Συνδέ-σμου Τουριστικών Πρακτόρων Ελλά-δας ΗΑΤΤΑ,  πρόεδρος του Συλλόγου Ναυτικών Πρακτόρων Νομού Αχαΐας και πρόσφατα ορίστηκε νέος πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Αιτωλοακαρ-νανίας. Ως επιχειρηματίας και μάλιστα του τουριστικού τομέα και της ακτο-πλοΐας, συμβάλλει με τις γνώσεις και την εμπειρία του από διάφορες θέσεις σχεδιασμού και άσκησης πολιτικής που έχει υπηρετήσει. Παράλληλα εί-ναι και λάτρης του ναυταθλητισμού, καθώς έχει διατελέσει πρόεδρος του ΝΟΠ, του ΠΕΑΚ και της Επιτροπής Ανάπτυξης της Ελληνικής Υδατοσφαί-ρισης.

ΝΙΚΟΣ  
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ  

ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΤΕΛΩΝΗΣ 

Πρόεδρος της Παναιγιάλειας Ενωσης Συνεταιρισμών, διευθύνων σύμβου-λος της Συνεταιριστικής Κορινθια-κής Σταφίδας και αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κορινθια-κής Σταφίδας. Ηγείται από το 2003 της ΠΕΣ, η οποία απέκτησε έναν εξωστρεφή προσανατολισμό, διπλα-σιάζοντας τις εξαγωγές της, με απο-τέλεσμα σήμερα να κατέχει τη θέση του μεγαλύτερου εξαγωγέα κοριν-θιακής σταφίδας της χώρας, με με-ρίδιο αγοράς που φτάνει το 60% της ελληνικής παραγωγής. Η ΠΕΣ κατά-φερε το 2013 μετά από αξιολόγηση, από κριτική επιτροπή να φτάσει ως φιναλίστ εταιρεία στα ετήσια βραβεία Greek Exports Awards και να πάρει τιμητική διάκριση.
 

Σπούδασε Χημεία στο Πανεπιστήμιο Πα-τρών, μαγεύτηκε από τον αέρα που φύσαγε τα πρώτα χρόνια της μεταπολίτευσης και ασχολήθηκε έντονα με την πολιτική. Εξε-λέγη στο δημοτικό συμβούλιο Πατρέων με τον Θ. Αννινο και διετέλεσε πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου για μεγάλο διάστη-μα, αφήνοντας ζωηρό ίχνος, σαν μια εμ-βληματική προσωπικότητα της περιόδου. Αργότερα (1988), μαζί με τέσσερις άλλους συναδέλφους του αποφάσισαν να δημιουρ-γήσουν ένα διαφορετικό φροντιστήριο από εκείνα που υπήρχαν ως τότε. Ετσι γεννήθη-κε το «ΠΡΙΣΜΑ», που σήμερα έχει μετεξε-λιχθεί στον πιο πολυπρόσωπο και δυναμικό εκπαιδευτικό οργανισμό: Στεγάζεται σε έξι διαφορετικά κτίρια στο κέντρο της πόλης, με 1.200 μαθητές και 90 εργαζόμενους. Ο πληθωρικός Κ. Ταβαντζής κρατά τα ηνία αυτής της δυναμικής προσπάθειας, έχοντας κερδίσει την αγάπη και την εκτίμηση των μαθητών του και  των γονιών τους. Και επειδή η πρώτη αγάπη δεν λησμονιέ-ται, ανήκει στη βασική ομάδα του δημοτι-κού συνδυασμού «ΠΑΤΡΑ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» που έχει επικεφαλής τον Χ. Πα-τούχα.  Σε ηρεμότερους τόνους, αλλά πά-ντα ανήσυχος, δημοκρατικά ευαίσθητος και αξιακά ασυμβίβαστος.

Πρόεδρος της
 Παναιγιάλειας Ενωσης

 Συνεταιρισμών

Φροντιστής

Τεχνικός 
θεάτρου Επιχειρηματίας

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Είναι το φως το θεατρικόν, το φως το ιλαρόν, το φως το λυπητερόν, το στο-χαστικόν, το μυστηριακόν, όλων των ειδών τα φώτα, όλων των ειδών οι φω-τισμοί, ένας άνθρωπος. Σταθερός συ-νεργάτης του ΔΗΠΕΘΕ Πάτρας, επί μια δεκαετία και πλέον φωτίζει όλες σχεδόν τις παραστάσεις του θεάτρου, πάμπολ-λες μετακλητές παραγωγές, δουλειές εξωτερικών θεατρικών ομάδων και γε-νικά οτιδήποτε κυκλοφορεί στο θεατρι-κό σανίδι, εντός ή εκτός «Απόλλωνα». Από την πρώτη στιγμή που έδειξε δείγ-μα της δουλειάς του, ξεδίπλωσε ένστι-κτο και τεχνική γνώση που δεν είχαν προηγούμενο στη θεατρική Πάτρα. Εχει συνεργαστεί με μια πλειάδα σκηνοθε-τών πρώτης γραμμής, σε παραστάσεις επίσης πρώτης γραμμής, έχει όμως στηρίξει και εναλλακτικές, ημιεπαγγελ-ματικές και ερασιτεχνικές δουλειές. Το βασικό του εργαλείο είναι η χαλύβδινη ψυχραιμία, που του επιτρέπει ατάραχος να δοκιμάζει προβολείς μέχρι ξημερώ-ματα.
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ΧΑΡΗΣ 
ΤΣΙΜΑΡΑΣ ΝΙΚΟΣ 

ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ

Διπλωματούχος ηλεκτρολόγος μηχανι-κός του Πανεπιστημίου Πατρών, πρό-εδρος και διευθύνων σύμβουλος της DYNACOMP AEBE. Μαζί με τον Μιχά-λη Χρηστάκη, επίσης διπλωματούχο ηλεκτρολόγο μηχανικό και αντιπρό-εδρο και διευθύνοντα σύμβουλο, δι-ευθύνουν από το 1988 μια εταιρεία, η οποία βρίσκεται στις 100 πρώτες εται-ρείες πληροφορικής σε όλη την Ελλά-δα και μέσα στην πρώτη τριάδα των επαρχιακών εταιρειών σε πανελλήνια κλίμακα. Η DYNACOMP, με κύκλο ερ-γασιών άνω των 4 εκ. ευρώ τον χρόνο, έχει καταστεί μια δυναμική εταιρεία στον χώρο των νέων τεχνολογιών. Ο Θεόδωρος Τσούμπελης είναι και γε-νικός γραμματέας του Επιμελητηρίου Αχαΐας από το 2012.

ΗΡΩ 
ΤΣΙΜΠΡΗ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΣΟΥΜΠΕΛΗΣ 

Το υγρό στοιχείο παραμένει προσδιοριστικό για την οικογένειά του και τον ίδιο. Ο πατέρας του υπήρξε επιχειρηματίας στην ακτοπλοΐα. Ο ίδιος, έπειτα από μια αξιοπρόσεκτη καριέ-ρα στον ναυταθλητισμό με το σκουφάκι του ΝΟΠ, κινήθηκε στον χώρο των επιχειρήσε-ων με επιλογές που όλες έχουν θέα θάλασσα, είτε μέσω του «Πριμαρόλια» είτε της «Πε-ραντζάδας» είτε του «Εμελίς» είτε του «Μω-ρέας» -το όνειρο που δεν δικαιώθηκε- είτε μέσω του «Μαραγκοπουλείου» που αναζητά φόρμουλα χρήσης. Κινείται μεταξύ Πατρών και Φισκάρδου, οργανώνει, κινητοποιεί, ελίσ-σεται, παίρνει αποφάσεις σοβαρής κλίμακας και -όποτε χρειαστεί- σηκώνει ο ίδιος τα μα-νίκια. Υποδειγματικό μοντέλο επιχειρήσεων ανθρωποκεντρικού- προσωποκεντρικού χα-ρακτήρα. Το περίσσευμα της ενέργειάς του εξακολουθεί να κατευθύνεται σε βαριές πε-ζοπορίες και κολύμβηση αποστάσεων.

Εργάστηκε για πολλά χρόνια ως δικηγό-ρος στην Πάτρα, όπου και γεννήθηκε, όπως και η σύζυγός του Μιράντα. Είναι από τα αριστερά στελέχη που «πάνω τους» είναι γραμμένη η ιστορία των διακυμάνσεων του χώρου από τη Μεταπολίτευση μέχρι τις μέ-ρες μας. ΚΚΕ, ΚΚΕ εσωτερικού, ΕΑΡ. Συ-νασπισμός σε όλες τις εκφάνσεις του, και εν τέλει ΔΗΜΑΡ, σε κομβικό σημείο και πάλι. Αρχικά προσανατολίστηκε, ως στέλε-χος του Συνασπισμού, προς τη νομαρχιακή αυτοδιοίκηση, ως υποψήφιος νομάρχης και ως εκλεγμένος σύμβουλος. Μεταπήδη-σε στην κεντρική πολιτική σκηνή ως υπο-ψήφιος βουλευτής, για να εκλεγεί τελικά βουλευτής Αχαΐας με τη ΔΗΜΑΡ, εξελισσό-μενος σε υψηλόβαθμο στέλεχός της, όντας στενός προσωπικός και πολιτικός φίλος με τον συνάδελφό του στη δικηγορία, Φώτη Κουβέλη. Έχει ενδιαφέρον ότι στη νεότητά του, η λεγόμενη «αναθεωρητική αριστερά» δεν έβλεπε ούτε με κιάλι έδρα στη Βουλή, και τώρα έχει τρεις έδρες μόνο στην Αχαΐα.

Επιχειρηματίας

Βουλευτής 
ΔΗΜΑΡ

Επικεφαλής 
ΑΧΑΪΑ ΑΕ

Επικεφαλής DYNACOMP 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η Ηρώ Τσιμπρή μεγάλωσε στα Κα-λάβρυτα και σπούδασε στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών και Δημόσιας Δι-οίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ακολούθησε πτυχίο ΜΒΑ στη Διοίκη-ση Επιχειρήσεων (Brighton) και πτυχίο Project Management (Δουβλίνο). Από το 1999 είναι ως διευθύντρια, στην Αναπτυξιακή Εταιρεία «ΑΧΑΪΑ ΑΕ – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ». Εχει την ευθύνη για τον συντο-νισμό, την υλοποίηση και την παρακο-λούθηση των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων που εφάρμοζε η εται-ρεία στον Νομό Αχαΐας και την ευρύ-τερη γεωγραφική περιοχή, όπως ΚΠ LEADER ΙΙ, ΚΠ LEADER+, INTERREG, ΟΠΑΑΧ, Βοήθεια στο Σπίτι, Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης, κλ.π.
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ΑΝΔΡΕΑΣ  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΚώΣΤΑΣ  
ΒΑγΕΝΑΣ 

Ο προπονητής του Απόλλωνα, Νίκος Βε-τούλας, έχει συνδέσει το όνομά του με τους «μελανόλευκους». Σαν παίκτης έζη-σε μεγάλες επιτυχίες με την πατρινή ομάδα από το 1994 ως το 1999, ενώ ανέλαβε την τεχνική της ηγεσία το 2009, όταν βρισκό-ταν στην Β’ Εθνική και την οδήγησε στην Α1. Ως παίκτης, μετά τον Απόλλωνα αγω-νίστηκε 
στον ΠΑΟΚ (1999-2009), στη Νήαρ Ηστ (2000-2002), στον Ιωνικό Ν.Φ. (2002-2003), στον Αρη (2003-2004), στον οποίο ξεκίνη-σε την προπονητική του καριέρα ως συ-νεργάτης του Ματσόν τη σεζόν 2008-2009, στο Ούντινε δύο διαφορετικές περιόδους (2004-2006, 2007-2008) και στη Μούρθια (2006-2007). Γεννήθηκε στις 6 Φεβρουαρί-ου 1974. Είναι παντρεμένος με τη Γεωργία Μανωλοπούλου και έχουν τρία παιδιά. Ζε-στός, προσεγγίσιμος άνθρωπος, δεν επέ-τρεψε στην επιτυχία να τον αλλοτριώσει. Ρεαλιστής και πολύ εργατικός. Τίποτα δεν είναι τυχαίο.

ΝίΚΟΣ, γίώΡγΟΣ & ΔίΟΝΥΣηΣ ΑΡΑΠηΣ ΝίΚΟΣ  
ΒΕΤΟΥΛΑΣ

Γέννημα-θρέμμα Πατρινός, έχει περά-σει από όλες τις νευραλγικές θέσεις της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Πατρών τα δύσκολα χρόνια της δεκαετίας του ‘90.  Η εμπειρία του αυτή αποτέλεσε βαριά παρακαταθήκη. Η τοποθέτησή του στη Ζάκυνθο, μετά από παράκληση του αρ-χηγού της ΕΛΑΣ, κάποιοι θεωρούσαν ότι θα του «έκαιγε» την καριέρα, καθώς πρόκειται για νησί που αποτελεί ναρκο-πέδιο εγκληματικότητας. Τα κατάφερε, εξαρθρώνοντας δύο εγκληματικές ορ-γανώσεις. Στη συνέχεια ο δρόμος άνοι-ξε  και για άλλες θέσεις.  Αξιωματικός με ευστροφία και ένστικτο, όπως απο-δείχτηκε και στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου, οπότε  έδωσε  εντολή να απομακρυνθούν τα κιγκλιδώματα από τον δρόμο, ικανοποιώντας το δημόσιο αίσθημα.

Ο μόνος εν ενεργεία καθηγητής του Πα-νεπιστημίου Πατρών (από το 1982) που είναι τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθη-νών. Γεννήθηκε στην Αθήνα και σπού-δασε στο Μετσόβειο χημικός μηχανικός. Υπήρξε επίκουρος καθηγητής στο Πανε-πιστήμιο του Yale και αναπληρωτής κα-θηγητής στο Πανεπιστήμιο του ΜΙΤ. Υπήρξε ένας από τα τρία ιδρυτικά στελέ-χη του τμήματος Χημικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών. Το τμήμα αυτό σήμερα έχει 28 μέλη ΔΕΠ και κατα-τάσσεται ανάμεσα στα καλύτερα τμήματα Χημικής Μηχανικής στην Ευρώπη, κα-θώς στο τμήμα δημοσιεύονται κατά μέ-σο όρο 90 εργασίες. Επίσης 3 από τα μέ-λη του τμήματος είναι επιστημονικοί εκ-δότες (editors) σε διεθνή περιοδικά, με-ταξύ αυτών ο Κώστας Βαγενάς. Έχει λάβει πάρα πολλές διακρίσεις ανα-γνώρισης του έργου του. Η εκλογή του ως τακτικού μέλους της Ακαδημίας Αθη-νών είναι η επισφράγιση της επιστημο-σύνης του. 
 γενικός Αστυνομικός

Διευθυντής
Περιφέρειας Δυτ.

Ελλάδος (Ταξίαρχος)

Καθηγητής 
Πανεπιστημίου

 Πατρών

ίδιοκτήτες
σούπερ μάρκετ

Προπονητής 
μπάσκετ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΕΠΙΣΤΗΜΗ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Τα αδέλφια Νίκος, Γιώργος και Δι-ονύσης Αράπης είναι οι ιδιοκτήτες της αλυσίδας σούπερ-μάρκετ «3Α Αράπης Market» που ιδρύθηκε το 1984 στην Πάτρα. Αποτελούν ένα ακόμα παράδειγμα αυτοδημιούρ-γητων επιχειρηματιών που δραστη-ριοποιούνται τόσο στη λιανική πώ-ληση τροφίμων όσο και στο χον-δρικό εμπόριο. Το πρώτο κατάστη-μα ιδρύθηκε το 1984 στην περιοχή της Οβρυάς και σήμερα η αλυσίδα αποτελείται από επτά καταστήματα και μια κεντρική αποθήκη. Η εται-ρεία έχει κύριους στόχους την άμε-ση εξυπηρέτηση των πελατών της με υπευθυνότητα, τις καλύτερες τι-μές, καθώς και η άριστη ποιότη-τα των προϊόντων της, που διασφα-λίζεται εκτός των άλλων με το πρό-τυπο «ISO-Haccp». Με τις τελευταί-ες εξελίξεις και ανακατατάξεις στον τομέα των τροφίμων και της λιανι-κής, αναμένονται με ενδιαφέρον οι κινήσεις τους, στην κατεύθυνση της ισχυροποίησης του ρόλου τους στη σχετική αγορά.
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ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΓΚΟΤΣΗΣ ΑννΑ  

ΓΟΓΟΛΑ

Ο Χαράλαμπος Γώγος, καθηγητής Παθολογίας - Λοιμωξιολόγος, έχει διαχειριστεί αποτελεσματικά μέ-χρι σήμερα, μαζί με τον αναπληρω-τή καθηγητή της ίδιας ειδικότητας Μάρκο Μαραγκό, όλες τις κρίσιμες περιόδους που σχετίζονται με δια-σπορά θανατηφόρων και μη, ιών. Τελευταία χαρακτηριστική περίπτω-ση είναι αυτή του ιού Εμπολα.Δεν είναι λίγοι αυτοί που τον χαρα-κτηρίζουν «ήρεμη δύναμη» και δεν είναι λίγες οι φορές που έχει κληθεί να παρέμβει πυροσβεστικά για την παύση «πυρών» σε διάφορα θέματα που έχουν προκύψει, είτε στο ΠΓΝΠ είτε στο Πανεπιστήμιο, όπου κατέχει τη θέση του αναπληρωτή προέδρου στο Συμβούλιο Ιδρύματος.   

ΘΩΜΑΣ  
ΓΛΑΒΑΣ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΩΓΟΣ

Το όνομά του είναι συνδεδεμένο με το βι-βλίο, εδώ και πολλά χρόνια. Ως επιχειρημα-τική δραστηριότητα ξεκίνησε το 1985 με το βιβλιοπωλείο «Γνώση». Η επιχείρηση επε-κτάθηκε στη δημιουργία του εκδοτικού οί-κου «Εκδόσεις GOTSIS», με εκδόσεις επι-στημονικών βιβλίων υψηλών προδιαγρα-φών και συνεργασία με κορυφαίους εκδο-τικούς οίκους του εξωτερικού. Επίσης, έχει δημιουργήσει ως αυτόνομη δραστηριότη-τα και τις εκδόσεις «ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕ-ΜΕΝΗ» που ασχολείται με την έκδοση και εμπορία  παιδικών βιβλίων, μεταφράσεις βι-βλίων από το εξωτερικό, συνεργασίες με Ελ-ληνες συγγραφείς και εικονογράφους κ.ά. Η επιχείρησή του έχει άμεση αναφορά στην πολυπληθή κοινότητα των φοιτητών. Κλει-δί της, η εμπειρία και η επαγγελματική ορ-γάνωση.

Πολιτικός μηχανικός, απόφοιτος του Πα-νεπιστημίου Πάτρας (1998) και κάτοχος μεταπτυχιακού Περιβαλλοντικού Σχεδια-σμού Εργων Υποδομής του ΕΑΠ (2005). Επαγγελματικά απασχολείται στους το-μείς των μεταφορών και της βιώσιμης κινητικότητας, καθώς και με την έρευνα στο αντικείμενο της προώθησης του πο-δηλάτου. Αν στην αρχή οι πρωτοβουλί-ες της φαίνονταν ρομαντικές και εκκε-ντρικές, η καταιγιστική «έφοδος» του πο-δηλάτου σαν εργαλείο μιας εναλλακτι-κής μετακίνησης που συνδυάζεται με μια νέα αγωγή ζωής, τη δικαίωσε πανηγυρι-κά. Από το 2008 και μετά έχει μελετήσει δίκτυα πεζών και ποδηλάτων για μικρές και μεσαίου μεγέθους ελληνικές πόλεις, ανάμεσα στις οποίες και η Πάτρα. Εχει λάβει μέρος σε διεθνή συνέδρια, όπως τα Velo-City Global 2010 στην Κο-πεγχάγη και Velo-City Global 2013 στη Βιέννη. 

Ιδιοκτήτης
εκδοτικού 

οίκου
Πολιτικός 

μηχανικός

ναυπηγός -
μηχανολόγος, 
διευθυντής του 
εργοστασίου ΤΙΤΑν

Καθηγητής 
Παθολογίας-
Λοιμωξιολογίας

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ

Ναυπηγός -μηχανολόγος, διευθυ-ντής του εργοστασίου ΤΙΤΑΝ στο Δρέ-πανο Αχαΐας, το οποίο αποτελεί συ-νώνυμο της βιομηχανικής ανάπτυ-ξης της χώρας στη σύγχρονη ιστορία της. Το εργοστάσιο Δρεπάνου θεμελι-ώθηκε το 1966 και άρχισε να λειτουρ-γεί από το 1968, αποτελώντας ορόση-μο στην ιστορία του ΤΙΤΑΝΑ. Η μεγάλη σημασία του εργοστασίου Δρεπάνου του ΤΙΤΑΝΑ, αποδείχθηκε στην κατα-σκευή της γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου, καθώς είχε αναλάβει την ευθύνη του αποκλειστικού εφοδιασμού των κα-τασκευαστών με τεράστιες ποσότητες τσιμέντου ειδικών προδιαγραφών. 
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ΑΓΓΕΛΟΣ  
ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΑΡΙΑ  
ΑΘΥΜΑΡΙΤΟΥ

Ο Βασίλης Αϊβαλής, γέννημα θρέμμα Πατρινός είναι αναπληρωτής διευθυ-ντής της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για τη Δυτική Ελλά-δα, την Πελοπόννησο, την  Ήπειρο και τα Ιόνια νησιά. Τη θέση αυτή ανέλαβε το 2012, αφού για οκτώ χρόνια υπήρ-ξε στέλεχος της Διαχειριστικής και έχει αποκτήσει εμπειρία που είναι ανα-γκαία, για να αντεπεξέλθει των δύσκο-λων καθηκόντων του. Είναι διπλωματούχος μηχανολόγος και αεροναυπηγός μηχανικός του Πα-νεπιστημίου Πατρών και μεταπτυχι-ακός φοιτητής στη Διαχείριση Έργων στο ΕΑΠ. 
Από το 2013 είναι γενικός γραμματέας του Τεχνικού Επιμελητηρίου / Τμήμα-τος Δυτικής Ελλάδος, ενώ έχει διατε-λέσει μέλος και πρόεδρος του τοπικού παραρτήματος του Πανελληνίου Συλ-λόγου Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.

ΒΙΚΤΩΡΙΑ  
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΑΪΒΑΛΗΣ

Ο εγγονός του ιδρυτή της ALFA CASA, είναι στο τιμό-νι της εταιρείας από το 2005, ως τρίτη γενιά. Διοικεί το Εμπο-ρικό Κέντρο, τα καταστήματα της ALFA CASA, την Porcelana Alfa Casa και το κατάστημα της NEOSET στην Πατρών - Κλάους. Παράλληλα, στη ΒΙΠΕ Πατρών, η ALFA Logistics   διαθέτει υπερ-σύγχρονες εγκαταστάσεις αποθή-κευσης προς τρίτους (Logistics). Η εταιρεία διανύει μια αξιοζήλευ-τη πορεία με νέες επενδύσεις τα τελευταία χρόνια.

Ιδιοκτήτρια και επικεφαλής της εταιρείας ανακύκλωσης AMECON (2003) στη Βι-ομηχανική Περιοχή Πατρών με καθαρά εξαγωγικό χαρακτήρα. Η εταιρεία ασχο-λείται με την ανακύκλωση παλαιών υλι-κών μολύβδου (μολυβδόφυλλα, σωλή-νες) και συσσωρευτών οχημάτων κάθε τύπου για την παραγωγή μολύβδου και κραμάτων αυτού, καθώς και φύλλων μο-λύβδου. Η Μαρία Αθυμαρίτου είναι ιδρυ-τικό μέλος του Συνδέσμου Εγκατεστημέ-νων Επιχειρήσεων ΒΙΠΕ Πατρών.

Ιδιοκτήτρια και
επικεφαλής της

Eταιρείας 
ανακύκλωσης 

AMECON

Ιδιοκτήτης 
της ALFA CASA

Λογοτέχνης

Αναπληρωτής διευθυντής 
της Διαχειριστικής 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

EΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ανεξάντλητη και αεικίνητη. Τη χαρα-κτήριζαν οι ιδιότητες αυτές ήδη όταν ασκούσε το επάγγελμα της συμβο-λαιογράφου, πόσο μάλλον τώρα που έκλεισε τον κύκλο αυτόν και έρι-ξε βάρος, χρόνο, ταλέντο και μεθο-δική δουλειά σε άλλες δραστηριότη-τες. Μυθιστοριογράφος αξιώσεων, αποφάσισε να υπηρετήσει τη λογο-τεχνία και με  άλλον τρόπο: Συνέβα-λε στη σύσταση ομάδας που οργανώ-νει δημόσιες αναγνώσεις βιβλίων σε διάφορους χώρους στην πόλη. Και η ζωή συνεχίζεται, ανήσυχα και δημι-ουργικά.
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ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ - ΕΛΕΝΗ ΔΟΥΣΚΑ 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθύνων σύμβουλος και συνεχι-στής μαζί με τον αδελφό του Γιώργο, του εργοστασίου παραγωγής χρω-μάτων ΜΑΧΡΩ στη ΒΙΠΕ Πατρών που δημιούργησε ο πατέρας τους Ματθαίος. Επίσης συνιδιοκτήτης με τον αδελφό του Γιώργο, και της εται-ρείας «MAN TECHNICO» με αντικεί-μενο τον εξοπλισμό τεχνικών ανα-λώσιμων προϊόντων χρωματοπω-λείου με έδρα την Πάτρα. Η εταιρεία διαθέτει αποθηκευτικές εγκαταστά-σεις στη ΒΙΠΕ Πατρών και ιδιόκτη-τες εγκαταστάσεις στη Σόφια της Βουλγαρίας, που αξιοποιούνται ως διαμετακομιστικός σταθμός διακίνη-σης εμπορευμάτων προς τα Βαλκά-νια. Στον όμιλο επιχειρήσεων τα τε-λευταία χρόνια έχει δημιουργηθεί και η επιχείρηση «MAN TERMINAL CHEMICALS» με αντικείμενο τις υπηρεσίες αποθήκευσης Χημικών και Διαλυτικών. Παράλληλα, είναι και αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων ΒΙ-ΠΕ Πατρών.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

Ο διευθύνων σύμβουλος της Cavino Γιάννης Αναστασίου σπούδασε αμπελουργία και οινο-λογία στη Γερμανία. Σήμερα, μαζί με τον αδελ-φό του Θεόδωρο και τα άλλα μέλη της οικο-γένειας Δούσκα, οδηγούν την επιχείρηση από επιτυχία σε επιτυχία με διεθνή αναγνώριση. Παρ’ όλη τη δυσμενή συγκυρία, το ελληνικό κρασί, που έχει «ανακαλυφθεί» από ευρύτερα στρώματα Ελλήνων καταναλωτών, βλέπει κα-λύτερες προοπτικές, καθώς άλλωστε η νέα γε-νιά των οινοποιών εμφανίζεται ευέλικτη και αποτελεσματική σε θέματα αναβάθμισης της ποιότητας και εξειδικευμένου μάνατζμεντ.ΕΛΕΝΑ ΔΟΥΣΚΑ: Μέλος της δεύτερης γενιάς της γνωστής οικογένειας που πρωτοστάτησε στην ίδρυση της οινοποιίας CAVINO στο Αίγιο. Η Ελενα είναι μέλος της διοίκησης και υπεύ-θυνη δημοσίων σχέσεων της εταιρείας.

Ιδρυτές και ιδιοκτήτες της γνωστής, ιδι-αίτερα δημοφιλούς, πατρινής αλυσίδας σούπερ-μάρκετ. Ξεκινώντας το 1975 με ένα παραδοσιακό παντοπωλείο επί της οδού Τριών Ναυάρχων στην Πάτρα, σή-μερα έχουν δημιουργήσει τη μεγαλύτε-ρη τοπική αλυσίδα με πολύ μεγάλο αριθ-μό εργαζομένων, μεγάλο κύκλο εργασι-ών και υψηλά κέρδη. Καθώς ή επιχειρηματικότητα στα τρόφι-μα έχει λάβει πολύ απαιτητική μορφή, με τον διεθνή και εγχώριο ανταγωνισμό να ανεβάζει στροφές, η πρόκληση είναι μεγάλη, αλλά η δοκιμασμένη σχέση με τον καταναλωτή και η εντοπιότητα, είναι δύο από τα δυνατά χαρτιά της εταιρείας, που διατηρεί άλλωστε καίρια πόστα στην αστική μας ζώνη.Διευθύνων
 σύμβουλος 
της  Cavino Ιδιοκτήτης s/m

 Ανδρικόπουλος

Ιδιοκτήτης της βιομηχανίας
 ποτών - αναψυκτικών και 
εμφιαλωμένου νερού του 
Αιγίου «ΚΡΙΝΟΣ»

mέλος
της διοίκησης
της Cavino

Διευθύνων 
σύμβουλος ΜΑΧΡΩ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

EΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ιδιοκτήτης της βιομηχανίας ποτών - αναψυκτικών και εμφιαλωμένου νε-ρού του Αιγίου «ΚΡΙΝΟΣ», πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Εμφιαλω-τών Νερού και οικονομικός επόπτης του Επιμελητηρίου Αχαΐας. Με σπουδές στη χημεία και τη μηχανο-λογία, πήρε τα ηνία της επιχείρησης από τον πατέρα του Ιωάννη το 1971 και την εξέλιξε. Ο «ΚΡΙΝΟΣ» είναι το πρώτο ερ-γοστάσιο ποτοποιίας και αεριούχων πο-τών στο Αίγιο και είναι γνωστό ήδη από την δεκαετία του ΄60. Ωστόσο, ο Κωνστα-ντίνος διαβλέπει από τις αρχές του ΄70 η νέα τάση στο εμφιαλωμένο νερό και δη-μιουργεί την πρώτη εταιρεία του κλά-δου, εκτός της περιοχής του Λουτρακί-ου, το Φυσικό Μεταλλικό Νερό «ΚΡΙ-ΝΟΣ».  Μάλιστα, η εταιρεία είναι η πρώ-τη που εισήγαγε στην Ελλάδα τη συ-σκευασία των 0.5lt. Την περίοδο του ΄80 αναπτύσσει τις εξαγωγές και παράλλη-λα δημιουργεί το ούζο KEFI.  Εχει καθιε-ρωθεί στον κλάδο των εμφιαλωτών σαν ένας εξαιρετικός γνώστης και πρωτοπό-ρος των παραγωγικών διαδικασιών. 
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Γιάννης  
Κόττόρός ΚΛΕόΜΕνης ΚΩςτόΠόΥΛός 

Ο Βασίλης Λαδάς, (Πάτρα 1946 ), εί-ναι κατ’ επάγγελμα δικηγόρος, με μεγά-λη διαδρομή στο επάγγελμα, ιδιαιτέρως αναγνωρίσιμος, όμως, ως ποιητής και συγγραφέας, με εκτίμηση που υπερέβη τα όρια της πόλης. Συχνά χρησιμοποι-εί στα έργα του το ψευδώνυμο Βασίλης Αρφάνης. Γεννήθηκε και ζει στην Πάτρα, όπου τελείωσε το Β’ Γυμνάσιο Πατρών κι έπειτα σπούδασε νομικά στην Θεσσαλο-νίκη. Το 2006, στο πλαίσιο των εκδηλώ-σεων «Πάτρα: Πολιτιστική Πρωτεύου-σα της Ευρώπης», το έργο του «Ανήθι-κη ποίηση»  παρουσιάστηκε  από το Ιό-νιο Θέατρο. Τον Μάρτιο, 2014 στον Βα-σίλη Λαδά απονεμήθηκε Ειδικό Κρατι-κό Βραβείο Λογοτεχνίας, που προάγει το διάλογο πάνω σε ευαίσθητα κοινωνικά ζητήματα,  για το έργο του με τίτλο «Παι-χνίδια Κρίκετ». Ο ίδιος πολιτεύεται μα-χητικά σε θέματα προστασίας των μει-ονοτήτων, στο οποίο άλλωστε και αφιέ-ρωσε ένα τολμηρό κριτικό πόνημα, ως προς τη στάση της τοπικής κοινωνίας, της διοίκησης και του Τύπου στο θέμα, τον καιρό της μεγάλης έξαρσης.

ΒΕνΕτςάνά ΚΥριάΖόΠόΥΛόΥ 
ΒάςιΛης 
ΛάΔάς 

Γεννήθηκε στο Αγαθονήσι της Δωδεκάνησου.  Σπούδασε στην Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή και στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία.  Λά-τρης της βυζαντινής μουσικής, τη σπούδασε στο Ελληνικό Ωδείο Αθηνών, με υποτροφία της Ιεράς Μονής Ιωάννου του Θεολόγου Πάτμου και παρα-κολούθησε μαθήματα φωνητικής με τον βαρύτο-νο της Λυρικής Σκηνής Ον. Σώχο.Ως καθηγητής της μουσικής ήρθε στην  Πάτρα και ρίζωσε. Εργάζεται στο Εκκλησιαστικό Λύ-κειο Πατρών, του οποίου είναι διευθυντής. Είναι ο πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού της Ευαγγελιστρίας. Διδάσκει βυζαντινή και παραδο-σιακή μουσική στο Αχαϊκό Ωδείο   της Πολυφω-νικής,  ενώ είναι αιρετό μέλος του υπηρεσιακού συμβουλίου της β’ θμιας Εκκλησιαστικής Εκπαί-δευσης του υπουργείου Παιδείας.Είναι πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της Πολυφωνικής, της οποίας διευθύνει τον Βυζα-ντινό Χορό,  ενώ έχει διατελέσει   μέλος του διοι-κητικού συμβουλίου της Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιεροψαλτών Ελλάδος και πρόεδρος και χοράρ-χης του Συλλόγου Ιεροψαλτών Πατρών. Διευθύνοντας τον Βυζαντινό Χορό της Πολυφω-νικής, έχει δώσει πολλές  συναυλίες στην Ελλά-δα και το εξωτερικό. Και συνεχίζει.

Εικαστικός που πολεμά να κάνει το τρελό του όνειρο να μετατρέψει την πόλη σε διε-θνή κόμβο διασταύρωσης προχωρημένων δημιουργών. 
Γεννήθηκε το 1973 στην Πάτρα, όπου ζει και εργάζεται. Σπούδασε ζωγραφική στην ΑΣΚΤ, από όπου αποφοίτησε το 1998 με άριστα, και συνέχισε μεταπτυχιακές σπου-δές στην Εθνική Ακαδημία Καλών Τεχνών στη Στουτγάρδη. Στο ενεργητικό του έχει πέντε ατομικές εκθέσεις και έχει συμμετά-σχει σε πολλές ομαδικές. Είναι διοργανω-τής του Διεθνούς Εικαστικού Φεστιβάλ Πά-τρας που, εδώ και τρία χρόνια, κατέχει εξέ-χουσα θέση στα πνευματικά πράγματα της Πάτρας, εντάσσοντας στο πρόγραμμά του εκθέσεις από μεγάλου βεληνεκούς καλλι-τέχνες και πληθώρα επιμορφωτικών εργα-στηρίων για παιδιά και ενήλικες. Πείσμων και ονειροπόλος, συνδυάζει τα δύο αυ-τά στοιχεία, πραγματώνοντας τον στόχο με εξαιρετικό αποτέλεσμα.

Καθηγητής μουσικής,
πρόεδρος του διοικητικού

συμβουλίου της
Πολυφωνικής

Εικαστικός

Πρύτανης του
Πανεπιστημίου 
Πατρών

Δικηγόρος, ποιητής,
συγγραφέας

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΤΕΧΝΕΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η πρώτη γυναίκα πρύτανης του Πανεπι-στημίου Πατρών, αναδείχθηκε από την κάλπη μέσα στην εμβληματική  χρονιά που το Ιδρυμα γιορτάζει τα 50 χρόνια από την ίδρυσή του. Γέννημα θρέμμα Πατρινή, οφείλει το ξεχωριστό όνομά της στη για-γιά της από την Ακράτα. Τελείωσε το Αρ-σάκειο και σπούδασε Ιατρική στην Ιταλία και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.  Από το 1981 στο Τμήμα Ιατρικής, όταν άρχισε αυ-τό να λειτουργεί. Το 2008 εξελέγη καθηγή-τρια Παθολογίας- Ενδοκρινολογίας και δύο χρόνια αργότερα αναδείχθηκε κοσμήτορας της Σχολής. Εντονη και δυνατή προσωπι-κότητα, όπως φάνηκε ήδη στα δύσκολα που είχε να διαχειριστεί στην αρχή της θη-τείας της, συμμετείχε ανέκαθεν σε όλους τους τομείς του Ιδρύματος: Ακαδημαϊκό, επιστημονικό και συνδικαλιστικό. Αν λά-βουμε υπ’ όψιν ότι στο Πανεπιστήμιο Πα-τρών φοιτούν περί τους 33.000 προπτυχια-κοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές, ενώ τα μέ-λη ΔΕΠ είναι περί τους οκτακόσιους καθη-γητές, μπορούμε να αντιληφθούμε τον κρί-σιμο ρόλο που παίζει η πρύτανης, ως επί κεφαλής του Πανεπιστημίου.

ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΔΕΚΕμβριου 2014
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ΔΙΟΝΥΣΗΣ  ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ 
ΘΑΝΑΣΗΣ 
ΓΙΑΝΝΑΔΑκΗΣ

Γραφίστας, μέλος της εικαστικής ομά-αδας Indivisuals, ιδιοκτήτης του ampersant studio (2008 Πάτρα). Υπεύ-θυνος για μερικές από τις ομορφότε-ρες αφίσες που έχουμε δει τα τελευ-ταία χρόνια. Ειδικεύεται στον σχεδι-ασμό αφίσας. Συνεργάστηκε με πε-λάτες όπως Senser, Soundgarden, ράξη Θέατρο, Θέατρο Λιθογραφεί-ον, Πάτρα Φεστιβάλ Κινηματογράφου, την Inner Ear, Κρούση Τέχνες Κοι-νωνία και άλλους. Το 2013, ο Δήμης (aka κ Ampersand) ένωσαν τις δυνά-μεις τους με το μέλος της ομάδας Πέ-τρο (γνωστό και ως Σχεδιασμός Παρά-φρων), για να σχηματίσουν το πιο πρό-σφατο έργο, που ονομάζεται Μαύρη Περιθωρίου. Μείνετε συντονισμένοι!

ΒΑΣΙΛΗΣ  
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΙΑΝΝΑκΟΥΛΙΑΣ

Εχει παρουσιάσει το έργο του στην Ελλάδα και το εξωτερικό, σε ατο-μικές και ομαδικές εκθέσεις, μετα-ξύ των οποίων συγκαταλέγονται πα-νελλήνιες, η Μπιενάλε Νέων Καλ-λιτεχνών στο Παρίσι το 1971, η Μπι-ενάλε της Αλεξάνδρειας το 1974, όπου έλαβε το Γ΄ βραβείο, και η έκ-θεση Σύγχρονη Ελληνική Γλυπτική, που πραγματοποιήθηκε στο Μου-σείο Χακόνε στο Τόκιο το 1976. Εχει επίσης λάβει μέρος σε διεθνή συ-μπόσια γλυπτικής. Παράλληλα με τη γλυπτική, ασχολήθηκε και με το θέ-ατρο, φιλοτεχνώντας σκηνικά για το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος και την Εθνική Λυρική Σκηνή. Είναι σήμερα από τις ισχυρές φωνές του πολιτισμού στην Πάτρα. 

Ο Θανάσης Γιανναδάκης γεννήθηκε το 1978 στην Αθήνα. Αποφοίτησε από το Τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπη-γών του Π. Πατρών (2001), στο οποίο εκ-πόνησε και τη διδακτορική του διατρι-βή (2008). Βραβεύθηκε από το ΙΚΥ και από το ΤΕΕ για τις ακαδημαϊκές του επι-δόσεις. Εργάζεται ως ελεύθερος επαγ-γελματίας από το 2002 στην έρευνα θε-μάτων Μεταφοράς Ενέργειας στον το-μέα της Βιομηχανίας, της Αεροναυπηγι-κής και των ΑΠΕ, στην εκπαίδευση ενη-λίκων και στην κατασκευή ιδιωτικών έρ-γων.  Μαχητικός στην υποστήριξη των τοπικών διεκδικήσεων, μαρκάρει στενά την Πολιτεία για τα θέματα της περιοχής, ενώ αρθρώνει δημιουργικό και κατατο-πιστικό δημόσιο λόγο για τα τεχνικού εν-διαφέροντος αντικείμενα, όπως οι στρα-τηγικές υποδομές και η ενέργεια.

Γλύπτης Πρόεδρος Τεχνικού
Επιμελητηρίου Ελλάδας

Διευθυντής 
της Αθηναϊκής 
Ζυθοποιίας στη 
Βιομηχανική Περιοχή

Γραφίστας

ΕΠΊΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΤΕΧΝΕΣ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΤΕΧΝΕΣ

Γεννήθηκε στην Πάτρα και μεγάλωσε στην Αθήνα. Είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. Μηχανολόγος μηχανικός με πτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές στο Leeds της Αγγλίας, πιστοποιημένος auditor από το Board of Assessors, μέ-λος του Project Management Institute. Εχει διατελέσει διευθυντής του εργο-στασίου παγωτών της Algida (Unilever Hellas), στέλεχος της Pirelli Hellas και από τα πρώτα στελέχη της Ελληνι-κής Βιομηχανίας Οπλων, συμβάλλο-ντας στην οργάνωση και την ανέγερ-ση των εγκαταστάσεων του εργοστα-σίου στο Αίγιο και της μονάδας πυρο-μαχικών στο Λαύριο. Στην επαγγελμα-τική του διαδρομή εργάσθηκε σαν μη-χανικός και διοικητικό στέλεχος σε πα-ραγωγικές μονάδες στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, όπως τα Μεταλλεία Αμι-άντου Βορείου Ελλάδος, η BP Hellas η Schlumberger κ.ά. Διετέλεσε μέλος της διοικούσας επιτροπής της ΕΕΔΕ ΔΕ, πρόεδρος του ΕΙM Δυτικής Ελλάδος και είναι αντιπρόεδρος του ΣΕΒ Πελοπον-νήσου και Δυτικής Ελλάδος.Από το 2009 διευθύνει το εργοστάσιο της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας (Amstel) στη Βιομηχανική Περιοχή. Θεωρείται από τους «πρυτάνεις» του βιομηχανι-κού μάνατζμεντ στη Δυτική Ελλάδα και οι απόψεις και επιλογές του διατηρούν δεσπόζουσα σημασία.
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΡΑΤΑΣ «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ»
Γιάτρεψαν 
το καλοκαίρι µας
Συνεχιστές µιας ιστορίας στο θέατρο, που ξεκίνησε το 1893 µε την παράσταση «Γκόλφω» του Σταµατίου Περεσσιάδη, οι θεατρόφιλοι στυλοβάτες ενός από τους πιο πα-λιούς συλλόγους της χώρας, ανέδειξαν την Τέ-χνη, αφοσιωµένοι στη µακραίωνη πορεία του χώρου όπου στεγάζονται. Το καλοκαίρι, εν µέσω πανδηµίας, η Θεατρική Οµάδα, ανέβασε την παράσταση «Άλλος για τον γιατρό;», µία παρα-γωγή δουλεµένη αποκλειστικά από τους ανθρώ-πους της, ατοµικά και συλλογικά, βασισµένη στο ισπανικό πασίγνωστο γαλλικό έργο   «Τοκ τοκ», που µετέφρασε το µέλος της Κατερίνα Τσάκω-να ενώ ο Χρήστος Ασηµακόπουλος σκηνοθέτη-σε και διασκεύασε αρκετά από τα κείµενα. Ανέ-βηκε σε πολύ δύσκολες συνθήκες, µε πρόβες νυ-χτερινές, σαν ανάσα δροσιάς στο άνυδρο θέρος, που τίµησε τη λέξη ψυχαγωγία και κατάφερε να στείλει µήνυµα πως  η κοινωνία πρέπει ν ' αφή-σει ρατσισµό, αποξένωση, προσποίηση, σεµνοτυ-φία και καθωσπρεπισµό.ΓΙΩΤΑ ΜΑΝΤΑΝΙΚΑ – ΚΑΪΚΑ 

Μια γυναίκα 
µε ιστορία

Γεννήθηκε και µεγάλωσε στην Πάτρα. Σπούδασε στη Θεσ-σαλονίκη και τελείωσε το τµή-µα Αρχαιολογίας και Ιστορίας. ∆ίδα-ξε για 22 χρόνια σε δηµόσια σχολεία της περιοχής µας. Ασχολείται µε την κοινωνική ιστορία της Πάτρας και έχει γράψει 4 βιβλία και βρίσκεται υπό έκδοση το 5ο βιβλίο.  Μετα-ξύ των βιβλίων της είναι τα εξής: «Πάτρα 1870-1900. Η καθηµερινή ζωή της Πάτρας στην αυγή της Μπελ Επόκ», «Η αστική τάξη στη γειτονιά των αγγέλων- Πάτρα, Α΄ Νεκροταφείο (1880-1920)». Είναι η γυναίκα που έκανε τους Πατρινούς να γνωρίσουν το Α’ Νεκροταφείο από πολιτισµική άποψη, µέσα από το βιβλίο της αλλά και διοργανώνοντας µία σειρά από επισκέψεις. 
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Οι Βασίλης Κοσµόπουλος, Ιωάννης Κοψίνης, Γεωργία Μανωλοπούλου, Πα-
ναγιώτης Παπαδάτος, Ξενοφώντας Παπαευθυµίου, Παναγιώτης Φαφούτης 
και Γιάννης Μουγγολιάς, αποτελούν τη ∆ιεπιστηµονική Οµάδα Λειτουργίας 

των Παλαιών Σφαγείων. Στόχος της είναι η δηµιουργία πολιτιστικών υπηρεσιών στον  

χώρο των Παλαιών Σφαγείων για ένα ευρύ φάσµα επισκεπτών. Τα πρώτα δείγµατα τα 

είδαµε τον Σεπτέµβριο στο πλαίσιο του Καλοκαιρινού Φεστιβάλ Καρναβαλιού, καθώς 

διοργάνωσαν την εικαστική εγκατάσταση «Εκµαγεία», την οµαδική εικαστική έκθεση 

«Μεταµόρφωσις - Μέθεξις», την έκθεση αρχειακών καρναβαλικών φωτογραφιών και τις  

Ευρωπαϊκές Ηµέρες Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 2020. Το πατρινό καρναβάλι απέκτησε 

το πάρκο και το εργαστήρι του. Αρχίζει η εποχή της νέας δηµιουργίας.

ΤΟ ΠΑΡΤΙ ΤΗΣ 
ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ

Το Καρναβάλι 
πήγε ταξίδι

Ποιος θα περίµενε ότι το έτος 2020 δεν θα γινόταν καρ-ναβάλι στην Πάτρα, αλλά θα γινόταν στη Νέα Υόρκη; Και όµως το ζήσαµε κι αυτό. Πολύ καλύ-τερα το έζησε η υπέροχη παρέα από την Πάτρα που ξεκίνησε από τα µέρη µας για να στήσει καρναβαλικό πάρ-τι στη Νέα Υόρκη, παρασύροντας σε πατρινούς ρυθµούς µέλη της ελληνι-κής οµογένειας και καταθέτοντας µια πρόταση εξωστρέφειας την οποία έχει ανάγκη το καρναβάλι της Πάτρας για να πετύχει τη διεθνή αναγνώριση της µοναδικότητάς του, την οποία όχι µόνο χρειάζεται, αλλά και δικαιούται.

∆ΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΣΦΑΓΕΙΩΝ
Οι µεταµορφωτές 

των Σφαγείων

πρ
οσ

ω
πι

κό
 α

ρχ
εί

ο

ΓΕΝΝαΙόΤΗΤα

Τον Οκτώβριο του 2016, στην οδό Πατρέως 86 δη-μιουργήθηκε η πρώτη καφετέρια της Πάτρας στην όποια εργάζονται άτομα με προβλήματα ψυχικής υγείας συμβάλλοντας στην επαγγελματική και 
κοινωνική επανένταξή τους. Το καφέ «Γέφυρες» ευελπιστεί 
ν’ αποτελέσει μια γενναία πράξη κατά του στίγματος που 
σχετίζεται με την ψυχική νόσο, τις προκαταλήψεις και την 
περιθωριοποίηση που βιώνουν καθημερινά οι άνθρωποι με 

προβλήματα ψυχικής υγείας.  Ο χώρος λειτουργεί και ως πο-
λιτιστικός: Πραγματοποιούνται σε τακτική βάση πολιτιστικά 
δρώμενα. Μέχρι ώρας έχουν γίνει πάνω από 150 εκδηλώσεις, 
όπως βραδιές μουσικής, βιβλιοπαρουσιάσεις, φωτογραφικές 
εκθέσεις, προβολή ταινιών και ντοκιμαντέρ, δράσεις για 
παιδιά. Τέλος, οι «Γέφυρες» φημίζονται για τα υπέροχα γλυκά 
που σερβίρουν καθημερινά και για το κυριακάτικό λαχταρι-
στό, πλούσιο πρωινό!

Μέλη Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης Ένταξης Ευάλωτων Πληθυσμών

Καφέ ΓΕΦΥΡΕΣ

Η κοινωνική ένταξη στη πράξη
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1η σειρά: Κουτσοσπύρου Κασσιανή (Μέλος - Υπεύθυνη στο καφέ), Χρονοπούλου Μίνα (Εργαζόμενη), Τσίρκος Νίκος (Εργαζόμενος), Μπαϊρακτάρη Ζωή (Μέλος), 

Καρτέρη Μαρίνα (Εργαζόμενη). 2η σειρά: Καρπή Φωτεινή (Γενική Γραμματέας), Μπίκου Χριστίνα (Πρόεδρος ΣΟΨΥ), Δούκα Τρισεύγενη (Μέλος)

 ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017 |

ΕΝσΥΝαΙσΘΗσΗ

Η ομάδα αλληλοβοήθειας του Συλλόγου Γυ-ναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής» αποτελείται από γυναίκες οι οποίες κάποια στιγμή νόσησαν από καρκίνο μαστού και θέλη-
σαν μέσα από την προσωπική τους εμπειρία να βοηθήσουν 
άλλες γυναίκες που διαβαίνουν το ίδιο δύσκολο μονοπάτι. 
Το πρόγραμμα οργανωμένης αλληλοβοήθειας (peer support) 
του Συλλόγου έχει ως στόχο τη συναισθηματική υποστή-
ριξη όσο και την πρακτική βοήθεια. Βασίζεται στο διεθνές 
πρότυπο Reach to Recovery International, προσαρμοσμένο 

στα ελληνικά δεδομένα. Η βασική αρχή του προγράμματος 
έγκειται στο ότι γυναίκες που έχουν νοσήσει με καρκίνο 
μαστού βρίσκουν μεγάλη ανακούφιση, ενθάρρυνση και υπο-
στήριξη συζητώντας με άλλες γυναίκες που είχαν παρόμοια 
εμπειρία πριν από κάποια χρόνια και τώρα απολαμβάνουν 
μια φυσιολογική ζωή. Στηρίζεται στην πρόσωπο με πρόσωπο 
επικοινωνία της ασθενούς με μια εκπαιδευμένη εθελόντρια 
και στην κοινή τους εμπειρία που εξασφαλίζει μια πραγματι-
κή κατανόηση και μια ουσιαστική επικοινωνία.

Ομάδα αλληλοβοήθειας του Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο Μαστού«Πρόσωπο με πρόσωπο…»
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Κολυπέρα Λιόλιω, Παπακωστοπούλου Χαρά, Μοσχονά 
Γεωργία, Καραλή Πάκυ, Ζαχαρή Κωνσταντίνα, Γουρζή Άννα, 

Στεφανάκη Αγγελική, Ιορδανίδη Στέλλα, Ζολώτα Μαρία, 
Πρέντζα Αγαθή, Αποστολοπούλου Μαρία, Σάντα Νόπη

«ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» Ν. Αχαΐας

| ΠρόσωΠα της Χρονιάς 2017

ΜΕΘόΔΙΚόΤΗΤα

Ως ισχυρή ομάδα κρούσης θα μπορούσε να χαρακτηριστεί αυτή των γιατρών που στελε-χώνουν (μετακινούμενοι και από άλλες θέσεις εθελοντικά) την Διαλογή και το Τμήμα Γρή-
γορης Διακίνησης (Fast-Track) στο ΤΕΠ (Επείγοντα) του 
«Αγ. Ανδρέα». Απαλλάσσει το 35- 40% των προσερχομένων 
ασθενών (μέτριας και χαμηλής βαρύτητας) από την μεγάλη 
αναμονή και ταλαιπωρία παρέχοντας άμεση διάγνωση και 
αντιμετώπιση. Η ομάδα εργάζεται πέντε χρόνια αθόρυβα και 
συντονισμένα. Για την αποτελεσματικότητα της, σε πανελλή-

νιο επίπεδο, βραβεύτηκε το 2017 από την Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Κρίσεως στον Τομέα της υγείας. Επικεφαλής της 
ομάδας σήμερα είναι η διευθύντρια Γενικής Ιατρικής Ελένη 
Παυλίδου (διαδέχθηκε τον Γεώργιο Σούφρα διευθ. Καρδιο-
λογίας) η οποία πλαισιώνεται από τους γιατρούς Αικατερίνη 
Λαγουμιτζή, Δημήτριο Λιάνα, Ηρώ Αργυροπούλου, Γεώργιο 
Ντάνη και Παναγιώτη Χριστόπουλο καθώς επίσης και τους 
ειδικευόμενους της Γενικής Ιατρικής με πλέον μόνιμους 
την Αργυρώ Γώγου, την Ντόρα Τσινοπούλου και την Τζίνα 
Κωστούδη.

ΤΕΠ «Αγίου Ανδρέα»
Fast-Track διαλογής και αποσυμφόρησης στα Επείγοντα Περιστατικά
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1η σειρά: Ηρώ Αργυροπούλου (Ιατρός), Αργυρώ Γώγου (γενική Ιατρός), Τζίνα Κωστούδη (Γενική Ιατρός), Ντόρα Τσινοπούλου (Γενική Ιατρός)2η σειρά: Δημήτριος Λιάνας (Ιατρός), Ελένη Παυλίδου (Ιατρός), Γεώργιος Ντάνης (Ιατρός)

Ομάδα/ ΣυνεργασίαΗρώ Αργυροπούλου, Αργυρώ Γώγου, Τζίνα Κωστούδη, Ντόρα Τσινοπούλου, Δημήτριος Λιάνας, Ελένη Παυλίδου (Επικεφαλής), Γεώργιος Ντάνης, 

Λαγουμιτζή Αικατερίνη, Χριστόπουλος Παναγιώτης και Ειδικευόμενοι Γενικής Ιατρικής: Ανδρικόπουλος Οδυσσέας, Ασλανίδης Ορέστης, Αδρακτάς Διονύσιος, 

Ανδροτσοπούλου Χριστίνα, Σταμούλης Νικόλαος, Zanna Nowalska, Παπασταύρου Γεωργία, Σακκά Θεοδώρα

Ιατροί του Τμήματος Γρήγορης Διακίνησης 
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Αχαϊκός Σύλλογος για την Μέριμνα των Ζώων

Αραβαντινού Αναστασία 

Η Αναστασία Αραβαντινού είναι ένα από τα μέλη μιας ομάδας ανθρώπων που έχουν αφοσιωθεί στην διάσωση και την φροντίδα ζώων στην Πάτρα και την ευρύτερη περιοχή. Ανήκουν στον Αχαϊκό Σύλλογο για την Μέριμνα των Ζώων, μια οργάνωση που δραστηριοποιείται από το 1994. Ο Σύλλογος έχει αποστολή την προστασία των ζώων και την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας σε θέματα κακοποί-ησης των ζώων και ενδυνάμωσης της συνύπαρξης ανάμεσα στον άνθρωπο και τα ζώα. Ο φορέας διαθέτει ιδιωτικό χώρο στον οποίο φιλοξενούνται προσω-ρινά σκύλοι και γάτες που διασώζονται μέχρι να δοθούν για υιοθεσία και προ-σπαθεί μέσα στην κρίση να βελτιώσει τις εγκαταστάσεις του.

Διάσωση, περίθαλψη, φιλοξενία, υιοθεσία…μια μακρά πορεία φροντίδας

σΥΝΥΠαρΞΗ
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ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2018 
• ΤΙΜΗ 2 €

Πρόσωπα της Χρονιάς
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Η κληρονομιά των «Προσώπων της Χρονιάς»
Από την πρώτη έκδοση μέχρι σήμερα, σε αυτά τα 12 χρόνια πορείας, ο θεσμός 

«Πρόσωπα της Χρονιάς» έχει παρουσιάσει σχεδόν 600 προσωπικότητες μέσα από 

τις σελίδες των περιοδικών και τις ψηφιακές του πλατφόρμες. Από αυτές, περισ-

σότερες από 200 έχουν τιμηθεί με επίσημη βράβευση, αφήνοντας ανεξίτηλο απο-

τύπωμα στην κοινωνία μας. Κάθε εξώφυλλο, κάθε φωτογραφία αφηγείται μία 

ιστορία επιτυχίας. Οι εκδόσεις δεν είναι απλώς τεύχη ή σελίδες. Είναι αποτυπώ-

ματα ανθρώπων. Από επιστήμονες, αθλητές και καλλιτέχνες μέχρι ανθρώπους 
της κοινωνίας και της προσφοράς, το ψηφιακό και έντυπο αρχείο μας χαρτογρα-

φεί τη δυναμική της κοινωνίας μας μέσα από τους ανθρώπους της. Αυτή είναι η 

κληρονομιά των «Προσώπων της Χρονιάς» και συνεχίζει να γράφεται.

15

ΗΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Αγκαλιάζοντας 
µια ήπειρο

Ο πατρινός παιδίατρος Ηλίας Νικολά-ου βρέθηκε σε µια από τις φτωχότερες περιοχές της Αφρικής, στην Ζανζι-βάρη της Τανζανίας το περασµένο καλοκαίρι. Ο Η. Νικολάου επισκέφθηκε το ίδρυµα CR Hope Foundation, το οποίο συνέστησε Έλλη-νας που δραστηριοποιείται επαγγελµατικά στο Ντουµπάι. Το ίδρυµα προσφέρει ελπίδα, µόρ-φωση και διαπαιδαγώγηση στα φτωχά παιδιά της περιοχής. Στη δοµή αυτή ο Η. Νικολά-ου εξέτασε και παρείχε υγειονοµική περίθαλ-ψη σε 53 παιδιά από τριών έως επτά ετών. Ως µέλος της εθελοντικής οµάδας που δηµιουργή-θηκε από  Έλληνες στην Τανζανία αναµένεται να επισκεφθεί ακόµα περισσότερα σχολεία σε χωριά  στην ενδοχώρα της Τανζανίας. 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ
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